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Cinquième Réunion du Groupe régional Afrique/Europe du Groupe consultatif international de la recherche et du sauvetage (INSARAG)
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RÉSUMÉ DIRECTIF

1.
La cinquième Réunion du Groupe régional Afrique/Europe du Groupe consultatif international de la recherche et du sauvetage (INSARAG) a été accueillie par l'Office tunisien de la protection civile à Hammamet (Tunisie) du 16 au 19 novembre 2000 grâce à un financement du Gouvernement suisse. Le Bureau de la coordination des affaires humanitaires (OCHA) en était le coorganisateur, en sa qualité de secrétariat de l'INSARAG.

2.
Après une allocution préliminaire de M. Gerhard Putman‑Cramer, Directeur adjoint du Bureau de la coordination des affaires humanitaires de l'ONU (Genève) et Chef de Service d'intervention en cas de catastrophe, la Réunion a été officiellement ouverte par M. Abdallah Kallel, Ministre tunisien de l'intérieur, qui a indiqué que le Gouvernement tunisien suivait très attentivement les travaux et réalisations de l'INSARAG et a souligné que le Groupe régional Afrique/Europe de l'INSARAG se réunit pour la première fois sur le continent africain.

3.
La Réunion a débuté par un examen d'ensemble du système international d'intervention en cas de catastrophe et du rôle de l'INSARAG dans ce mécanisme; cet examen d'ensemble a été suivi d'exposés sur les enseignements se dégageant des interventions récentes dans des zones sinistrées et sur les meilleures pratiques mises en œuvre à cette occasion. Les participants ont de plus été informés des résultats de la Réunion du Groupe régional Asie/Pacifique de l'INSARAG, tenue à Séoul (République de Corée) du 3 au 5 novembre 2000. Plusieurs exposés très intéressants ont été consacrés aux risques liés à l'industrie pétrochimique et aux mesures de prévention envisageables. On s'est également penché sur les inondations ainsi que sur les incendies récemment survenus en milieu rural et sur la nécessité de mener une action de prévention contre ces types de catastrophes.

4.
Au stade suivant de la Réunion, les participants se sont scindés en cinq groupes de travail tournants pour examiner en profondeur certains thèmes en rapport avec le recours aux concepts de la gestion internationale des interventions d'urgence et aux technologies nouvelles aux fins de renforcer la coordination et la gestion de l'information durant les interventions d'urgence.

5.
En parallèle avec les groupes de travail tournants, le Groupe de travail régional de l'INSARAG sur les incendies, créé officiellement à l'occasion de la Réunion, a siégé afin d'arrêter une structure et un plan de travail pour l'année suivante. La Réunion a entériné la nomination de M. Peter Nixon (Inspection du Service de lutte contre le feu du Royaume‑Uni) au poste de président dudit groupe de travail.

6.
Sur la base des débats consécutifs aux exposés et des conclusions dégagées lors des séances des groupes de travail, les participants à la Réunion ont formulé un certain nombre de recommendations regroupées dans la "Déclaration de Hammamet" (voir annexe I). La Déclaration de Hammamet a été approuvée par la totalité des participants. Les participants ont vivement remercié les Grouvernements tunisien et suisse pour leur appui au Groupe régional ainsi que la Royaume-Uni, qui envisageait d'accueillir la prochaine réunion, en 2001.

7. 
Les participants ont vivement remecié les Gouvernements tunisien et suisse pour leur appui au Groupe régional ainsi que le Royaume-Uni, qui envisageait d'accueillir la prochaine réunion, en 2001.

Cinquième Réunion du Groupe régional Afrique/Europe de l'INSARAG
16‑19 novembre 2000
Hammamet (Tunisie)

Rapport final

Annexes :

I) Déclaration de Hammamet

II) Allocution préliminaire de M. Gerhard Putman‑Cramer, Directeur adjoint du Bureau de la coordination des affaires humanitaires (OCHA)

III) Allocution d'ouverture du Ministre tunisien de l'intérieur, M. Abdallah Kallel

IV) Ordre du jour

V) Liste des participants

1.
La cinquième Réunion du Groupe régional Afrique/Europe du Groupe consultatif international de la recherche et du sauvetage (INSARAG) s'est tenue à Hammamet (Tunisie) du 16 au 19 novembre 2000. La Réunion a été accueillie par l'Office National de la protection civile de Tunisie grâce à un financement du Gouvernement suisse.

2.
La Réunion, à laquelle ont participé plus d'une centaine de personnes représentant 35 pays et organisations, a porté principalement sur les interventions en cas de catastrophe technologique, donnant lieu en particulier à l'analyse de catastrophes récentes et à une évaluation des risques futurs. À l'issue d'un échange de vues, les participants ont de plus formulé des conclusions concernant l'amélioration à terme de la coopération dans le domaine de la préparation et de la réaction aux catastrophes.

3.
Le Vice‑Président, M. Moncef Belkhir, Directeur général de l'Office National de la protection civile de Tunisie, a souhaité la bienvenue aux participants et donné la parole à M. Gerhard Putman‑Cramer, Directeur adjoint du Bureau de la coordination des affaires humanitaires de l'ONU (Genève) pour une allocution préliminaire.

4.
M. Putman‑Cramer a exprimé sa gratitude aux autorités tunisiennes pour avoir accepté d'accueillir la Réunion et remercié le Gouvernement suisse de l'avoir financée. Après avoir brièvement exposé les réalisations du Groupe consultatif international de la recherche et du sauvetage, il a récapitulé les vues de l'OCHA concernant ses travaux futurs. Il s'agissait notamment de promouvoir une participation accrue des pays membres de l'INSARAG aux travaux de ses groupes régionaux et de mener conjointement des activités de formation et des exercices dans les régions concernées, ainsi que de favoriser une fertilisation croisée entre les régions, et ce, en invitant à participer aux réunions d'un groupe régional donné des observateurs d'autres régions. Il a encouragé les participants à soutenir l'élaboration d'une convention sur le déploiement et l'utilisation d'équipes internationales de recherche de sauvetage, conformément à la recommandation faite par le Secrétaire général de l'Organisation des Nations Unies dans un rapport au Conseil économique et social, et a indiqué que le Gouvernement suisse avait accepté de jouer le rôle de chef de file dans cette entreprise (le texte de l'allocution liminaire de M. Putman‑Cramer figure à l'annexe II).

5.
La Réunion a été ouverte par le Ministre tunisien de l'intérieur, M. Abdallah Kallel, qui a souhaité la bienvenue aux participants et remercié le Gouvernement suisse d'avoir financé l'organisation de la Réunion. Il a souligné que le Gouvernement tunisien accordait un rang de priorité élevé à la préparation aux catastrophes et à leur prévention et se félicitait vivement des réalisations de l'INSARAG, insistant sur l'intérêt que présentaient l'échange d'informations et la coopération dans le domaine de la formation. Le Groupe régional Afrique/Europe de l'INSARAG revêtait de l'importance car il offrait un support sur lequel les pays viennent asseoir des travaux communs et une coopération féconde entre ses membres tout en renforçant des liens de solidarité entre les pays de la rive nord de la Méditerranée et ceux de la rive sud. Pour conclure le Ministre a formulé le vœu d'une réussite complète de la Réunion et a souhaité aux participants un agréable séjour en Tunisie (l'allocution d'ouverture du Ministre de l'intérieur figure à l'annexe III).

6.
Le Président du Groupe régional Afrique/Europe de l'INSARAG, M. Dietrich Laepke, Directeur adjoint de l'Agence de secours technique (THW) de la République fédérale d'Allemagne, a exposé les objectifs et l'ordre du jour de la Réunion, l'accent étant mis sur les risques environnementaux et industriels et leur prévention. La Réunion avait pour objectifs additionnels de présenter la technologie moderne de gestion des situations d'urgence et de donner aux participants la possibilité de procéder à un échange de vues et de parvenir à des conclusions concernant l'amélioration de la coopération dans le domaine de la préparation et de la réaction aux catastrophes à l'avenir. L'ordre du jour a été adopté par les participants (annexe IV).

7.
La Réunion s'est poursuivie par un examen d'ensemble du système d'intervention d'urgence en cas de catastrophe de l'OCHA ainsi que des enseignements tirés des interventions récentes dans des zones sinistrées et des meilleures pratiques mises en œuvre. Des exposés ont été présentés sur les sujets suivants :

· Le système international d'intervention d'urgence en cas de catastrophe et le rôle de l'INSARAG, par M. Arjun Katoch, Chef du Groupe d'appui à la coordination sur le terrain (FCSU) de l'OCHA (Genève);

· Les résultats de la Réunion du Groupe régional Asie/Pacifique de l'INSARAG, tenue à Séoul (République de Corée) du 3  au 5 novembre 2000 (M. Arjun Katoch);

· L'étude de cas sur l'incendie de la raffinerie d'Izmit lors du séisme survenu en Turquie en août 1999, par M. Dirk Kaltheier, Service de la lutte contre le feu de la ville de Frankfort (Allemagne);

· Les risques sismiques et installations pétrochimiques, par M. Cetin Yilmaz, Université technique du Moyen‑Orient, Ankara (Turquie);

· Le système mondial de surveillance des incendies, par M. Johann G. Goldammer, Directeur du Groupe de recherche écologique sur les incendies, Université de Freiburg (Allemagne), et Chef du Centre de surveillance mondial des incendies;

· L'expérience de la Tunisie dans le domaine de la gestion des risques industriels, par le colonel Habib Ben Hassine, Protection civile de Tunis et M. Ridha Dhaoui du Ministère de l’Industrie (E. T.A. P)

· Les risques sismiques pesant sur l'industrie pétrochimique, par M. Mohamed Farroukhi, Directeur régional de la Protection civile (Algérie);

· Le problème des inondations provoquées par des pluies torrentielles, par M. Mohammed Dguadeg, commandant régional de la Protection civile (Maroc);

· Les inondations survenues au Mozambique en février 2000, par M. Silvio Langa, Directeur de l'Institut national de gestion des catastrophes (Mozambique);

· La prévention des risques chimiques, par M. Volker Lambrecht, Chef de la brigade de lutte contre le feu de BASF, Ludwigshafen (Allemagne);

· La structure et le rôle du Groupe de travail sur le feu nouvellement créé, par M. Peter Nixon (Inspection du Service de lutte contre le feu du Royaume‑Uni).

8.
Au stade suivant de la Réunion, les participants se sont scindés en cinq groupes de travail tournants afin d'examiner en profondeur des thèmes en rapport avec le recours aux concepts de la gestion internationale des catastrophes et aux technologies nouvelles aux fins de renforcer la coordination et la gestion de l'information durant les interventions d'urgence en cas de catastrophe  :

· La coopération entre l'OCHA et le Programme des Nations Unies pour l'environnement (PNUE) dans le domaine de la réaction aux catastrophes environnementales. Débat animé par M. Vladimir Sakharov, Chef du Groupe mixte de l'environnement PNUE/OCHA (Genève).

Conclusions : Cette séance a été jugée très utile par les participants, dont la plupart n'avait qu'une connaissance limitée des responsabilités respectives de l'OCHA et du PNUE et des mécanismes de coordination existant entre eux ainsi que de leurs incidences pour la communauté internationale.

· Le système chargé de l'évaluation et de la coordination en cas de catastrophe (UNDAC) et le Centre de coordination des opérations sur le terrain (OSOCC). Débat animé par M. Arjun Katoch, Chef du Groupe d'appui à la coordination sur le terrain de l'OCHA (Genève).

Conclusions : Les concepts sous‑jacents au système UNDAC et à l'OSOCC étaient familiers à la plupart des participants, mais le débat a permis d'initier les nouveaux membres à ces concepts ainsi que de présenter les perspectives nouvelles à l'ensemble des participants.

· Les Directives relatives aux opérations internationales de recherche et de sauvetage (INSARR). Débat animé par M. Joseph Bishop, consultant principal auprès de l'OCHA.

Conclusions : Cette séance, qui a donné lieu à une brève présentation des Directives INSARR et de leurs incidences sur la préparation et le déploiement des équipes internationales de recherche et de sauvetage, a été jugée très utile du fait que tous les participants n'étaient pas au courant de leur teneur et de leurs incidences. Les Directives peuvent être consultées sur le réseau Internet à la page d'accueil de l'INSARAG à l'adresse suivante : http://www.reliefweb.int/ocha_ol/programs/response/fcsu/insarag.

· Le Centre virtuel de coordination des opérations sur l'Internet. Débat animé par M. Thomas Peter, Chef adjoint du Groupe d'appui à la coordination sur le terrain de l'OCHA (Genève).

Conclusions : Le Centre virtuel de coordination des opérations permet aux pays et organisations bénéficiaires et prestataires de procéder à des échanges d'informations durant les interventions d'urgence. Cette séance a été accueillie avec un grand intérêt par les participants, dont la plupart ont demandé à ouvrir un compte d'utilisateur sur le site. Les comptes seront ouverts sous peu et les utilisateurs seront informés par courrier électronique des modalités de connexion. L'adresse Internet du Centre virtuel de coordination des opérations est la suivante : http://www7.itu.int/VirtualOSOCC.

· La vidéoconférence. Débat animé par M. Claus Höllein, expert principal en formation, THW (Allemagne) et M. Jesper Lund, Groupe d'appui à la coordination sur le terrain (FCSU) de l'OCHA (Genève).

Conclusions : Cette séance, au cours de laquelle ont été présentées les possibilités que la vidéoconférence offre de faciliter à assez bon compte les échanges d'informations pendant les interventions d'urgence a suscité l'intérêt des participants et des réactions positives de leur part.

9.
En parallèle avec les groupes de travail tournants, le Groupe de travail régional de l'INSARAG sur les incendies s'est réuni afin de définir une structure et un plan de travail pour l'année suivante. Le Groupe de travail a pour Président M. Peter Nixon, de l'Inspection du Service de lutte contre le feu du Royaume‑Uni. Durant la Réunion, il a été convenu que le Groupe de travail sur les incendies s'occuperait des trois questions suivantes : 1) les incendies en milieu rural; 2) les matières dangereuses; 3) les incendies industriels. Le Groupe de travail sur les incendies a pour mission de formuler des directives et des avis sur des thèmes en rapport avec la lutte contre les incendies à l'intention des centres de liaison nationaux et de l'OCHA, par l'intermédiaire du Groupe mixte de l'environnement OCHA/PNUE. Le Groupe de travail sur les incendies s'est fixé pour tâches permanentes : 1) d'encourager un échange continu d'informations par l'intermédiaire de l'Internet; 2) d'apporter un appui au Groupe mixte de l'environnement OCHA/PNUE, à la demande, en mettant à disposition les services des experts et les connaissances de ses membres. Le Groupe de travail s'est assigné les tâches suivantes pour 2001 : 1) intégrer des thèmes appropriés en rapport avec les incendies et les matières dangereuses dans les Directives INSARAG; 2) engager des travaux préparatoires à la création d'une base de données sur les ressources humaines, les sources d'information sur le matériel, et les missions d'évaluation (enseignements tirés).

10.
La dernière journée de la Réunion a débuté avec un exposé sur l'avant-projet de proposition concernant l'élaboration d'une convention sur le déploiement et l'utilisation d'équipes internationales de recherche et de secours, conformément à une recommandation faite par le Secrétaire général de l'ONU dans un rapport au Conseil économique et social. Cet exposé a été fait par M. Piero Calvi‑Parisetti, consultant principal auprès de l'OCHA.

11.
La Réunion a ensuite examiné un certain nombre de recommandations regroupées dans un document intitulé "Déclaration d'Hammamet",  formulées sur la base des apports et débats consécutifs aux exposés et des séances des groupes de travail. La Déclaration d'Hammamet (annexe I) a été approuvée par la totalité des participants. À l'issue des délibérations en séance plénière, l'accord a porté sur les points suivants :

· Point 5) : création d'un groupe de travail régional sur les catastrophes liées au feu ‑ incendies en milieu rural, matières dangereuses, menaces pesant sur les principales installations à risques;

· Point 6) : recours accru aux technologies de pointe, le cas échéant, pour les interventions en cas de catastrophe et les activités en rapport avec la préparation aux catastrophes;

· Point 7) : annualisation de l'élection du président et du vice‑président du Groupe régional Afrique/Europe et des autres groupes régionaux, à partir de 2001;

· Point 8) : définition des normes concernant la formation adéquate destinée aux membres des équipes de recherche et de sauvetage. Les participants ont demandé au secrétariat de charger le Groupe de travail sur la formation de l'INSARAG d'élaborer ces normes;

· Point 9) : réalisation conjointe d'activités de formation et d'exercices;

· Point 10) : encouragement des échanges réciproques entre groupes régionaux de l'INSARAG en faisant participer aux réunions d'un groupe régional donné des observateurs d'autres régions;

· Point 11) : prise de dispositions préliminaires, dans le cadre d'un groupe de base des pays intéressés avec un soutien initial de la Suisse, en vue de l'élaboration d'une convention sur la recherche et le sauvetage.

12.
Lors des délibérations relatives à la "Déclaration de Hammamet", les participants ont estimé nécessaire d'améliorer les échanges d'informations sur certaines questions telles que les activités de formation, les réunions et les publications connexes. Il a été recommandé que le Groupe d'appui à la coordination sur le terrain, en sa qualité de secrétariat de l'INSARAG, soit informé de telles questions et activités pour publication et mise à jour sur la page d'accueil de l'INSARAG (http://www.reliefweb.int/ocha_ol/programs/response/fcsu/insarag). Un récapitulatif des activités de formation dans le domaine humanitaire figure sur un autre site Internet relevant du Reliefweb de l'OCHA, à savoir le répertoire des activités de formation dans le domaine de l'aide humanitaire (HATI) à l'adresse suivante : http://www.reliefweb.int/training.

13.
M. Arjun Katoch a signalé aux participants que l'Australie avait invité toutes les équipes internationales de recherche et de sauvetage de participer à la réunion des chefs d'équipes de recherche et de sauvetage devant se tenir à Sidney (Australie) du 3 au 5 décembre 2001. Des renseignements détaillés relatifs à cette réunion pouvaient être obtenus sur le site Web de l'INSARAG.

14.
Le Président a donné la parole à M. Toni Frisch, Président de l'INSARAG et Directeur adjoint de la Division de l'aide humanitaire et des secours en cas de catastrophe (Suisse). M. Frisch a noté avec satisfaction que le Groupe régional Afrique/Europe s'était élargi en accueillant de nouveaux pays africains et se réunissait pour la première fois sur le continent africain. Il a félicité le Président et les participants des résultats de la Réunion et encouragé les pays participants à soutenir l'élaboration d'une convention internationale sur la recherche et le sauvetage en milieu urbain.

15.
Le Vice‑Président de la Réunion, M. Moncef Belkhir, a remercié les participants de leur contribution et de leur apport constructif ainsi que l'OCHA pour l'appui apporté à la Réunion. Il a de nouveau remercié le Gouvernement suisse d'avoir financé la Réunion et souligné l'importance que le Gouvernement tunisien attache aux travaux de l'INSARAG.

16.
M. Putman‑Cramer a remercié le Président, M. Dietrich Laepke, et l'hôte, M. Moncef Belkhir, pour avoir organisé et dirigé cette réunion avec succès. Il a de nouveau remercié le Gouvernement suisse pour l'appui continu apporté à l'INSARAG. Il a souligné l'importance que revêtaient les réunions régionales de l'INSARAG pour l'établissement de nouveaux contacts et le renforcement des liens établis entre membres de la famille de l'INSARAG, qui pouvaient grandement concourir à améliorer la coordination et la coopération entre praticiens des opérations internationales de secours d'urgence.

17.
Le Président, M. Dietrich Laepke, a remercié le Gouvernement tunisien, l'Office tunisien de la protection civile, le Gouvernement suisse, l'OCHA et tous les participants pour leur appui et leur coopération, puis a prononcé la clôture de la Réunion.

Annex I 

GROUPE CONSULTATIF INTERNATIONAL DE LA RECHERCHE
ET DU SAUVETAGE
INSARAG

Réunion du Groupe régional Afrique/Europe de l'INSARAG
Hammamet (Tunisie), 16‑19 novembre
Déclaration de Hammamet

1)
Les participants ont noté avec une profonde satisfaction qu'une Réunion du Groupe régional Afrique/Europe de l'INSARAG se tenait pour la première fois sur le continent africain, rassemblant des représentants de 35 pays et organisations ci‑après :  

PAYS
ORGANISATIONS

Afrique du Sud

Algérie

Allemagne

Autriche

Cameroon

Chipre

Danemark

Espagne

États-Unis d'Amérique

Finland


France

Grèce

Hongrie

Islande

Libie

Maroc

Mozambique

Niger

Pays-Bas

Pologne

République de Corée


République tchèque

Royaume-Uni

Sénégal

Slovaquie

Suède

Suisse

Tunisie

Turquie
F.E.U.

O.I.P.C

L.P.A.

I.F.R.C

J.M.S.F

C.R.T.

UN - OCHA

2)
Les participants à la Réunion ont réaffirmé les avantages d'un développement plus poussé de la coopération entre pays africains et pays européens dans le domaine des interventions en cas de catastrophe, de la préparation des interventions en cas de catastrophe et de la prévention. 

3)
Les participants à la Réunion ont recommandé que les praticiens et experts des différentes disciplines intensifient les nécessaires échanges de renseignements et transferts de savoir‑faire, et accélèrent l'identification conjointe des meilleures pratiques sur la base des enseignements tirés des expériences passées. 

4)
Les participants à la Réunion ont constaté que les études de cas examinées faisaient ressortir la nécessité de mettre en œuvre des mesures de prévention adéquates concernant les industries et les infrastructures. 

5)
Les participants à la Réunion se sont mis d’accord, tout en ayant conscience des spécificités en la matière et des besoins en compétences spéciales, qu'il est nécessaire de mettre en place un groupe de travail sur les catastrophes liées au feu, pour s'occuper des problèmes des incendies en milieu rural, des matières dangereuses et des menaces pesant sur les principales installations à risques (en particulier les installations pétrochimiques) se trouvant dans des zones vulnérables aux catastrophes. 

6)
Les participants à la Réunion ont affirmé l'idée de recourir de plus en plus aux technologies de pointe, le cas échéant, aux fins des interventions en cas de catastrophe et des activités de préparation des interventions en cas de catastrophe; à cet égard, les participants se sont énergiquement prononcés en faveur de l'application des technologies modernes de l'information et de la communication pour assurer une meilleure coordination. 

7)
Les participants à la Réunion ont recommandé que le Groupe régional Afrique/Europe se réunisse annuellement, et ce le plus souvent possible sur le continent africain afin de faciliter la participation des délégations africaines et de tirer parti de leurs expériences et de leurs connaissances. Ils ont recommandé qu'à l'avenir le président, le vice‑président et les présidents des groupes de travail régionaux soient élus à chaque réunion. 

8)
Les participants à la Réunion ont souscrit à la recommandation formulée lors de la Réunion récente du Groupe régional Asie/Pacifique de l'INSARAG tendant à définir des normes en matière de formation et à arrêter une méthode de certification des instituts dispensant des cours dans le domaine de la recherche et du sauvetage et ce, dans le souci de renforcer le contrôle de la qualité. 

9)
Les participants à la Réunion ont jugé nécessaire de réaliser conjointement des activités de formation et des exercices en vue de renforcer les capacités aux niveaux national, sous‑régional et régional. 

10)
Les participants à la Réunion ont souscrit à l'idée d’échange réciproque entre groupes régionaux par la participation aux réunions d'un groupe régional donné de représentants d'autres régions. 

11)
Les participants à la Réunion ont recommandé de confier l’élaboration d’un projet de convention sur la recherche et le sauvetage, à un groupe de travail composé des représentants des pays intéressés sous le soutien initial de la Suisse. 

12)
Les participants à la Réunion ont adressé leurs remerciements au Président, au Vice‑Président, au secrétariat de l'INSARAG et au pays hôte, la Tunisie, pour leurs contributions respectives à la réussite de la Conférence. 

Hammamet
18 novembre 2000

Annex II

GROUPE CONSULTATIF INTERNATIONAL DE LA RECHERCHE 
ET DU SAUVETAGE
(INSARAG)

Réunion du Groupe régional Afrique/Europe de l'INSARAG
Hammamet (Tunisie), 16‑19 novembre 2000

Allocution de
Gerhard Putman‑Cramer
Directeur adjoint du Bureau de la coordination des affaires humanitaires de l'ONU
et Chef de son Service d'intervention en cas de catastrophe


Monsieur le Ministre
Monsieur le Gouverneur de Nabeul
Monsieur Belkhir, Directeur général de l'Office tunisien de la protection civile
Monsieur Laepke, Président du Groupe régional Afrique/Europe de l'INSARAG
Monsieur le Secrétaire général de l'Organisation internationale de la protection civile
Mesdames et Messieurs les délégués et représentants des autorités, organisations et organismes participant à cette conférence
Mesdames et Messieurs,

Au nom du secrétariat de l'INSARAG et du Bureau de la coordination des affaires humanitaires de l'ONU, c'est pour moi un plaisir particulier de vous souhaiter à tous la bienvenue, ici à Hammamet, à cette conférence à forte participation. Nous sommes particulièrement heureux d'accueillir les nouveaux membres de la famille de l'INSARAG et sommes persuadés que leur présence contribuera grandement à renforcer le réseau d'intervenants en cas de catastrophe que constituent l'INSARAG et ses groupes régionaux. Nous sommes aussi extrêmement contents de voir ici des membres de plus longue date, avec nombre desquels nous avons collaboré sur le terrain et que nous considérons tous autant comme des collègues que des amis.


Avant tout, je tiens à remercier le Gouvernement tunisien et les autorités concernées, en particulier M. Moncef Belkhir, Directeur général de l'Office tunisien de la protection civile et Vice‑Président du Groupe régional Afrique/Europe de l'INSARAG, d'avoir bien voulu accueillir notre conférence. Mes remerciements vont également au Gouvernement suisse, pour l'avoir financée.


L'INSARAG a été créé dans un double but : améliorer les opérations de secours dans les zones sinistrées; accroître les disponibilités en personnel compétent, aussi bien local qu'international, indispensable à de telles opérations et en accélérer le déploiement.


Depuis sa création, en 1991, l'INSARAG a obtenu des résultats très tangibles. Grâce au temps et aux ressources que ses membres ont investis dans ses travaux, l'INSARAG a notamment pu :

1)
Mettre en place un réseau mondial informel de praticiens des interventions en cas de catastrophe, originaires des pays bénéficiaires comme des pays prestataires, qui sert de vecteur à des échanges d'information réguliers sur les enseignements tirés de leurs interventions dans des zones sinistrées et sur leur expérience en matière de préparation aux catastrophes ainsi que sur les meilleures pratiques dans ces domaines.

2)
Formuler des directives relatives aux opérations internationales de recherche et de sauvetage visant à orienter les efforts des pays et des organisations dans les domaines de la formation et de l'équipement des personnels appelés à participer à des opérations de secours internationales.

3)
Créer le Centre de coordination des opérations sur le terrain (OSOCC) chargé de veiller à ce que les équipes internationales de secours participent activement à la coordination des efforts sur le terrain, en étroite coopération avec les autorités nationales et locales ainsi qu'avec l'ONU. Le secrétariat de l'INSARAG a en outre mis au point un centre virtuel de coordination des opérations sur l'Internet qui permet un échange d'informations en temps réel entre les intervenants pendant les opérations de secours dans des zones sinistrées.


Le Groupe régional Asie/Pacifique de l'INSARAG a été relancé dans le courant de l'année et a tenu sa deuxième réunion à Séoul, en République de Corée, voilà à peine deux semaines, du 3 au 5 novembre. Au début de 2001, il est prévu de relancer également le Groupe régional Amériques de l'INSARAG. Afin d'assurer l'intégration de nouveaux pays et de nouvelles organisations dans le réseau mondial de l'INSARAG, il nous faut œuvrer à une prise en charge accrue du processus INSARAG par les pays intéressés et à une participation accrue à ce processus. À cet effet, il nous faut :


a)
Officialiser un certain nombre de procédures en vue d'assurer la participation maximale de tous les membres et de tous les pays membres;


b)
Effectuer sur une base régulière des exercices et activités de formation conjoints dans les régions;


c)
Délimiter clairement les groupes régionaux et leurs attributions pour que la coopération et les capacités régionales puissent se développer plus systématiquement et permettre ainsi une fertilisation croisée entre les régions;


d)
Élaborer une convention sur le déploiement et l'utilisation d'équipes internationales de recherche et de sauvetage, conformément à une recommandation faite par le Secrétaire général de l'ONU dans un rapport au Conseil économique et social, initiative pour laquelle j'ai le grand plaisir de vous faire savoir que le Gouvernement suisse a accepté de jouer le rôle de chef de file.


Je vous invite à réfléchir à ces propositions au cours des deux prochains jours de manière à pouvoir les examiner officiellement lors de la dernière journée. Au cours de la Réunion nous aborderons un large éventail de questions qui toutes ont rapport avec notre objectif commun, à savoir renforcer le dispositif international d'intervention en cas de catastrophe et l'INSARAG.


Monsieur le Ministre, distingués hôtes, chers collègues, la réussite de cette réunion est tributaire des efforts et des apports de chacun des participants. Je suis certain que la somme de votre expérience, de vos compétences et de vos connaissances débouchera sur une amélioration de notre capacité à intervenir en faveur des populations qui à l'avenir, cela ne fait malheureusement aucun doute, seront frappées par des catastrophes.


Ensemble, nous allons procéder à l'analyse des interventions effectuées lors de catastrophes récentes et évaluer conjointement nos capacités respectives afin d'arriver à des conclusions conjointes, voire peut‑être même à une déclaration de Hammamet ‑ porteuse grâce à une collaboration accrue de résultats encore plus tangibles.


Si vous le permettez, j'aimerais ajouter quelques mots au sujet de notre rôle à nous ‑ le Bureau de la coordination des affaires humanitaires ‑ dans le contexte des interventions en cas de catastrophe. Quand une catastrophe se produit, aucune assistance ne peut être aussi efficace que celle fournie localement ‑ et les résolutions de l'Assemblée générale des Nations Unies nous rappellent constamment la responsabilité première revenant en la matière aux gouvernements concernés. Toutefois, aussi bien préparés et équipés que soient ces derniers, dans certaines situations les équipes locales ou nationales ne peuvent faire face à la totalité des besoins et une assistance internationale se révèle nécessaire, voire essentielle. Dans ce cas, l'aide apportée se doit d'être adaptée aux besoins des victimes, elle se veut rapide, elle se veut professionnelle et elle ne doit pas venir alourdir la tâche déjà extrêmement difficile des intervenants nationaux. Le Bureau de la coordination des affaires humanitaires a pour mandat et responsabilité de mobiliser l'assistance internationale quand celle‑ci est nécessaire et demandée. C'est pour cette raison que nous faisons office de secrétariat pour des partenariats tels que l'INSARAG. Ce réseau, dont l'historique et les objectifs seront récapitulés au cours de nos délibérations, est une plate‑forme essentielle dans l'optique de la mission dont nous ont investis les États l'ayant créé. Nous voulons donc voir ce réseau grandir et s'amplifier et je vous prie de vous associer pleinement à cet effort durant ces jours que nous allons passer ensemble, ici à Hammamet.


Je vous remercie de votre attention.

Annex III

République tunisienne
Ministère de l'intérieur
Le Cabinet

Allocution du Ministre de l'intérieur à l'occasion de l'ouverture de
la cinquième Réunion du Groupe régional Afrique/Europe  de l'INSARAG

Hammamet – 16 novembre 2000

Au nom de Dieu le Miséricordieux.


Mesdames et Messieurs,


C'est pour moi un grand plaisir de vous souhaiter la bienvenue à cette conférence que la Tunisie de l'ère nouvelle a le privilège d'accueillir.


L'honneur est d'autant plus grand que la Tunisie est à la fois le premier pays arabe et le premier pays africain à accueillir une réunion de l'INSARAG. 


En cette occasion, j'ai le plaisir de transmettre les salutations de Son Excellence le Président Zine El Abidine Ben Ali et ses encouragements à tous les participants, ainsi que de communiquer l'expression de sa gratitude aux hauts fonctionnaires de l'ONU pour avoir choisi la Tunisie comme lieu de cette manifestation internationale majeure. Son Excellence le Président voit en cette conférence une grande chance d'approfondir la réflexion et de procéder à des échanges sur nos vues et approches respectives dans le souci de renforcer la coopération internationale, de consacrer les valeurs de solidarité et de volontariat, et de nous appeler à définir les moyens appropriés pour coordonner l'assistance et les secours en cas de catastrophe – ce dont Dieu nous préserve !


Je tiens également à souhaiter la bienvenue aux responsables du Bureau de la coordination des affaires humanitaires de l'ONU et aux représentants du Groupe régional Afrique/Europe de l'INSARAG, qui s'efforcent  de réaliser les objectifs fixés par l'ONU dans ce domaine. Je salue également le Secrétaire général de l'Organisation Internationale de la Protection Civile et les représentants des pays amis comme des pays frères, sans oublier les représentants des organisations gouvernementales ou non gouvernementales et des associations qui ont aimablement accepté de venir en grand nombre à cette conférence.


Je saisis également cette occasion pour adresser mes meilleures salutations et exprimer mes vifs remerciements au Gouvernement suisse pour le soutien sans faille apporté à l'Office tunisien de la protection civile en vue de l'organisation de cette conférence et de sa pleine réussite.


Mesdames et Messieurs,


Ces dernières années, notre planète a été confrontée à un nombre grandissant de calamités, catastrophes et accidents, qui ne sont plus provoqués uniquement par des intempéries soudaines, des séismes, des incendies ou des inondations, mais aussi par l'activité humaine, par exemple les dangers inhérents à des branches d'activités telles que les réseaux de distribution de l'énergie et de communication, le transport et l'emploi de combustibles et de produits chimiques ou de substances radioactives. En cette occasion vous avez choisi de vous focaliser sur les catastrophes de ce type, ce qui traduit la prise de conscience de l'ampleur des risques qui leurs sont inhérents et de leurs répercussions aussi bien sur l'être humain que sur son activité économique – qui tendent à frapper plus durement les pays en développement.


S'ajoutant aux pertes en vies humaines, ces catastrophes provoquent des dégâts économiques énormes insupportables pour la plupart des pays sinistrés, en particulier les pays en développement, et ont des répercussions auxquelles ces pays ne peuvent faire face compromettant leur processus de développement économique et social.


La période à venir appelle dès lors à notre sens aux échelons national, régional et international, de nouveaux efforts conjoints tendant à renforcer les possibilités existantes d'échanges d'expertise et de données d'expérience entre États, organisations, et organismes de protection civile, ainsi qu'à dynamiser la coopération et la coordination entre eux dans le domaine de la prévention, dans un premier temps, puis dans celui des opérations de recherche et de sauvetage en zone sinistrée. 


Mesdames et Messieurs,


La Tunisie constate avec fierté que Son Excellence le Président Zine El Abidine Ben Ali s'est attaché sans arrêt à anticiper les événements et à établir des plans et à prendre des dispositions pour y faire face en temps opportun. Parmi les réalisations dans ce domaine, il convient de signaler l'adoption en 1991 d'une loi spéciale concernant la prévention des catastrophes et la réaction aux catastrophes ainsi que l'organisation des opérations de secours et d'assistance. 


Un plan national et des plans régionaux d'intervention d'urgence portant sur tous les aspects des catastrophes et des accidents ont été formulés en vertu de cette loi.


Cette loi a en outre abouti à la mise en place d'un comité national permanent chargé d'établir de tels plans, de les actualiser et d'en surveiller l'application. À ce sujet, l'Office tunisien de la protection civile a entrepris d'intégrer ces plans ainsi que les cartes et plans d'action nécessaires dans un réseau informatique moderne reflétant les évolutions enregistrées dans tous les domaines en Tunisie.


Afin de tester l'efficacité des différents plans d'intervention, la Tunisie organise régulièrement des exercices de démonstration, dont le plus récent s'est tenu au large du golfe de Tunis les 20 et 23 septembre 2000 et a constitué une bonne occasion pour les intervenants de suivre une formation à la lutte contre certaines catastrophes écologiques graves, telles que les déversements d'hydrocarbures en mer.


Cela a également été l'occasion de procéder à une évaluation sur le terrain de l'efficacité des moyens matériels et humains d'intervention ainsi que de s'attacher à une meilleure coordination entre les organismes nationaux concernés et de consolider encore la coopération entre des pays méditerranéens possédant une expérience considérable dans la lutte contre de telles catastrophes.


Convaincu du rôle important revenant à la société civile dans les opérations de secours et d'assistance, notre pays n'a négligé aucun effort pour favoriser les activités du milieu associatif et encourager les initiatives privées, la bonne volonté et toutes les actions tendant à consacrer les valeurs d'autosuffisance, de solidarité, de volontariat et de souci du service de la communauté nationale.


Ces choix ont grandement concouru à renforcer les efforts menés par l'administration ainsi que l'action de prévention des accidents et des catastrophes tels que les incendies de forêts et les inondations, tout en renforçant les liens de solidarité et de coopération entre citoyens.


Notre pays s'est en outre attaché à promouvoir une culture de prévention et de bénévolat en associant les différentes structures et institutions économiques, sociales et éducatives ainsi qu'en faisant connaître la mission assignée à la protection civile. Notre pays s'est en particulier attaché à la diffusion du concept de prévention dans les écoles, conscient de l'importance qu'il y a à inculquer aux générations futures les principes de prévention et de promouvoir une culture des opérations de secours en faveur des victimes de catastrophe.


Cet effort de sensibilisation vient en complément de l'action soutenue menée pour doter tous les établissements économiques des moyens voulus en matière de sécurité ainsi que d'assurer une large participation de leurs employés à l'action dans ce domaine. En Tunisie, la plupart de ces établissements possèdent leurs propres équipes d'intervention se composant d'employés et cadres supérieurs ayant un niveau de formation adéquat.


Nous pensons que cet effort national doit être complété par les apports de la coopération régionale et internationale dans le domaine de la formation.


À cet égard, nous accueillons avec une profonde satisfaction les progrès accomplis par de nombreux pays du monde en ce qui concerne la formation de spécialistes des opérations de secours et d'assistance et la promotion du bénévolat et de la prévention, tout en constatant que des activités conjointes offrent un espace idéal pour un échange de données d'expérience et de compétences en matière d'information ainsi que pour la mise en route de mécanismes de coopération dans le domaine de la formation.


Nous constatons que les pays européens ont accompli des progrès considérables en matière de prévision des catastrophes et de mesures de prévention. Voilà qui offre aux pays africains un support solide sur lequel il faut asseoir une collaboration et une coopération fécondes entre membres du Groupe régional Afrique/Europe, sous la forme par exemple d'un renforcement des liens de solidarité entre les pays de la rive sud et ceux de la rive nord de la Méditerranée.


L'expérience montre que certaines bonnes habitudes en vigueur ont contribué au développement des opérations de secours et d'assistance et à l'acheminement du matériel et de l'équipement d'intervention requis dans les diverses parties du monde.


Nous ne saurions oublier de rendre hommage au rôle aussi noble que primordial joué par les organisations humanitaires gouvernementales ou non gouvernementales dans le domaine des secours et de l'assistance; c'est là une démarche qu'il nous faut employer à favoriser avec persévérance en encourageant la participation de toutes les compétences, de tous les organes et institutions publiques et privées à la gestion de l'action humanitaire en vue de renforcer les efforts déployés par les pays dans le domaine de la sécurité et de la protection.


Nous espérons que cette réunion débouchera sur des propositions et recommandations aussi judicieuses que pratiques concernant ce domaine ainsi que la définition des mécanismes de suivi de la réalisation de nos aspirations communes. La tenue même de cette conférence constitue à notre avis un moyen d'approfondir la prise de conscience collective de notre responsabilité à protéger la communauté internationale contre tous les dangers et d'assurer sécurité et sûreté partout dans le monde.


Tous mes vœux de réussite dans nos travaux et je vous souhaite un agréable séjour en Tunisie.


Je vous remercie de votre attention.
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Cinquième Réunion du Groupe Régional Afrique/Europe 

 Groupe consultatif international de la recherche et du sauvetage (INSARAG)

Tunisie, du 16 au 19 novembre 2000

Agenda

Mercredi 15 novembre 2000

· Arrivée et accueil  des participants

21 :00
Réception de bienvenue

Jeudi 16 novembre 2000

09 :00
Cérémonie d’ouverture par le Ministre des Affaires Internes, République de Tunisie, Déclaration luminaire, puis un allocution préliminaire de M. Dietrich Leapke, THW, Allemagne, Président du Groupe régional Afrique/Europe de l’INSARAG et de M. Gerhard Putman-Cramer, Directeur adjoint du Bureau de la coordination des affaires humanitaires de l’ONU et Chef de son Service d’intervention en cas de catastrophe

10 :30
Présentations : INSARAG, Nations Unies et OCHA

11 :30
Compte rendu de la réunion INSARAG Groupe Asie/Pacifique, Séoul, 2-5 novembre 2000

11 :45
Cas étudié : La raffinerie d’Izmir en feu, en Turquie lors du tremblement de terre en août 1999

12 :00
Présentation : Inondations au Mozambique en février 2000 (Mozambique)

13 :00
Déjeuner

14 :00 
Présentation : Prévention des risques chimiques (US)

15 :00
Présentation : Surveillance mondiale du contrôle du feu (M. Goldammer)

16 :15
Présentation : Risques sismiques des installations pétrochimiques (Germanny)

17 :15  Présentation : Feu de forêt (Ethiopie)

18 :00
Fin de la séance plénière

19 :30
Invitation au dîner par le Gouvernement tunisien

Vendredi 17 novembre 2000

08 :00-12 :00
Sessions des groupes de travail (rotation de 30 minutes)



Groupe A :
UNEPet OCHA (M. V. Sakharov, OCHA)

Groupe B :
Evaluation et coordination en cas de catastrophe (UNDAC), Centre de coordination des opérations in situ (OSOCC) (M. A. Katoch, OCHA)


 
Groupe C :
Lignes directives d’INSARAG (M. J. Bishop)

Groupe D :
OSOCC virtuel, Images Satellites (M. T. Peter, OCHA)



Groupe E :
Vidéo Conférence (M. C. H öllein)

Groupe X :
Combattre le feu, surveillance mondiale (M. Goldammer)

12 :00-16 :00
Démonstration : exercice de la Protection Civile de Tunisie à « Néfidha »  (Déjeuner sur le site de l’exercice)

16 :00-18 :15
Groupes de travail, suite

19 :00
Dîner

Samedi 18 novembre 2000

09 :00
Présentation des Conventions d’INSARAG

10 :00
Autres

12 :00
Cérémonie de clôture

13 :00
Déjeuner

14 :30
Visite d’El-Kantaoui

Dimanche 19 novembre 2000

Départ des participants
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International Search and Rescue Advisory Group (INSARAG)

Meeting of the Regional Group for Africa/Europe, Tunisia

15 – 19 November 2000

List participants

Algeria


Lt Col. Mhamed Ferroukhi
Directeur de la Protection Civile



Du Gouvernorat du Grand Alger



Algeria



Tel: +213 2 74 8007 or 71 1414



Fax: +213 2 72 7216

Austria


Mr. Friedrich Brohs
Fire Brigade of Vienna



Erzherzog-Karl-Str. 170



A 1010 Vienna



Tel: +43 1 285 93 21 58392



Fax: +43 1 285 93 21 58690



e-mail: fbrohs@nextra.at

Mr. Michael Pernsteiner
Head of Training Department



NBC-Defence School Vienna



Wilhelmkaserne, Vorgartenstrasse 223



A-1024



Tel: +43 1 5200 /41015/41120



Fax: +43 1 5200 17130



e-mail: abcabw01@bmlv.gv.at

Mr. Johannes Reisinger
Expert for Conventionale Damage Scenarios



NBC-Defence School / AFDRU



Ministry of Defence



Vorgartenstrasse 223



A-1020 Vienna



Tel: +43 1 5200 41104



Fax: +43 1 5200 17130



e-mail: abcabw01@bmlv.gv.at
Cameroon


Mr. Mvdgo Janvier
Chef de Service de L’assistance et des Intervention



Ministère de l’Administration Territorial



Direction de la Protection Civile



MINAT-YAOUBE



Tel: +23 45 50



Fax: +23 45 50 / 22 33 74

Cyprus


Mr. George Hadjigeorgiou
Chief Fire Officer



Cyprus Fire Brigade



P.O. Box 24028



Tel: +357 2 802401



Fax: +357 2 321885


Mr. Markos Trangolas
Acting Chief Inspector



Cyprus Fire Brigade



P.O Box 24028



Tel: +357 2 305368



Fax: +357 2 321885
Czech Republic


Mr. Roman Francl
Officer in Charge



Ministry of Interior



Fire and Rescue Service Headquarters



NA Perstyne 11



11121 Praha 1



Tel: +42 2 614 24 175



Fax: +42 2 243 2321



e-mail: roman.francl@firerescue.cz 


Mr. Slavomil Ceska
Chief of Staff



Civil Protection of the Czech Republic



Gorazdovo No. 3



77200 Olomouc



Tel: +42 68 5404132



Fax: +42 68 5404611

Denmark


Mr. Steffen Schmidt
Programme Officer



Danish Emergency Management Agency



Ministry of the Interior



16 Datavej



3460 Birkerød



Tel: +45 45 82 5400 ext. 5315



Fax: +45 45 82 6565



e-mail: ssc@brs.dk
Finland


Mr. Harry Frelander
Ministerial Adviser



Rescue Department



Ministry of Interior



P.O. Box 26 FIN-00023 GOVERNMET



Finland



Tel: +35 89 160 2966



Fax: +35 89 160 4672



e-mail: harry.frelander@sm.intermin.fi
France


Mr. Pierre-Philippe Feyzeau
Adjoint au sous-directeur des opérations de 



Direction de la Défense et de la Sécurité Civiles



87 - 95 Quai du Dr- Derveaux



92600



Tel: +33 1 56 04 75 58



Fax: +33 1 56 04 75 62


Mr. Jean Marie Ballet
Administrateur Civil



Adjoint au sous-directeur des sapeurs-pompiers



Ministere de l'Interieur



Direction de la Défense et de la Sécurité Civiles



Place Beauvan 75800 Paris



Tel: +33 1 56 04 7569



Fax: +33 1 5604 7621

Germany


Mr. Uwe Elger
Fire Officer



BASF Werkfeuerwehr



DUS/F Z 70



67056 Ludwigshafen



Tel: +49 621 60 23301



Fax: +49 621 60 92664


Mr. Karl-Heinz Frank
Assistant Fire Chief



Fire Department Frankfurt



Hanauer Landstr. 77



60314 Frankfurt / M



Tel: +49 69 212 72230



Fax: +49 69 212 72238



e-mail: frank.amt37@stadt-frankfurt.de

Dr. Johann G. Goldammer
Director



Global Fire Moinitoring Center



Freiburg University P.O. Box



79085 Freiburg



Tel: +49 761 80 80 11



Fax: +49 761 80 80 12



e-mail: jggold@uni-freiburg.de

Dr. Thomas Hoenicke
Acting Head Operations Division



Federal Technical Emergency Relief Services



Postfach 200351



53133 Bonn



Tel: +49 228 940 1815



Fax: +49 228 940 1144



e-mail: Thomas.Hoenicke@thw.de

Mr. Claus Höllein
Senior Training Expert



German Federal Agency for Technical Relief 



Leitung - THW- German Agency



Bundesschule Neuhausen



Rupert-Mayer Str. 62



73765 Neuhausen



Tel: +49 7158 931 121



Fax: +49 7158 931 111



e-mail: thwhoellein@aol.com

Mr. Dirk Kaltheier
Fire Officer



Branddirektion Frankfurt



Hanauer Landstrasse 77-79



D-60314 Frankfurt an Main



Tel: +49 69 212 72233



Fax: +49 69 212 72398


Mr. Dietrich Laepke
Deputy Director



German Federal Agency Technical Relief 



P.O. Box 20 03 51



D-53133 Bonn



Tel: +49 228 940 1800



Fax: +49 228 940 1144, 940 15 20



e-mail: dietrich.laepke@thw.de

Mr. Volkor Lambrecht
Director



BASF Werkfeuerwehr



DUS/F Z 70



67056 Ludwigshafen



Tel: +49 621 60 23301



Fax: +49 621 60 92664



e-mail: volkor.lambrecht@basf-ag.de

Mr. Peer Rechenbach
Chief Fire Officer



State Fire Department of Hamburg



Westphalensweg 1



D-20099 Hamburg



Tel: +49 40 42851 4001



Fax: +49 40 42851 4009



e-mail: FL@feuerwehr.hamburg.de

Mr. Richard van Hazebrouck
Coordinator International Cooperation



German Federal Agency Technical Relief 



P.O. Box 20 03 51



D-53133 Bonn


Tel: +49 228 940 1141


Fax: +49 228 940 1144


e-mail: thwrvh@aol.com

Dr. Tobias Zorn
GFMC Coordinator


Fire Ecology Research Group



Global Fire Minitoring Center



Am Flughafen 17



79085 Freiburg



Tel: +49 761 808011



Fax: +49 761 808012



e-mail: zornt@uni-freiburg.de
Greece


Dr. Michail Chalaris
Chemical Fire Corps Headquaters



Chemical Disaster Management Special Unit



4 Mourouzi str.



Athens 10172



Tel: +30 17 29 55 63 / 7228 336



Fax: +30 17 25 78 20



e-mail: ppeaps@otenet.gr

Mr. Konstantionos Pachidis
Chemical Disaster Management Special Unit



4 Mourouzi str.



Athens 10172



Tel: +30 17 29 55 63



Fax: +30 17 25 78 20



e-mail: ppeaps@otenet.gr
Hungary


Mr. Ference Obert
Special Senior Councellor



National Directorate General



Ministry of Interior



Mogyorodi ut 43



H-1149



Tel: +36 1 469 4153



Fax: +36 1 469 4199



e-mail: hucivpro@mail.elender.hu

Mr. Attila Tatar
Deputy Director General for Authoritative 



National Directorate General



Ministry of Interior



Mogyorodi ut 43



H-1149



Tel: +36 1 469 4152



Fax: +36 1 469 4199



e-mail: hucivpro@mail.elender.hu
Iceland


Mr. Kristbjorn Oli 
Managing Director



ICE-SAR



Stangarhyl 1



110 Reykjavik



Tel: +354 5705921 / 5900



Fax: +354 5705901



e-mail: kristbjorn@landsbjorg.is

Mr. Sòlveig Smith
Board Member



ICE-SAR



Lindarsel 10 109



Tel: +354 587 4868



Fax: +354 560 1519



e-mail: solveigs@rsp.is
Republic of Korea


Mr. Sang-ho Byun
Chief Commander



Korean National 119 Rescue Services



Mt. 38-2 Duksong-Ri Byulnae-Myon



Namyangju-Si Kyonggi-Do



Tel: +82 31 570 2001



Fax: +82 31 528 1119



e-mail: fc-sangho@mogaha.go.kr

Mr. Chang-Young Jung
Spokesman



Korean National 119 Rescue Services



Mt. 38-2 Duksong-Ri Byulnae-Myon



Namyangju-Si Kyonggi-Do



Tel: +82 31 570 2006



Fax: +82 31 528 1119



e-mail: cy1119@mogaha.go.kr

Mr. In-Sun Lee
Interpreter, International Affairs Section



Korean National 119 Rescue Services



Mt. 38-2 Duksong-Ri Byulnae-Myon



Namyangju-Si Kyonggi-Do



Tel: +82 31 570 2031



Fax: +82 31 528 1119



e-mail: eis119@hanmail.go.kr
Mozambique


Mr. Silvano Langa
Director



Instituto Nacional de Gestao de Calamidades



Rua da Resistencia, 1746 8° Andar



Maputo



Tel: +258 1 417577



Fax: +258 1 417576



e-mail: teledata@dn.ingc 

Netherlands


Mr. Pieter Maurice Kraan
Policy advisor/Emergency Aid Expert



Humanitarian Aid Department



Ministry of Foreign Affairs



P.O.Box 20061 



67, Bezuidenhoutseweg



2500 EB The Hague



Tel: +31 70 3486727



Fax: +31 70 3484486



e-mail: pm.kraan@minbuza.nl

Mr. Adrian van Leest
Policy/Fire Officer 



Ministry Internal Affairs



Porsbon 20011



2500 EA



Tel: +31 70 426 7367



Fax: +31 70 426 8244



e-mail: ad.leest@minbzk.nl
Républic of Niger


Cdt. Mahaman L. Moussa
Directeur de la Protection Civil



B.P. 10769



Niamey



Tel : +227 72 22 46



Fax : +227 72 45 74

Lybia


Brig. Ahmed Shihoub 


EEEEel-Wahdi
General Director



General Department of Civil Defence



Tripoli, Lybia



Tel: +(0)21 333 2699



Mobile: +(0)91212 8159



Fax: +(0)21 3609627

Poland


Mr. Ryszard Grosset
Deputy Chief Commander of the State Fire Service



And Deputy Chief of the National Civil Defence



National Headquarters of the State Fire Service



38 Podchorazych Str.



00914 Warsaw



Tel: +48 22 5233979



Fax: +48 22 5233016



e-mail: rgrosset@kgpsp.gov.pl

General Zbigniew Meres
Chief Commander of the State Fire Service



And Chief of the National Civil Defence



National Headquarters of the State Fire Service



38 Podchorazych Str.



00914 Warsaw



Tel: +48 22 5233900



Fax: +48 22 5233016



e-mail: kgsp@kgpsp.gov. pl

Mr. Krzysztof Zielinski
Head of Section in State Fire Service HQ



National Headquarters of the State Fire Service



38 Podchorazych Str.



00914 Warsaw



Tel: +48 22 523 3080



Fax: +48 22 628 6575



e-mail: rkzielienski@kgpsp.gov.pl
Senegal


Mr. Abdoulaye Ndiaye
Director of Civil Defence



Tel: +221 821 0448



Fax: +221 821 0448

Slovakia


Mr. Slavomir Belcak
Head of the Clinic Centre



Search and Rescue Team



Rescue Brigade of Civil Protection



Mierova 50



Humenné, Slovakia



Tel: +42 933 7720 851



Fax: +42 933 44863



e-mail: balinet@sknet.max.sk
South Africa


Mr. Ryno van Vuren
Services/Liaison/Operations



Southern African Emergency Services Institute



P.O. Box 25881



1462 East Rand



Tel: +02 711 898 11 210



Fax: +02 711 894 7330



e-mail: viljoenj@boksburgcouncil.co.za
Spain


Mr. Louis Miguel Barranco
Expert on seismic risk



Direction National Protection Civil



Quinitiliano 21



28002 Madrid



Tel: +34 91 537 32 49



Fax: +34 91 562 89 26



e-mail: lmbarran@procivil.mir.es

Mr. Manuel Bosch
Jefe de la Division Operativa



Cuerpo de Bomberos de la Generalitat de 



Carretera/Universitat Autonoma s/n



Municipio de Cerdanyola del Valles



08290 Barcelona



Tel: +34-93-5820343/89



Fax: +34-93-5820351



e-mail: ast@ole.com, 
rdinares@adam.es

Mr. Ramon Dinarès
Cuerpo de Bomberos de la Generalitat de 



Carretera/Universitat Autonoma s/n



Municipio de Cerdanyola del Valles



08290 Barcelona



Tel: +34 93 582 03 43/89



Fax: +34 93 582 03 51



e-mail: rdinares@adam.es

Francisco Echeverria
F.E.U. Delegate by the Spanish A.P.T.B.



Servicio de Proteccion Civil S.O.S



Avenida Carlos III, 2



E-31002 Pamplona



Navarra



Tel: +34 948 423 432



Fax: +34 948 222 224



e-mail: fran.echeverria@cfnavarra.es



Mr. Louis Guadano
Asesor / Jefe de Bomberos



Direction National Protection Civil



Escuela National Protection Civil



Camino Salmedina S/N



28529 Rivas Vaciamadrid



Tel: +34 1 53 73 086



Fax: +34 1 53 73 279



e-mail: enpc@procivil.mir.es

Mr. J. Andres Vieques Martin
Fire Officer



Madrid Fire Service



Cte N-VI km 22 



28230 Las Rozas



Tel: +91 580 52 60/52 75



Fax: +91 580 52 85/52 55



e-mail: Vieite@eresmas.com

Mr. Juan Jose Roman
Director Escuela National



Direction National Protection Civil



Escuela National Protection Civil



Camino Salmedina S/N



28529 Rivas Vaciamadrid



Tel: +34 1 53 73 086



Fax: 34 1 53 73 279



e-mail: enpc@procivil.mir.es
Sweden


Mr. Lars Johansson
Deputy Head of Operational Section



Swedish Rescue Services Agency



Karolinen



65180 Karlstad



Tel: +46 5413 5185



Fax: +46 5413 5600



e-mail: lars.johansson@kd.srv.se

Mr. Hans Martinsson
Head of Operational Section



Swedish Rescue Services Agency



Karolinen



651 80 Karlstad



Tel: +46 5413 5124



Fax: +46 5413 5600



e-mail: hans.martinsson@kd.srv.se
Switzerland


Mr. Giancarlo Buletti
Policy Coordinator, Multilateral Affairs

Division of Humanitarian Aid and Swiss Disaster Relief



Freiburgstr. 130



CH-3003 Bern



Tel: +41 31 322 6308



Fax: +41 31 324 1694



e-mail: giancarlo.buletti@deza.admin.ch

Mr. Marc Chappate
Chief Specialized Group Environment/NBC

Division of Humanitarian Aid and Swiss Disaster Relief



Balsigerrain 9



3095 Spiegel b. Bern



Tel: +41 31 9718517  



Fax: +41 31 971 8517


Mr. Toni Frisch
Deputy Director, Swiss Agency for 

Division of Humanitarian Aid and Swiss Disaster Relief


Ministry of Foreign Affairs



Freiburgstrasse 130



3003 Bern



Tel: +41 31 322 3561



Fax: +41 31 324 1694



e-mail: toni.frisch@deza.admin.ch

Mr. Beat Künzi
Senior Programme Officer



Division of Humanitarian Aid and Swiss Disaster



Relief



Freiburgstr. 130



3003 Bern



Tel: +41 31 322 3563



Fax: +41 31 324 1694



e-mail: beat.kuenzi@deza.admin.ch

Mr. Alain Pasche
Independent Expert risk analysis, environment

Division of Humanitarian Aid and Swiss Disaster Relief



Rue du Centre 22



Tel: +41 21 801 9551



Fax: +41 21 801 8902



e-mail: apasche@cortex.ch

Mr. Christian Schäfer
Fire Dept. Bern



Viktoriastr. 70



3000 Bern 25



Tel: +41 31 321 1122



Fax: +41 31 321 1313



e-mail: christian.schafer@bern.ch
Turkey


Dr Cetin Yilmaz
Professor



Middle East Technical University



Ankara, Turkey



Tel: +90 312 210 24 55



Fax: +90 3122101193



e-mail: cyilmaz@ce.metu..edu.tr
United Kingdom


Mr. Peter Nixon
Assistant Inspector of Fire Services



HM Fire Service Inspectorate, Home Office



Horseferry House, Room 717



Dean Ryle Street



London SW1P 2AW



Tel: +44 20 7217 8408



Fax: +44 20 7217 8731



e-mail: peternixon@homeoffice.gsi.gov.uk
United States of America


Mr. Robert Becker
Disaster Management Specialist



Office of U.S. Foreign Disaster Assistance



Ronald Reagan Building



Washington DC 20523



Tel: + 1 202 712 1128 or 202 273 4735



Fax: +1 202 273 4750



e-mail: rbecker@usaid.gov or bbecker@fs.fed.us
ICDO


Colonel Sadok Znaidi
Secretary-General



International Civil Defence Organization



10-12, chemin de Surville



Case Postale 172



1213 Petit-Lancy 2



Switzerland



Tel: 41-22-879 69 69



Fax: 41-22-879 69 79



e-mail: icdo@icdo.org
IFRC


Ms. Anja Toivola
North Africa Representative



International Federation of Red Cross and Red 



Crescent Societies



Residence 'Les Deux Lacs'



Rue de Lac de Constance



Les Berges du Lac



2045 Tunis



Tunisia



Tel: +216 1 862 485



Fax: +216 9 33 7724



e-mail: ifrctu01@ifrc.org
OCHA


Mr. Gerhard Putman-Cramer
Deputy Director, Chief



Disaster Response Branch



Office for the Coordination of Humanitarian Affairs



Palais des Nations



CH-1211 Geneva



Switzerland



Tel: + 41 22 917 1724



Fax: + 41 22 917 0023



e-mail: putman-cramer@un.org 


Mr. Arjun Katoch
Chief, Field Coordination Support Unit



Disaster Response Branch



Office for the Coordination of Humanitarian Affairs



Palais des Nations



CH-1211 Geneva



Switzerland



Tel: +41 22 917 1199



Fax: +41 22 917 0023



e-mail: katoch@un.org

Mr. Vladimir Sakharov
Head, Joint UNEP/OCHA Environment Unit



Disaster Response Branch



Office for the Coordination of Humanitarian 



Palais des Nations



CH-1211 Geneva



Switzerland



Tel: +41 22 917 1142



Fax: +41 22 917 0023, 907 0257



e-mail: sakharov@un.org 


Mr. Thomas Peter
Deputy Chief



Field Coordination Support Unit



Disaster Response Branch



Office for the Coordination of Humanitarian Affairs



Palais des Nations



CH-1211 Geneva



Switzerland



Tel: + 41 22 917 31 43



Fax: + 41 22 917 00 23



e-mail: petert@un.org

Mr. Piero Calvi-Parisetti
Chief, IASC/ECHA Liaison Unit



Office for the Coordination of Humanitarian Affairs



Palais des Nations



CH-1211 Geneva



Switzerland


Tel: +41 22 917 1209



Fax: +41 22 917 0023



e-mail: calvi-parisetti@un.org 


Mr. Joseph Bishop
Emergency Management Consultant



20 Witham's Road



Gibraltar



Tel: +350 411 10



Fax: +350 411 25


e-mail:joebishop@gibnynex.gi,
jabishop49@hotmail.com 


Ms. Stéphanie Reynes
Secretary



Field Coordination Support Unit



Disaster Response Branch



Office for the Coordination of Humanitarian 



Palais des Nations



CH-1211 Geneva



Switzerland



Tel: +41 22 917 3571



Fax: +41 22 917 0023



e-mail: reynes@un.org 

Host Country Participants 

Premier Ministère


Mr. Ahmed EL GHOURABI
Professeur Universitaire & Chef de Laboratoire



de l’Eau 


Institut National des Recherches Scientifique et 



Technique


Rue 8010 N°18 Monplaisir 


Tunis Belvie d’air 1002


Tel : + 216 1 796 827/796 944


Mr. Mohamed BEN SASSI 
Ingénieur  Principal & Directeur Coopération



Internationale 



Rue 8010 N°18 Monplaisir 



Tunis Belvie d’air 1002



Tel : + 216 1 849 455



Fax : + 216 1 846 865

O. N.P.C / Ministère de l’Intérieur 


Mr.  Moncef BELKHI
Directeur Général de l’O.N.P.C 



Caserne de la Garde Nationale 



L’Aouina 



2045 Tunis 



Tel : + 216 1 790 891/760 211 



Fax : + 216 1 791 009



E-mail : DG.ONPC@Email.ati.tn

Mr.  Habib BEN HASSINE
Directeur  à l’O.N.P.C



Caserne de la Garde Nationale 



L’Aouina 



2045 Tunis 



Tel : + 216 1 790 891/760 211 



Fax : + 216 1 791 009


Mr.  Najib GOUIDER 
Directeur à l’O.N.P.C



Caserne de la Garde Nationale 



L’Aouina 



2045 Tunis 



Tel : + 216 1 790 891/760 211 



Fax : + 216 1 791 009


Mr.  Jalel SABRI 
Directeur à l’O.N.P.C



Caserne de la Garde Nationale 



L’Aouina 



2045 Tunis 



Tel : + 216 1 790 891/760 211 



Fax : + 216 1 791 009

Ministère des Affaires Etrangères


Mr. Abdelhamid 


BEN MASSOUDA
Directeur Général 



Tel : + 216 1 340 888

Ministère des Equipements et de l’Habitat


Mr. Mahmoud KHARRAT 
Directeur Général



Tel : + 216 1 840 495

Ministère des Affaires Sociales 


Mr. Mohamed BOU BAKRI 
Médecin



Tel : + 216 1 840 495


Mr. Mustapha BEN ZAHRA 
Technicien Supérieur


Mr. Lotfi KAAOUACHI 
I.S.S.T

Ministère de l’Industrie


Mr. Ridha DHAOUI 
E.T.A.P


Mr. Hamma EL-KHIARI
Directeur S.N.D.P 


Mr. EL HEDI BEN TALEB
S.T.I.R  



7018 Bizerte  


Mr. Faouzi BOUAFIF 
S.T.I.R 



7018 Bizerte



Tel : + 216 2 590 099/592 744



Fax : + 216 2 590 457



Ministère de la Télécommunication


Mr. Kamel ABDELKADER 
Directeur de la Communication



Rue d’Angleterre 
Office National de Télécommunication


Mr. Abdessalem SALLEM
Cité Ennassim Borjel 



BP 3991080



Tunis Cédex 



Tel :  + 216 1 801 177



Fax : + 216 1 781 927


Mr. Cheker BEN HOURIA

Tunisie Télécom 


Mr. Miloud JELITTI


Mr. Jaafar EL KHASKHOUSSI

Groupe Chimique Tunisien


Mr. Selem ESSAIDI 
Directeur Général  du Groupe Gabès


Mr. Hedi FEKHFEKH 
Directeur de l’Usine de l’Ammonitre

Ligue des Pays arabes 


Mr. Ennaifer HIADH  
Président Adjoint 


Mr. Ennather SOUHAIL
Directeur 

Croissant Rouge Tunisien 


Dr. Abderraouf JMAL
Médecin



19 Rue d’Angleterre



Tunis 1000



Tel : + 216 1 352 572/320 630



Fax : + 216 1 320 151



E-mail : alumar@planet.tn

Dr. Mohamed LOTFI KHANFIR
Médecin



19 Rue d’Angleterre 



Tunis 1000



Tel : + 216 1 352 572/320 630



Fax : + 216 1 320 151



E-mail : alumar@planet.tn
Jeunes Médecins Sans Frontière (J.M.S.F) 


Mr. Sami SOUISSI
Médecin


Ms. Widad ZAYENI
Médecin


Ms. Adala HELLA
Médecin


Ms. Imen DACHECH
Médecin


Ms. Radhia GHRAIRI
Médecin
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