سنغفورة : سبتمبر 2004


اجتماع المجموعة الإقليمية لآسيا /المحيط الهادي INSARAG   
سنغفورة

20-21 سبتمبر/أيلول 2004

ملخص الرئيس

ترأس اجتماع المجموعة الإقليمية لآسيا/ المحيط الهادي INSARAG  السيد دجيمس تان JAMES TAN   ، آمـر " الحماية المدنية بسنغفورة " . وقد حضر الاجتماع 59 مشاركا من 22 بلدا  ومنظمة. توجد صحبة هذا قائمة المشاركين تحت Annex I   .

افتتح الاجتماع وزير الدولة المكلف بالقانون والداخلية السيد هو بيق كي HO PENG KEE   إثر ملاحظات الإفتتاح لرئيس الجلسة السيد دجيمس طان . كما خطب في الحاضرين السيد أرجون كاتوتش Arjun Katoch  رئيس FCSS  و الكتابة القارة لهيئة  INSARAG المنبثقة عن OCHA بالأمم المتحدة بجنيف .

وبالإضافة إلى المداخلات )أنظر جدول الأعمال المصاحب( نظمت ورشة عمل لمناقشة إمكانية الرفع من أداء الإنذار والاستجابة للكوارث الدولية وكذلك مسائل تخص الإعلام إثر الاندلاع المفاجئ للكوارث .

ثم وقع انتخاب الهند بالإجماع رئيسة للمجموعة الإقليمية لآسيا /المحيط الهادي INSARAG للسنة المقبلة، أي من 31 مارس 2005 إلى 30 مارس 2006، بعد أن تمّ اقتراحها من طرف اليابان تدعمها الصين وكوريا الجنوبية.


ولقد تمخضت عن النقاشات ، بعد المداخلات و ورشة العمل نتائج وتوصيات ، كما تمّ إعداد خطّة عمل للمجموعة الإقليمية لسنة 2004-2005 نورد كلاهما في ما يلي ، الرجاء الإنتباه إلى أنّه وقع نشر هذا التقرير على الموقع الشبكي لـ INSARAG عند www.reliefweb.int/insarag مسبقا بالرابط "Events" أو "Reports "  .
نـتـائــج وتـوصيــات
1( لقد لاحظ الإجتماع التقدّم الحاصل في عملية مراجعة الخطوط التّوجيهية INSARAG واستحسن طبيعة العملية من حيث أنّها استشارية بين الأقاليم ، وعبّرت عن أملها في أن تكون الخطوط التّوجيهيّة المنقّحة جاهزة في النصف الأول من سنة 2005 ،إذ أن الغاية هي إتمام العملية قبل إجتماع الهيئة الإدارية لـ INSARAG في افريل/نيسان 2005 .

التنفيذ: الكتابة القارة لهيئة INSARAG  .
2( منظومة التأشير لدى هيئة INSARAG في حاجة إلى تبسيط دون تغيير لمقوماتها الأساسية . وبعد الانتهاء من المنظومة الترتيبية لفرق USAR  ، يتحتّم على الكتابة القارة لهيئة  INSARAG الشروع في عملية مراجعة نظام INSARAG  للتأشير.

التنفيذ: الكتابة القارة لهيئة INSARAG  .
3( ناقشت الجلسة تمارين USAR التي أجريت أخيرا بالمنطقة وكذلك الدّروس المستخلصة منها فكانت أهمّها:

أ- حرصا على أن تكون برمجة التمرين على درجة عالية من النفع يتحتّم |إقحام كل المشاركين المحليين المعنيين فيها .

ب- يجب ربط قنوات الإتّصال بين العناصر المحلية قبل الشروع في التمرين ضمانا لتبادل المعلومات ذي جدوى.

ج- يتحتّم كذلك برمجة الوضعيات التي تتطلب تخطيط من طرف الكوادر المحلية لمواجهة حالات حدوث كوارث شاملة وطارئة .
التنفيذ: البلدان المضيفة للتمرين ، الكتابة القارة لهيئة INSARAG  .
4( حصل الإتّفاق في نهاية المناقشات على أن يؤجل تمرين المجموعة الإقليمية USAR-INSARAG المتوقع إنعقاده في البداية في كتمندو بالنيبال في نوفمبر/تشرين الأول 2004 إلى بداية 2005 . وقبل اتخاذ أي قرار نهائي سيقع النظر في الوضعية ، بين حكومة النيبال وجمعية الأمم المتحدة .

التنفيذ: النيبال والكتابة القارة لهيئة INSARAG .
5( نظرت الجلسة في الحاجة لبناء كفاءات USAR بمنغوليا إعتمادا على التقييم الأخير الذي قامت به بعثة UNDAC كما حثت بلدان المجموعة الإقليمية ذات الكفاءات لمساعدة منغوليا على بناء قدراتها USAR  الذاتية خاصّة بمنحها تجهيزات ، إلاّ أنّه يتحتّم الحرص على أن تكون التجهيزات الصادرة عن عديد الدول المانحة ) هناك بعد هبة من طرف اليابانية العالمية للتعاون الدوليJICA   في شكل معدات( متآلفة مع المعدات المستعملة محليا .


التنفيذ: منغوليا، المجموعة الإقليمية، الكتابة القارة لهيئة INSARAG .

6( لاحظت الجلسة غياب دول أعضاء من المحيط الهادي ) ما عدا فيجي ( عن اجتماع المجموعة الإقليمية آسيا/ المحيط الهادي . يجب على أعضاء هيئة INSARAG النظر في أمكانية دعم مالي لبلدان المحيط الهادي لتمكينها من المشاركة في فعّاليات INSARAG وطلب من الكتابة القارة لهيئة INSARAG القيام بالمساعدة اللاّزمة لدى المانحين المحليين .

التنفيذ: المجموعة الإقليمية والكتابة القارة لهيئة INSARAG .

7( تمّت مناقشة الحاجة لبعث نشاطات USAR  بالمحيط الهادي ، بما في ذلك احتمال تنظيم تظاهرة تدريبية ملائمة تمرين USAR  أو دورة صنف 1 "CAT 1 " بمنطقة المحيط، والمانحون الإقليميون مدعوون بإلحاح لتوفير اعتمادات لمثل هذا الغرض .

التنفيذ: المجموعة الإقليميـة .

 (8 تمّت مناقشة مسألة المعونة الدولية في حالة الكوارث والتأكيد على ضرورة إتّخاذ قرار من هذا القبيل بصفة عاجلة ، غير أنه ، نظرا لحساسية بعض الدول تجاه هذه المسألة دعى الحاضرون الى قبول صيغ أخرى بديلة لتقبل المعونة في حال تقديمها تطوعا .

التنفيذ : المجموعة الإقليمية .
  (9 وقع إعلام الجلسة أن دورة تدريبية دولية USAR  ستنعقد بسنغفورة في نهاية أكتوبر/تشرين بإشراف مزدوج بين اليابان وسنغفورة ، وكذلك تمت برمجة دورة أخرى مماثلة لصائفة 2005 . وسيبث اليابان الإعلام حول هذه الدورة على موقع OSOCC الإفتراضي لفائدة البلدان التي تهمها المشاركة .
التنفيذ : اليابان وسنفورة والمجموعة الإقليمية .
(10 إنطلاقا من تجربة منغوليا الأخيرة ، تساءلت بعض الدول العضوة عن السبل التي بواسطتها يمكن للدول استغلال فريق UNDAC لتقييم قدرات التصرف في الكوارث المحلية وأخبر المجتمعون بأنّه بالإمكان توجيه الطلبات إلى نائب الكاتب العام  OCHA إما مباشرة أو عن طريق المنسق المقيم التابع للأمم المتحدة ففي حالة الموافقة يسخر فريق UNDAC إلى بلد الطالب مجانا وبإمكان الدول الأعضاء التشاور في هذا الصدد مع المستشار الإقليمي OCHA في الاستجابة للكوارث الذي مقره كوبي باليابان .

التنفيذ: المجموعة الإقليمية، الكتابة القارة لهيئة INSARAG .

(11 أثناء تطبيق قرار الجلسة العامّة للأمم المتحدة 57/150 في 16 ديسمبر/كانون الأول 2002 ، تبين وجود نقطة ضعف بمنطقة آسيا/ المحيط الهادي يتمثل في غياب وحدات للدعم بالمعدّات هدفه تأسّس موقع OSOCC بصفة طارئة ، عن طريق فريق UNDAC وصدرت توصية بأن تنظر دول أعضاء من المنطقة في     إمكانية تنصيب وحدات الدعم UNDAC على تصور IHP بأوروبا كما طلب من الكتابة القارة لهيئة INSARAG  أن توفّر مواصفات وحدة الدعم IHP للبلدان المعنية بالأمر وتقرر أيضا أن تنظم الكتابة العامة INSARAG لقاءات حول هذا الموضوع في أواخر هذه السنة بسنغفورة ونيوزيلند/زيلندا الجديدة حتى يحصل تقدما في هذه المسألة .

التنفيذ: المجموعة الإقليمية، الكتابة القارة لهيئة INSARAG .

(12 عبّرت المجموعة الإقليمية آسيا /المحيط الهادي استعدادها للتطوير GDAS كما أبدت عديد البلدان نيّة المساهمة في ورشة GDAS بجنيف في ديسمبر 2004.
التنفيذ: المجموعة الإقليمية، الكتابة القارة لهيئة INSARAG. 
 (13 تمّت المصادقة على الوضع الحالي لنظام التصنيف : خفيف/متوسط/ثقيل حسب ما قدّمته المجموعة الإقليميّة للأمريكيتين ، إلاّ أنّ هناك شعور بضرورة مزيد من الجهد لمواجهة مسائل ميدانية ومتطلبات تدريبية وعملية تخصّ التقييم ، ولقد استحسن الحاضرون المقترح حول مناقشة مسودة التصور في مجموعات عمل خلال اجتماع رؤساء فرق USAR المقبل وكذلك إعطائه الصيغة الرسمية في ورشة العمل ما بين الأقاليم التي ستنعقد في 2005.

التنفيذ: المجموعة الإقليمية، الكتابة القارة لهيئة INSARAG .
(14 هناك مقترح في شأن إعداد خطوط توجيهية في أخلاقيات عمليات USAR - INSARAG يقع استعمالها من طرف البلدان المتدخلة والبلدان المنتفعة في حالة تنفيذ عمليات استجابة للكوارث .وطلب من الكتابة الفارة لهيئة INSARAG  متابعة المسألة .

التنفيذ : المجموعة الإقليمية، الكتابة القارة لهيئة INSARAG .

(15 قدّم رئيس ACDM والكتابة القارة لـ ASEAN مداخلة حول النشاطات المقبلة للجنة التصرف في الكوارث والتابعة لـ ASEAN حول إعداد نموذج استجابة طارئة بالمنطقة وتنسيقها مع الإجراءات والخطوط التوجيهية والفعاليات التابعة لهيئة  INSARAG.

التنفيذ:  ASEAN ،الكتابة القارة لهيئة INSARAG .

(16 تمّ في الاجتماع نقاش احتمال إحداث موقع متقدّم إقليمي INSARAG بمنطقة آسيا /المحيط الهادي فيتحتّم إذاك النظر في المسألة من حيث التّمويل والموقع ومهام مكتب ذلك الموقع المتقدّم مع إمكانية مناقشتها خلال الاجتماع القادم للمجموعة الإقليمية.
التنفيذ: المجموعة الإقليمية.
(17 اقترحت سنغفورة إقامة ندوة تدوم يومين في نوفمبر 2004 لفائدة البلدان المعنية التابعة للمجموعة الإقليمية.

محورها عمليات USAR في محيط بيو- كيميائي وتكون مفتوحة للبلدان التي يهمها الحضور من المجموعتين الإقليميتين INSARAG وستنشر الكتابة القارة لهيئة  INSARAG هذه المعلومات حول موقع OSOCC الإفتراضي وتعلم الدول الأعضاء .

التنفيذ : المجموعة الإقليمية، الكتابة القارة لهيئة INSARAG .

برنامج عمل المجموعة الإقليمية آسيا/المحيط الهادي

(1 سيؤجل تمرين   USAR الإقليمي INSARAG  المزمع انعقاده بالنيبال في نوفمبر 2004 إلى مستهل 2005 . القرار النهائي سيأخذ بالتشاور مع حكومة النيبال والأمم المتحدة .

التنفيذ : النيبال ، الكتابة القارة لهيئة INSARAG والمنسق المقيم التابع للأمم المتحدة . 

(2 ستوفد المجموعة الإقليمية ممثلين إلى ورشة العمل بين الأقاليم المزمع تنظيمها من طرف الكتابة القارة لهيئة INSARAG لإتمام الأشغال على الخطوط التوجيهية INSARAG الجزاءات الأول والثاني في المنتصف الأول من 2005 .

التنفيذ: رئيس المجموعة الإقليمية ، الكتابة القارة لهيئة INSARAG  .

(3 ستعمل الكتابة القارة لهيئة INSARAG بالتنسيق مع الكتابة القارة ASEAN والدول الأعضاء في ASEAN لمزيد التعريف بهيئة INSARAG وإقحام إجراءات عملية من صنف  INSARAGضمن برامج التصرف في الكوارث بالمنظمة .

(4 ستنظم بلدان ACDM تمرينا إقليميا بمنطقة ASEAN في مارس 2005 وهي تدعو بلدان المجموعة الإقليمية آسيا/المحيط الهادي INSARAG  للمشاركة في بعض مراحل التمرين .

التنفيذ : الكتابة القارة  ASEAN، الكتابة القارة لهيئة  INSARAG.

  5) تعتزم أستراليا تنظيم تمرين USAR - INSARAG  في نوفمبر/تشرين الثاني 2005 وهي تودّ لو أن يشارك أعضاء من المجموعة الإقليمية آسيا/المحيط الهادي التابعة لـ INSARAG.

التنفيذ : أستراليا ،الكتابة القارة INSARAG ، المجموعة الإقليمية .

 (6تنظيم دورة تدريبية USAR صنف1 "CAT 1" بمنطقة المحيط الهادي بدعم من استراليا و نيوزيلندا/ زيلندا الجديدة وكذلك في حدود الامكانات المادية ، وستتخذ نيوزيلندا/ زيلندا الجديدة المبادرة في ذلك .
التنفيذ :نيوزيلندا/زيلندا الجديدة ، دول المحيط الهادي ، المجموعة الإقليمية ،الكتابة القارة INSARAG .
(7 يشارك ممثلون عن بلدان مهتمة من المجموعة الإقليمية آسيا /المحيط الهادي في ورشةGDAS  بجنيف في ديسمبر/كانون الأول 2004 .
التنفيذ : المجموعة الإقليمية ،الكتابة القارة UNDAC .
(8 إجراء ورشة عمل لمناقشة بعث وحدات إسناد بالمعدات UNDAC بمنطقة آسيا المحيط الهادي في نوفمبر/تشرين الثاني 2004 وستحضرها أستراليا والصين واليابان وكوريا وسنغفورة و نيوزيلندا/زيلندا الجديدة .

التنفيذ : سنغفورة والمجموعة الإقليمية، الكتابة القارة INSARAG .

(9 ستنظم المجموعة الإقليمية ورشة عمل حول "عمليات USAR وسط بيئة بيو-كيميائية" بسنغفورة في نوفمبر/تشرين الثاني 2004 وستكون مفتوحة كذلك لمساهمات من لدن المجموعتين الإقليميتين الأخريين . 

التنفيذ : سنغفورة ، الكتابة القارة INSARAG .

 (10سيعقد  الإجتماع القادم للمجموعة الإقليمية INSARAG لآسيا /المحيط الهادي بالهند خلال 2005 وستعلن الهند لاحقا عن تاريخ ومكان الإجتماع ما أن يأخذ قرار نهائي في هذا الشأن .

التنفيذ : الهند ،الكتابة القارة  INSARAG .
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المكتب الفرعي لهيئةINSARAG  بتونس  

