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Réunion des Chefs d'équipes USAR- INSARAG
Singapour

23/24 septembre 2004
Résumé du Président
La réunion annuelle internationale 2004 des chefs d'équipes USAR-INSARAG  a été présidée par M. Puniamoorthy Ramasamy, Commissaire à l'Académie de la Défense Civile                          à Singapour. Y ont participé 60 délégués de 28 pays et organisations. Ci-joint la liste                    des participants en annexe I.
A l'ouverture des remarques ont été faites par  Messieurs. Puniamoorthy Ramasamy           et Arjun Katoch, ainsi que le Directeur Général de FCSS et le Secrétaire de l'INSARAG, OCHA-Genève ONU.

Des communications ont été faites sur les sujets suivants:

- Des questions relatives au sauvetage médical et technique en urgence dans                le domaine des lourdes opérations de hisse et de soutènement  (Afrique du Sud)

-  Médecine des espaces clos (Japon)

- Les images satellites pour améliorer les prises de décision en rapport avec                       le déploiement  USAR international (Allemagne)     

-   La version révisée de la base de données de l'inventaire relatif à la formation USAR,     

    affichée sur le site Web INSARAG (Allemagne)

-  Présentation par le Groupe Régional des Amériques (USA) de la conceptualisation du     

   cours USAR léger standard (BREC) en usage 

-   Présentation du cours USAR CAT1 élaboré par l'Australie (Australie)

-   Projet de conceptualisation  d'un USAR réussi et efficace (Suisse)

- Optimalisation de l’usage des chiens de secours au sein des équipes USAR              (la Norvège,  la Suède, la Suisse)

- Présentation des capacités USAR des nouveaux pays membres INSARAG (la Chine,                   Les Pays Bas) 

En plus des communications, des ateliers ont été tenus pour discuter de                                la conceptualisation proposée d'une classification USAR en léger/moyen/lourd et du système de marquage INSARAG.
De la discussion et des communications sont ressorties les conclusions                                 et recommandations ci-dessous ainsi que des questions d'ordre du jour qu'il a été proposé              de prévoir pour la prochaine réunion des Chefs d'équipes USAR.
Ce rapport est aussi   affiché sur le site Web d’INSARAG au www.reliefweb.int/insarag précédé  du lien "Events" ou "Reports". 
                                                  Conclusions/Recommandations
1.  Conceptualisation de la classification USAR: les recommandations de la réunion peuvent être résumées comme suit:

 a. il a été reconduit que les équipes internationales USAR seraient classées en catégories: légères, moyennes et lourdes;
b. il a été confirmé que ces catégories seraient subdivisées en  les composantes: Gestion, Recherche, Sauvetage, Médical et Logistique;
c. il a été recommandé, qu'outre les cinq composantes de chaque catégorie, il en serait envisagé une autre :"Question d'ordre Général" englobant des aspects                           en chevauchement telle que la capacité d'opérer sur plusieurs sites dans différents environnements et de travailler de nuit;
d. on a discuté de la méthode 'code barre' qui  indique les capacités des équipes internationales USAR;
e. à l'occasion des communications des groupes de travail, la distinction entre équipes USAR  lourdes et moyennes s’est  souvent révélée floue. Afin d'éviter toute ambiguïté d'interprétation  de la conceptualisation de la classification, la distinction entre moyen           et lourd en rapport  avec les  équipes USAR a besoin d'être  élucidée et définie dans             les Lignes Directrices INSARAG.     
 f. il a été proposé de s'appuyer sur les résultats de la réunion des Chefs d'Equipes tenue à Singapour, dans les discussions au prochain atelier inter-regional INSARAG en 2005 pour  officialiser le projet de classification USAR. 

2. Le Système de Marquage INSARAG
    Le système révisé de marquage structurel, tel qu'il a été présenté par le groupe de travail         a été  adopté, cependant quelques modifications sont à faire comme suit:

i. expliquer quand un symbole peut être changé et quand un nouveau symbole est               à dessiner;
ii. la référence outil (nom de code ou nombre) doit être comprise dans le système               de marquage structurel
iii. expliquer dans les Lignes Directrices la raison de la mention des victimes ou corps repêchés (comme référence pour les autorités locales) pour plus de clarté de procédure.
iv. l'explication pas à pas, présentées par M. Per-Anders Berthlin de la Suède, devrait faire  partie du chapitre sur le Système de Marquage des Lignes Directrices INSARAG      
v.  Le système de marquage pas à pas devrait être rendu accessible en tant que session de formation en temps réel sur le site Web  INSARAG  
vi. A clarifier dans les Lignes Directrices INSARAG l'usage correct du cercle et               de la barre dans le système de marquage;
vii. Les recommandations concernant une meilleure mise au point du Système                  de Marquage  devraient être affichées sur le OSOCC virtuel.
3. Propositions pour une un USAR (CES) efficace et réussi par la Suisse

a. La conceptualisation CES décrit parfaitement les relations de coopération entre          une équipe USAR donnée et OSOCC/LEMA,  telles qu'elles sont actuellement définies dans les lignes Directrices INSARAG;

b. La proposition selon laquelle les équipes USAR  devraient créer la fonction                de "conseillers sur site" chargés de l'évaluation et de la sécurité sur site devrait être étudiée par les équipes USAR;

c. Il s'est manifesté le sentiment que la conceptualisation CES ne peut pas remplacer l'approche 5/10 celle-ci  peut être utilisée dans le cadre de l'approche CES dans                  le domaine de l'évaluation des structures écroulées;  

d. La réunion a fait état du besoin de travailler davantage les  procédures de coordination 

entre les différentes équipes USAR, LEMA et OSOCC. C'est ce qu'il conviendrait               de porter à l'attention des groupes de travail sur les Lignes Directrices afin de mettre          au point les procédures de travail pour les personnes chargées de la coordination             à l' OSOCC.  

4. Il a été proposé que l'Organisation Internationale de Sauvetage (IRO)  prenne l'initiative d'élaborer des normes pour l'évaluation et l'accréditation de chiens de sauvetage. Les pays intéressés seront conviés à un atelier de travail en 2005 pour discuter davantage                         de la question.

5. A chaque réunion des chefs d'équipes USAR, il conviendrait de tenir un atelier                    ou un exercice "sur table" sur une partie ...   des Lignes Directrices INSARAG afin d'améliorer ou entretenir  la familiarisation des participants avec le document.

6. Propositions pour  l'ordre du jour de la prochaine réunion des chefs de Groupes USAR 

a. Atelier: "coordination et rôle des personnes chargées de la coordination à l'OSOCC dans un environnement  pluriculturel" (Secrétariat INSARA);

b. Communication: Les conclusions du séminaire sur les opérations USAR dans             un environnement biochimique (Singapour)

c. Communication: Résultats de l'atelier sur les normes d'évaluation et d'accréditation des chiens de sauvetage (IRO);

d. Communication: le Système d'Alerte aux Catastrophes Mondiales (GDAS) (Secrétariat  INSARAG)   

e. Communication: Perspectives et état actuel des robots de sauvetage

f.  Prolongation de la durée de la réunion. La durée de la réunion  devrait être établie selon des points de l'ordre du jour bien déterminés mais ne devrait pas être inférieure         à  3 jours. 

g. Atelier: Sécurité et  Sureté des équipes USAR sur le terrain

h. Communication:  Un outil de formation assisté par Web pour l'INSARAG 

i.  L'ordre du jour de la prochaine réunion des chefs d'équipes USAR est à  élaborer par les parties concernées à la réunion de révision des Lignes Directrices INSARAG.
 j.  Envisager de mener des sessions de travail ou groupes de travail parallèles                     à l'intention seulement des participants intéressés par leur sujet respectif

 k. Communication: résultats des lignes directrices médicales INSARAG

 l. Présentation des capacités USAR de pays membres INSARAG (Estonie, ISAR/Allemagne, l'Australie, le Canada, la Corée) 

 m. Communication: Résultats du système d'action sur la  base de données-preuves

 n.  Les communications devraient être affichées sur le OSOCC Virtuel par leurs auteurs avant leur présentation à la réunion.

7. Annonces 

a. Singapour s'est proposée d'ouvrir le séminaire du Groupe Régional Asie Pacifique INSARAG sur  'Les Opérations USAR en environnement biochimique' aux participants d'autres groupes régionaux. Le séminaire se tiendra les 23-24 novembre 2004                       à Singapour. L'information sur le séminaire, y compris les formulaires d'inscription, sera affichée sur le OSOCC Virtuel par Singapour.

b. Une conférence sur le chien de sauvetage, co- parrainée par Korea National 119 Rescue Services et Samsung Rescue Dog Taining Centre se se tiendra à Séoul, Corée du Sud du 15 au 19 avril 2005;

c.  L'Australie mettra son CD ROM Cat 1 d'autoformation à la disposition de tous ceux qui              s’y intéressent. 

d.  l'IRO se propose d'organiser un atelier pour les pays concernés en 2005 afin                de discuter des normes d'évaluation et d'accréditation des chiens de sauvetage. 

8.  La prochaine réunion des chefs d'équipes USAR se tiendra en Estonie en 2005. Le lieu          et la  date sont à confirmer ultérieurement.

9. Les participants ont remercié la Force de la Défense Civile de Singapour d’avoir organisé        la réunion et de  l'hospitalité.  
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