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الملتقى السنوي للمجموعة الإقليمية لهيئة INSARAG: إفريقيا / أوروبا

جنيف 27-28 أفـريل ‏2005‏‏
) ملخص  الرئــيس (
المشاركون : 
1 – قائمة المشاركون مرفقة لهذا. 

منــاقشـات ونـقـاط عـمـل 

2- التمرين الإقليمي INSARAG على الاستجابة للزلازل بأرمينيا :

تم تحديد التمرين الإقليمي على الإستجابة للزلازل بأرمينيا في الفترة الممتدة من 11 إلى15 جوان 2005، بتنظيم مشترك بين حكومة أرمينيا  والأمم المتحدة (قسم دعم التنسيق الميداني FCSS) . و البلدان التابعة للمجموعة الإقليمية مدعوة للمشاركة في هذا التمرين . كما رحبت المجموعة الإقليمية بمشاركة الدول  الأعضاء بالهيئة و المنتمية إلى المجموعات الإقليمية  الأخرى. و أما العدد الأقصى للمشاركين عن كل هيكل فرق بحث و إنقاذ بالمناطق العمرانية USAR دولي فهو 04 أشخاص.
 (التنفيـذ : أرمينيا و كل الأعضاء والكتابة القارة للهيئة).

3) ترتيب فرق USAR   الدولية :

 تمّ عرض مسودة مشروع ترتيب فرق USAR الدولية (خفيف ، متوسط ، ثقيل ) على المجموعة من طرف ممثلي المجموعة الإقليمية(الأمريكتين) وقبلت المجموعة الإقليمية(إفريقيا/أوروبا) هذا المشروع وقررت أن يعتمد كوثيقة إنتقالية شريطة أن يتم المزيد من العمل على تحسين القائمة الخاصة بفرق  USAR الخفيفة .هذا وقد حصل الإتفاق على أن تستعمل قائمات التثبت « Checklists » من طرف فرق USAR بالمجموعات الإقليمية للقيام بعملية الترتيب الذاتي، و إشعار الكتابة القارة للهيئة بذلك.
و سيستعان بالآراء و التعاليق التي سوف تدون بموقع OSOCC  الإفتراضي في نطاق تطوير و تحسين مشروع ترتيب فرق USAR الدولية.

 (التنفيـذ : كل الأعضاء والكتابة القارة للهيئة).
4) الصيغة المنقحة للخطوط التوجيهية لهيئة INSARAG:

ناقشت المجموعة الإقليمة مسودة تحوير الخطوط التوجيهية لهيئة INSARAG وتبنت صيغته الحالية ، شاكرة لرئيس مجموعة العمل  - مابين الأقاليم  - جهدها في مراجعة الخطوط التوجيهية والنتائج الباهرة التي توصلت إليها .و قد وافقت كل الدول الأعضاء على الشروع في إدماج الخطوط التوجيهية لهيئة INSARAG ضمن برامجها الوطنية.
 (التنفيـذ : كل الأعضاء).

5) المنظومة العامة للإنذار من الكوارث :

 تم إطلاع المجموعة الإقليمية على مقترح مشروع المنظومة العامة للإنذار من الكوارث GDAS        من طرف (FCSS) التي بدورها تحث الدول الأعضاء على الانخراط في خدمات الإنذار من الكوارث      التي توفرها GDAS عبر الموقع النموذجي بشبكة الأنترنات على العنوان التالي :           http// :zope-deawebl.jrc.it
 (التنفيـذ : كل الأعضاء).

6)  الخطوط التوجيهية لكلاب البحث :
ناقشت المجموعة الإقليمية مسألة إعداد خطوط توجيهية تتعلق بكلاب البحث و ووفق بالإجماع على إلحاق هذا الأمر بالخطوط التوجيهية لهيئة INSARAG . كما أقرت بوجود آراء مختلفة حول هذا الموضوع ، تاركة للجنة الإدارية حرية تقديم توجيهات فيما يتعلق بالتطورات اللاحقة .

 (التنفيـذ : اللجنة الإدارية).

7) المكتب الفرعي لهيئة INSARAG بتونس:

 ثمنت المجموعة الإقليمية إنجازات المكتب الفرعي لهيئة INSARAG بتونس ، وتبنت مقترح يخص عرضه لخبراته على المناطق الأخرى ،عند الإقتضاء .

 (التنفيـذ : الكتابة القارة للهيئة و المكتب الفرعي للهيئة بتونس).
8) إستراتيجية تنمية القدرات :
 ناقشت المجموعة الإقليمية الإستراتيجية المعتمدة لتنمية قدرات فرق USAR  بالمنطقة . وأقرت أن مهمته الأولى علاوة على المعدات تتمثل في التدريب المناسب. كما حصل الإتفاق على ما يلي : 

· هناك حاجة إلى استعمال قاعدة المعلومات في مجال حاجيات وموارد وفرص التدريب،   و هذا متوفر على الموقع الشبكي للهيئة.

· إعداد كشف شامل البلدان التي هي في حاجة إلى الإعانة والبلدان الأخرى القادرة على توفيرها في شكل خرائط ملائمة.
·  ضبط برامج لتدريب المدربين وحصر المؤسسات الخاصّة بالتدريب الموجودة بالبلدان الأعضاء والتي تقوم بالتدريب حسب برامج متفق عليها.
· البلدان التي تطوعت خلال هذا الملتقى لتوفير الدعم في مجال التدريب هي: 
· ألمانيا 

· السويد
· سويسرا
 (التنفيـذ : مجموعات العمل حول التدريب).
9) ضوابط لإنتخاب رئيس ونائب رئيس المجموعة الإقليمية للهيئة (إفريقيا  / أوروبا) :
أقرت المجموعة الإقليمية بوجود حاجة إلى ضوابط تخص انتخاب رئيس ونائب رئيس المجموعة الإقليمية، تعتمد مبدأ التداول و إستمرارية الوظائف. كما تمّ بالإجماع تبني القواعد الآتية على أن يبدأ العمل بها إنطلاقا من سنة 2006:
1- تنتخب المجموعة الإقليمية نائبا للرئيس كل سنة.
2- يصبح نائب الرئيس رئيسا للمجموعة الإقليمية بصفة آلية في السنة الثانية وينتخب مكانه نائب رئيس جديد 
3-  يكون الرئيس أو نائبه من منطقة إفريقيا.
4- رئيس المجموعة الإقليمية مسؤول عن تنظيم إجتماعها السنوي ببلده /هـا.
وبما أن الرئيس الحالي (السيد كجيل لارسن ، السويد ) عبر عن أنه يتعذر عليه المواصلة في خطته الحالية بعد نيابة ثلاث سنوات و أن السيد نائب الرئيس  الحالي ( السيد المنصف بلخير ، تونس  ) أعرب       عن رغبته في مواصلة العمل ضمن خطة نائب الرئيس لسنة أخرى، فقد تم إنتخاب السيد مانفريد ماطيس من ألمانيا بالإجماع رئيسا لفترة 2005-2006.

 (التنفيـذ : الكتابة القارة للهيئة).
إعـــــلان : 

أعلنت إستونيـا عن استعدادها لإستضافة الإجتماع السنوي لقـادة فـرقUSAR  الدوليـة لسنة 2005 بتالين خلال الفترة الممتدة من 23 إلى 26 نوفمبر  2005.

خطة عمل المجموعة الإقليمية لهيئة INSARAG: إفريقيا / أوروبا لسنة 2005-2006.
 أعدت  المجموعة الإقليمية للهيئة: إفريقيا / أوروبا خطة عمل  لسنة2005-2006 كالتالي : 

1) توفير منظومة التأشير لـ INSARAG  في عدة لغات :
قررت المجموعة الإقليمية مواصلة ترجمة منظومة INSARAG للتأشير إلى الفرنسية والعربية وتوزيعها على البلدان الناطقة بالعربية والفرنسية.
 (التنفيـذ : المكتب الفرعي للهيئة بتونس).
2) وحدة التدريب صنفCat 1 :
 على المجموعة الإقليمية (إفريقيا / أوروبا) إحداث شبكة "واب" خاصة بوحدة تدريب شبيهة بوحدة التدريب صنف Cat 1 التابعة للمجموعة الإقليمية: آسيا / المحيط الهادي، ما أن تتوفر مادة المجموعة الأخيرة.و ألمانيا مسؤولة عن تنفيذ هذا المشروع.

 (التنفيـذ : ألمانيـا قبل 31 ديسمبر 2005).
3) ترتيب فرقUSAR  :

 على المجموعة الإقليمية إستعمال الوثيقة الترتيبية الإنتقالية في عملية الترتيب الذاتي لفرق USAR بالمنطقة و إشعار الكتابة القارة للهيئة بذلك.
 (التنفيـذ : يتم الترتيب الذاتي عن طريق كل الأعضاء و يرفع تقرير في الغرض إلى الكتابة القارة للهيئة قبل 31 ديسمبر  2005 ) .

4) الإنتشـار الطـارئ للفـرق: 
عند الاستجابة لإعلان  دولي طارئ عن انهيار مبانى ، يتحتم على الفرق توفير معلومات في أسرع الآجال على موقع OSOCC  الإفتراضي تخص عمليات إنتشارها  بما في ذلك تفاصيل حول قدراتها ونقاط الاتصال بها و وصولها. و يتحتم على مكتب تنسيق الشؤون الإنسانية OCHA نشر المعلومات المتعلقة بخطة  "عـدم الإنـتـشـار " على موقع OSOCC الإفتراضي في أقرب الآجال .

 (التنفيـذ : كل الأعضاء و الكتابة القارة للهيئة).
5) التمرين الإقليمي USAR بأرمينيا:

تعتـزم المجموعة الإقليمية للهيئة(إفريقيا/ أوروبا ) تنظيم تمرين USAR - INSARAG بأرمينيــا من 11 إلى 15 جوان 2005. إعداد و توفير الظروف الملائمة للتمرين مشترك بين OCHA وأرمينيـا و إستونيـا والسويـد. و يتحتم تقييـم التمرين واستخلاص العبر منه.
 (التنفيـذ : أرمينيـا و الكتابة القارة للهيئة و الأعضاء المشاركون - قبل 30جوان  2005 ) .

6) التمرين الإقليمي USAR بإفريقيا :
 سينتظم تمرين إقليمي USAR - INSARAG بشمال إفريقيا ( بتونس أو بالجزائر ) خلال سنة 2006 ليتسنى للبلدان الإفريقية التدرب على منهجية INSARAG للإستجابة للكوارث.
 (التنفيـذ : تونس / الجزائر و الكتابة القارة للهيئة).
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