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اجتماع  السنوي للجنة الإدارية لهيئة  INSARAG

جنيـف 28 أفريل  ‏2005‏‏

(ملخــص الرئيــس)
المشاركون في الإجتماع الســادة: 


طوني فريش ، سويسرا (رئيس الهيئة) 


طوماس هونكي ، ألمانيا 


كلاوس هولين ، ألمانيا 


آشيم فورانا، الهند


إيتشي سوزوكي ، اليابان 


مزاكي نكغاوى ، اليابان 


سين باغ ليم، سنغفورة 


طان هوى مين ، سنغفورة 


المنصف بلخير ، تونس


تيري جوي دجورنات ، الولايات المتحدة الأمريكية


دوي هندمن باركس ، الولايات المتحدة الأمريكية 


أرجون كاتوش ، OCHA 


طوماس بيتر ، OCHA 

نقــاط للإنجــاز:
1) 
قاعدة بيانات حول الاتفاقيات الثنائية الخاصة بتنمية القدرات :
 كلفت ألمانيا بإعداد أسس لقواعد البيانات الخاصة بالإتفاقيات المتعلقة بالتدريب وتنمية القدرات الثنائية عمليات التي تمّ نشرها بالموقع الشبكي للهيئة ، و الكتابة القارة مدعوة لتعميم  هذه المعلومات عبر الشبكة.
 (التنفيـذ : ألمانيـا والكتابة القارة للهيئة).

2) التعامل مع الصحافة ووسائل الإعلام : 
على الهيئة أن تدرج ضمن اجتماع قـادة فرقUSAR   ( 23-26 نوفمبر 2005) محورا على غرار المحاور المستعملة ضمن الدورات التدريبية UNDAC قصد مساعدة قادة فرق USAR الدولية        على التعامل مع وسائل الإعلام . وستموّل سويسرا المستشارين الذين سيتكلفون بتنشيط هذه الورشات.

 (التنفيـذ : سويسرا و إستونيا والكتابة القارة للهيئة).

3) تقييم فرق  USAR  : 
كل الدول الأعضاء بالهيئة مدعوة لإنجاز تقييم ذاتي لكل فرق USAR  قبل 31 مارس 2006 بالاعتماد على الوثيقة الترتيبية الإنتقالية، كما يتحـتّم  إرسـال كل ردود فعل الفـرق حـول الوثيقـة إلى الكتابة القارة للهيئة حتى يتسنّى على ضوء ذلك تحسين هذه الوثيقة . 

 (التنفيـذ : كل الدول الأعضاء والكتابة القارة للهيئة).

4) المعلومات حول هياكل المباني (البناءات) لدى البلدان المعرضة للكوارث : 
في صورة حدوث زلزال قوي، المطلوب من الدول المستجيبة و التي لها معلومات دقيقة حول المنطقة المتضررة وخصوصا ما يتعلّق بتركيبة المباني (البناءات)، أن تسارع بنشر هذه المعلومات على موقع OSOCC الإفتراضي.

 (التنفيـذ : كل الدول الأعضاء).

5) تقرير الهيئة حول تقدم الأشغال: 
تعهدت الكتابة القارة للهيئة بتزويد  أعضاء اللجنة الإدارية بتقرير  تقييمي حول تقدم الأشغال الخاص بقرارات هذا الإجتماع قبل ،31 ديسمبر  2005.

 (التنفيـذ : الكتابة القارة للهيئة).

6) الخطوط التوجيهية INSARAG :
تم تبني الوثيقة الإنتقالية للخطوط التوجيهية لهيئة INSARAG و ستنشر بالموقع الشبكي للهيئة في صيغتها الحالية. ويتحتم إدراج تقديم عرض عن الخطوط التوجيهية  INSARAG  ضمن جدول أعمال إجتماع قادة فرقUSAR الدولية  بإستونيا  في نوفمبر  2005.

 (التنفيـذ : السويـد و الولايات المتحدة الأمريكية والكتابة القارة للهيئة).

7) مشروع الوثيقة الترتيبية لفرق USAR :
تمّ تبني مشروع الوثيقة الترتيبية لفرق USAR كوثيقة إنتقالية على أن يتم المزيد من العمل على تحسين قائمة التثبت لفرق USAR "الخفيفة" لاحقا. وسيخضع هذا التصور الترتيبي لإختبار ميداني من طرف الولايات المتحدة الأمريكية، التي ستستدعي ملاحظين إثنين من كل مجموعة إقليمية لحضور تمرين USAR المزمع إجراءه في سبتمبر 2005، وهو ما سيساعد على إختبار الوثيقة. و على المجموعات الإقليمية إعلام الكتابة القارة للهيئة بأسماء ممثليها في هذا التمرين قبل جوان 2005.

 (التنفيـذ : المجموعات الإقليمية و الولايات المتحدة الأمريكية والكتابة القارة للهيئة).

8) تصـور منظومة الإنذار من الكوارث  » GDAS «  :
تحث اللجنة الإدارية الدول الأعضاء على دعم تصوّر منظومة الإنذار من الكوارث » GDAS «. وتطلب من الكتابة القارة التعريف بهذا التصور في اجتماعات الهيئة الإقليمية و إجتماعات قـادة فرق USAR.

 (التنفيـذ : كل الدول الأعضاء والكتابة القارة للهيئة).

9) المكتب الفرعي للهيئة بتونس :
 قدّمت التهاني لتونس بخصوص عمل مكتبها الفرعي و حصل الاتفاق على أن يُحدث المزيد من المكاتب الفرعية المماثلة بمناطق أخرى، على أن يحظى ذلك بموافقة اللجنة الإدارية بعد دراسة دقيقة للحاجيات، تحاشيا للتكرار.

 (التنفيـذ : الكتابة القارة للهيئة).

10) تدريبات USAR:
 تمّ تدارس التحديد الدقيق والمنظم للطاقات الإقليمية في مجال تدريبات فرق USAR و كيفية توظيفها    في تنمية قدرات الفرق المذكورة. و تقرّر أن يشمل هذا برامج تدريبية نموذجية وكذلك حصر البلدان    التي توفر حاليا تدريبات في هذا المجال، مع وجوب إستعمال هذه الخطة في البداية للتدريبات الأساسية لفرق USAR. وستعدّ مجموعة عمل خاصة بهذا الشأن على مستوى الأقاليم و تحت إشراف الولايات المتحدة الأمريكية، كشفا شاملا للبلدان التي توفر تدريبات دولية USAR ، بما في ذلك دورات لتدريب المدربين، قبل 31 ديسمبر 2005 .

 (التنفيـذ : المجموعة الإقليمية (الأمريكيتين) تحت إشراف الولايات المتحدة الأمريكية).

11) التعاون بين هيئة INSARAG والشبكات الإقليمية (الإتحاد الأروبي  والحلف الأطلسي وجمعية دول جنوب آسيا ASEAN ، ألخ ...) في مجال الإستجابة للكوارث  وتدريبات USAR الإقليمية :
على البلدان الأعضاء بالهيئة تجنب، قدر المستطاع، استضافة تمارين إقليمية USAR تحتوي على سيناريو زلزال دون التنسيق مع الكتابة القارة للهيئة. 
سيعد رئيس الهيئة مراسلة رسمية إلى كل من الإتحاد الأوروبي والحلف الأطلسي وكذلك منظمات أخرى معنية، حول الحاجة إلى تنسيق هذه الأنشطة والحرص على تطبيق الخطوط التوجيهية INSARAG،   كلما إقتضى الأمر ذلك. و يجب أن تتضمّن المراسلة أيضا المطالبة بمزيد التنسيق أثناء عمليات الإستجابة للكوارث. كما يجب الإعداد لزيارة رئيس الهيئة (بمعية أعضاء من OCHA و من اللجنة الإدارية)      إلى بروكسيل لتدارس هذه المسألة هناك مع رؤساء المنظمات المعنية.
 (التنفيـذ : كل الدول الأعضاء و رئيس الهيئة والكتابة القارة للهيئة).

12) دعم التحسيس :
 هناك حاجة للتعريف المستمر بمنهجية هيئة INSARAG المجربة و المضبوطة، لدى البلدان المتضررة من الكوارث. وعلى الدول الأعضاء بالهيئة تنظيم ترتيبات ثنائية مع البلدان الأكثر تعرضا للكوارث لتمرير مثل هذه المعلومات. و هو ما من شأنه أن يضمن تطبيق منهجية هيئـة INSARAG في الحالات     التي لا يتم فيها انتشار إلاّ القليل من فرق USAR على المستوى الثنائي.
 (التنفيـذ : كل الدول الأعضاء والكتابة القارة للهيئة).

13) العبرة من كارثة تسُونَامِي : 

ساندت اللجنة الإدارية فكرة تنظيم ورشة عمل لإستخلاص العبر من خلال تدارس المرحلة الأولى        من الاستجابة لكارثة تسُومانِي بالمحيط الهندي. وفي هذا الإطار أعربت ألمانيا عن إستعدادها لاستضافة ورشة العمل التي تُقام على مرحلتين: 
· الاستجابة السريعة بما في ذلك فرقUSAR.
· التعاون العسكري المدني. 
ويتحتّم تنظيم الورشة في جويلية 2005 . هذا و إن الكتابة القارة ستتعهد لإعداد برنامج العمل واقتراح قائمة في المدعوين.

 (التنفيـذ : ألمانيـا والكتابة القارة للهيئة).

14) تَواجد الهيئة :
تتقدم اللجنة الإدارية بالشكر لتونس لإقتراحها إقامة جناح إعلامي خاص بالهيئة بالمعرض الذي سيقام بمناسبة إحتضان الجمهورية التونسية للقمة العالمية لمجتمع المعلومات في نوفمبر 2005، وهنا يتحتم تعيين خبير للمساعدة على إعداد جناح الهيئة.و قد تطوعت سويسرا للنظر في إمكانية توفير هذا الخبير . 
 (التنفيـذ : المكتب الفرعي بتونس و سويسرا والكتابة القارة للهيئة).

15) الاجتماعات الإقليمية INSARAG 2006:
 تمّ الإتفاق على أن تنظم المجموعات الإقليمية للهيئة اجتماعات متفرقة سنة 2006 عوضا عن الندوة الدولية التي سبق  الإعلان عنها خلال اجتماع اللجنة الإدارية في جلستها بليمَا - البيرو ، في أوت/أغسطس 2005 .

16) سيُعقد الاجتماع القادم للجنة الإدارية بمنطقة آسيا/ المحيط الهادي، متزامنا مع الملتقى الإقليمي لسنة 2006، حسب التراتيب الحالية المتفق عليها.
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