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طالين ، استونيا : نوفمبر/ تشرين الثاني 2005

         عربــي 

 إجتماع قادة فرق USAR -INSARAG  
24-25 نوفمبر/تشرين الثاني 2005   طالين، استونيا

ملخص الرئيس
انعقد الاجتماع السنوي لقادة فرق USAR -INSARAG بطالين، استونيا يومي 24 و 25 نوفمبر/تشرين الثاني 2005 . تحت اشراف إدارة الإنقاذ الاستونية بالاشتراك مع الكتابة القارّة لهيئة INSARAG و FESS/ OCHA بجنيف. طرح الملاحظات الافتتاحيّة السيّد ماتي رايدما Mati Raidma المدير العام لإدارة الإنقاذ الاستونية والسيّد مراحوس رافا            Margus Ravaرئيس قسم السياسة الاقتصاديّة الخارجيّة بوزارة الخارجيّة باستونيا وكذلك السيّد طوماس بيتر    Thomas Peter  عن الكتابة القارّة لهيئة  INSARAG . كما حضر الاجتماع 81 مشاركا من 33 دولة ومنظمّة،        (قائمة المشاركين مصاحبة لهذا).
تتلخص مساهمات المشاركين إثر المداخلات والورشات في هذا الاجتماع على النحو التالي:


- التعامل مع وسائل الإعلام في حالات الخطر ( قام بالمداخلات والاستجوابات المحاكاة عن طريق وسائل الإعلام       كل من السيّد طوني دكنز Tony Diggins والسيّد دجون تايمسJond Bates  من سوالو روك ميديا          Rock Media    Swallow بالمملكة المتّحدة) :

· هناك مداخلة حول الخطوط التوجيهيّة وأفضل الممارسات عند الاستجوابات عن طريق الإذاعة والتلفزيون في حالة الخطر، وكانت للمتدخّلين، إثر العروض، فرصة المشاركة في استجواب مباشر مع خبراء، يعقبها نقاش حول الاستجواب.

· إعداد منظومةUSAR  للتّدريب عبر شبكة ألواب ( تقديم السيّد كلاوس هولاين  Claux Hoellein             من THW  بألمانيا.

· تمّ من خلال المداخلة تقديم المشروع المعدّ لإعداد منظومة USARالتّدريبية عبر شبكة                        الواب لفائدة فرق USAR الدوليّة. ولقد أعدّت أستراليا وزيلندا الجديدة وحدة CAT1 للتّدريب التّفاعلي عبر الحاسوب ( على أقراص CD-Rom ) قصد توحيد التدريب الأساسي  USARبمنطقة المحيط الهادي. أمّا تحويل تدريب CAT1  إلى منظومة تعتمد شبكة الواب، فسيتمّ ذلك مع منتصف 2006.

- منظومة CAT2  للتّدريب التفاعلي ( تقديم السيّد وريك كيد Warwik Kidd من أستراليا ) 

· يستهدف نموذج دروس CAT2  USAR الذي هو بصدد الإنجاز من طرف أستراليا وزيلندا الجديدة، فرق الاستجابة للكوارث الأستراليّة والنيوزلنديّة لإعدادهم للاستجابة للكوارث وطنيّا ودوليّا. وستكون وحدة التّدريب التّفاعلي التي تعتمد الحاسوب متوفّرة على قرص CD- Rom مع منتصف 2006 . و ستضمن هذه الأقراص المعلومات الأساسيّة وتسجيلات فيديو متطوّرة ومادّة تفاعليّة حول نشر فرق USAR الدّولية وكيفيّة استعمال الخطوط التّوجيهيّة INSARAG. ولقد ساد الحضور شعور بأنّ وحدة التّدريب CAT2 ستكون أداة للتّدريب جدّ مفيدة لكلّ فرق USAR- INSARAGوسيتوّفر قرص CD- Rom الحامل لدروس التّدريب CAT2 بشبكة INSARAG مجانا ما أن يتم انجازه.

- مشروع البحث USAR ( مداخلة أوّلية واستجوابات لمشاركين خلال الاجتماع من تقديم السيّد : برند مورس Brendon Morris ).

· لا زال مشروع البحث : " دراسة لمردود فرق USAR الدوليّة " في مرحلة جمع البيانات. ولقد تطوّع أكثر من 20 مشاركا للقيام بالاستجوابات بمعيّة السيّد موريس خلال الاجتماع لجمع بيانات ومعلومات.         ومن المنتظر أن تنشر نتائج الدّراسة في أواخر 2006.

- دروس مستخلصة من عمليات USAR بباكستان إثر زلزال جنوب آسيا في أكتوبر 2005 : لقد قدمت فرق  USAR كلّ من النمسا والصين واستونيا و ISAR ( ألمانيا) واليابان  وهولندا وقطر و RapidUK ( المملكة المتّحدة) و SARAID ( المملكة المتّحدة) عروضا حول تجربتها والدّروس المستخلصة من زلزال الباكستان. ويمكن تلخيص أهمّ النتائج في ما يلي:

· لقد تأخّر نشر فرق USAR بالباكستان نتيجة تأخّر باكستان في طلب الإغاثة. ويتحتّم بذل جهود لمزيد تفهّم ضرورة الإنذار المبكّر والطّلبات المدقّقة الواضحة بخصوص الإغاثة الدّوليّة بالبلدان الأكثر تعرّضا للكوارث.
· على فرق USAR تزويد الـ OSOCC الإفتراضي بمعلومات ذات جودة أفضل حول انتشارها و النتائج الميدانية و المعلومات المحينة بخصوص أوضاعها .
· يتحتّم مزيد الدّعم لمراكز الاستقبال / المغادرة (R/D Centre) و مركز تنسيق العمليات على الميدان  OSOCC/OSOCC المتقدم من طرف فرق  USAR الدّولية . كما أنّه من الضّروري إعداد فرق USAR بطريقة أفضل لعمليّة تعيين موظّفين أكفاء بهذه المراكز، حسبما جاءت به الخطوط التوجيهيّة INSARAG . لم ينصب مراكز OSOCC متقدمة وقتية بالباكستان سوى الصين والمملكة المتّحدة    ولقد تم التصرف فيها خلال كامل عمليّة الانتشار.

· إنّ تبادل المعلومات بين مراكز OSOCC /مراكز OSOCC المتقدمة من ناحية، ومراكز         الاستقبال/ المغادرة (R/D Centre) من ناحية أخرى ضروري, ويتحتّم على كافة مراكز OSOCC المتقدمة الحصول يوميا على معلومات محيّنة حول من يقوم بماذا وكذلك تغطية شاملة للحاجيات الأوليّة    و توفيرها إلى مركز OSOCC الذي يقوم بتقديمها إلى مركز الاستقبال / المغادرة (R/D Centre).

· استعمال منظومة التأشير INSARAG بمزيد من الدقّة من طرف جميع فرق USAR. لقد لوحظ مرارا عديدة أنّ المتساكنين بالمناطق المتضرّرة يزيلون منظومة التأشير، متصوّرين أنّ فرق USAR ستقوم حتما بإعادة التفتيش بتلك المواقع، ممّا يحتّم على فرق USAR التصريح كتابيّا في تقاريرها لـ OSOCC بنشاطاتها بأيّ موقع كان. وقد تمّ إعداد أنموذج لمثل هذه التقارير وهو مدرج بالخطوط التّوجيهيّة INSARAG .

· كان التعاون بين فرق USAR الدّولية وتضامنها مع بعضها جيّدا.

· يتحتّم إستعمال نظام GPS على أنّه نظام مرجعي بالنّسبة لـ INSARAG لتبادل المعلومات من خلال OSOCC حول مواقع فرق USAR. وستدرج هذه المسألة ضمن الخطوط التّوجيهية، كما يتحتم إدارج ضرورة استعمال GPS ضمن قائمة التصنيف USAR .

· وقع التركيز على الحاجة إلى التدريب المناسب في مجال الوعي الثّقافي وهو ما يشمل كذلك سلوك المساهمين في الاستجابة الدّولية حياد المتساكنين المتضرّرين، دون اعتبار خلفيتهم الثّقافيّة ( مثل تناول الوجبات بالأماكن العموميّة حيث يعاني المتساكنون من شحّ في الغذاء). 

- تتضمّن المداخلات والورشات المعدّة لتقديم الصيغة المنقّحة للخطوط التّوجيهية INSARAG ما يلي:

· منظومة التأشير
· اختيار مواقع العمل

· برمجة OSOCC 

· التصوّر التّصنيفي USAR
ليلة 24 نوفمبر/تشرين الثاني، قام الفريق الإستوني للإنقاذ عند الطّوارئ ( EDRT ) بتنفيذ عمليّة من النّوع USAR الثّقيل شملت الدّائرة الكاملة للعمليّة، بدأ بالتّقييم والبحث ثمّ التعرّف على الضّحايا والإنقاذ واستقرار الحالة الطبيّة وصولا إلى تسليم الضّحايا. وقد تمّ تسجيل العرض بطريقة الفيديو من طرف خبراء من  " سوالو روك ميديا" و إدارة الإنقاذ الاستونية قصد إعداد فيديو تدريبي لفائدة INSARAG. وستقوم استونيا بتركيب الفيديو وتمكين INSARAG منه في بداية 2006.

وتمخّض عن المناقشات خلال الاجتماع ضبط لنشاطات المتابعة التالي ذكرها:
· قوبلت الحصص التفاعليّة لتقييم التّعامل مع وسائل الإعلام باستحسان المشاركين. إلاّ أنّه ثمّة إحساس بضرورة توفير حصص خاصّة عوض أن يسحب مشاركون من العروض والمناقشات الجارية.

· التواصل بين USAR و OSOCC وبرمجة العمليات بال OSOCC: لقد صدر اقتراح بأن تعوّض تسمية   وظيفة " الاتّصال USAR - OSOCC " بتسمية " OSOCC  للتّنسيق " لوصف نشاطات هذه الوظيفة بأكثر دقّة بعيدا عن الالتباس بينها وبين وظيفة " ضابط الاتّصال" المتداولة لدى معظم فرق USAR .
· ستنتهي الكتابة القارّة لهيئة INSARAG من وضع الصّيغة النّهائيّة للخطوط التّوجيهيّة ومرفقاتها       مع موفّى 2005 وستوزّعها كذلك. كما أنّ الخطوط التّوجيهيّة ستنشر بالموقع الشّبكي لـ INSARAG  و بالـ OSOCC الافتراضي. و بذلك ستصبح الخطوط التّوجيهيّة والمرفقات جاهزة للتّرجمة إلى اللّغات الأخرى.

· ستحوّل THW ألمانيا تدريبات CAT1 - USAR إلى أداة تعتمد شبكة الواب خلال 2006.

· ستنهي أستراليا وزيلندا الجديدة تدريبات CAT2 - USAR ( أقراص CD-ROM ) خلال 2006 ، وستضعها على ذمّة INSARAG مجانا.

· ستتشكل مجموعة عمل في فيفري/شباط 2006 لضمان التّكامل بين CAT1  ( وحدة تدريب USAR الخفيفة لمجموعة آسيا/ المحيط الهادي) و BREC ( وحدة تدريب USAR الخفيفة لمجموعة الأمريكيتين).

· ستحتاج INSARAG في 2006 إلى إعداد معايير ومقاييس لتقييم USAR. ويتحتم أن يحتوي هذا   على إطار مرجعيّ لتمرين تقييمي ومقاييس تقييميّة. كما يتحتّم النظر في إنشاء آليّة كاملة للمصادقة.

· وسيتمّم السيّد برندن موريس أبحاثه حول جدوى USAR خلال 2006 ، وسيوزد شبكة            INSARAG بنتائجها.

· تطوّعت ISAR ألمانيا بإعداد دليل موجز وقائمة تثبّت لمساعدة فرق USAR على تقييم الأحداث         "خطيرة" HAZMAT على مكان الكارثة. كما سيتمّ النّظر في إدراج هذه الورقة ضمن الخطوط التّوجيهيّة INSARAG على أنّها مرفقات. 
· ستستعمل استونيا اللّقطات المسجّلة لفريق الاستجابة للكوارث الاستوني ليلة 24 نوفمبر قصد إعداد فيديو تدريبي حول الجزء الخاصّ بعمليّة USAR . وسيوضع شريط فيديو على ذمّة INSARAG في مطلع 2006.

· سيعقد الاجتماع القادم لقادة فرق  USAR –INSARAG بكندا في أكتوبر 2006 وستكون مدّة الاجتماع    3 أيّام. ومن المتوقع أن تتضمن ورقة عمل البرامج و الورشات الآتي ذكرها:

· التّخطيط لعمليات OSOCC ( الورشة من طرف OCHA ) 

· استعمال OSOCC/GDACS الافتراضيّة تمرين بالمحاكاة يتطلّب ربط عديد الحواسيب بالأنترنات:     ( من طرف OCHA)

· عرض " الأخطار" HAZMAT ( ISAR/ ألمانيا : مداخلات وتمرين بالمحاكاة)

· عرض  للتّدريبات على CAT3 لفائدة قادة فرق  USAR ( من طرف أستراليا وزيلندا الجديدة) 

· متوقّع أن ينجز قادة فرق USAR برنامج القرص CD-ROM  الأممي الخاصّ بالسلامة، قبل الاجتماع.     (OCHA مكلف بتوزيع القرص بين فرق USAR المعنيّة، قبل الاجتماع)

· عرض الدّروس المستخلصة وأفضل نشاطات فرق USAR التي أنجزتها بها إعتمادا على قائمة تصنيفات  USAR ( العروض من طرف فرق USAR) 

· تحيين أدوات INSARAG  للتّدريب المستعملة فيها شبكة ألواب.

· الدّروس المستخلصة من عمليات الاستجابة USAR خلال 2006 ( من فرق USAR : عروض حسب الظرف).                             
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