Tallinn, Estonie, Novembre 2005
                                                                                       Français


Réunion des chefs d’équipes USAR INSARAG

Tallinn, Estonie, 24-25 novembre 2005
La réunion annuelle des chefs d’équipes USAR INSARAG s’est tenue à Tallinn, en Estonie, les 24 et 25 novembre 2005. La réunion a été organisée par le Estonian Rescue Board (le Comité de Sauvetage Estonien) en collaboration avec le Secrétariat INSARAG et le FCSS/OCHA à Genève. Ont formulé des remarques d’ouverture M. Mati Raidma, Directeur Général, le Comité de Sauvetage Estonien, M. Margus Rava, Chef du Département de la Politique Economique Etrangères  au Ministère des Affaires Etrangères  de l’Estonie et M. Thomas Peter, du Secrétariat Permanent d’INSARAG. Ont participé à la réunion  81 participants de 33 pays et organisations. Ci-joint, la liste des participants.

L’apport des participants à la suite des présentations et ateliers peut être résumée comme suit :

· Faire face aux media en cas d’urgence (communications et simulations d’entretiens avec les média  par M. Tony Diggins et M. John Bates, Swallow Rock Media, Le Royaume uni)

· Une communication a été faite sur les lignes directrices et le meilleur comportement dans des situations d’entretiens radio et télévisés en cas d’urgence. A la suite des communications les participants ont eu la possibilité de prendre part à un entretien en direct avec des experts suivi d’une discussion au sujet de leur entretien. 

· Elaboration d’un système de formation USAR sur le web (présentation de M. Claus Hoellein, THW Allemagne).

· La présentation a proposé l’élaboration prévue d’un système de formation USAR sur Web destiné aux équipes USAR internationales, qui vise à transformer la formation  USAR CAT1 en une application. Le module interactif de formation informatisé CAT1 (sur CD-ROM) a été développé par l’Australie et la Nouvelle Zélande afin de standardiser la formation USAR de base dans la région du Pacifique. La conversion de la formation CAT1 en un système sur web sera appliquée d’ici à la mi-2006.  

- Le système de formation interactive CAT2 (présenté par M. Warwick Kidd, Australie)

· Le prototype du  cours USAR CAT2 interactif, en cours d’élaboration par l’Australie et la Nouvelle Zélande, est conçu pour que les équipes de réponse Australiennes et Nouvelles Zélandaises le développe en vue d’une réponse aux catastrophes nationales et internationales. Le module interactif de formation informatisée sera disponible sur CR-ROM  pas plus tard que la mi-2006. Il comportera une information de base, des vidéos développées,  et un contenu interactif sur le déploiement USAR international et l’utilisation des Lignes Directrices INSARAG. A la réunion on a eu le sentiment que le module de formation CAT2 va constituer un outil de formation fort utile à toutes  les équipes USAR INSARAG. Le CD-ROM pour la formation ainsi que le cours CAT2   seront disponibles sur le réseau INSARAG gratuitement ; dès qu’ils seront achevés.

- Le Projet de Recherche USAR (communication d’ouverture et entrevues des participants par       M. Brendon Morris)

· Le projet de recherche «  Etude de l’impact des équipes internationales USAR » est au stade de la collecte des données. Plus de 20 participants se sont porté volontaires pour mener des entretiens avec M. Morris tout au long de la réunion afin de collecter donnés     et informations. La publication des résultats de la recherche est prévue pour fin 2006.

· Leçons tirées des opérations USAR au Pakistan à la suite du tremblement de terre d’octobre 2005 : Des communications au sujet de leur expérience  et des leçons tirée à l’occasion du tremblement de terre au Pakistan ont été faites par des équipes USAR d’Autriche, de Chine, d’Estonie, d’ISAR (Allemagne), du Japon, des Pays Bas, de Qatar, de Rapid UK (R.U), de SARAID (R.U), et de THW (Allemagne). On peut résumer le gros des résultats comme suit :

·  Les demandes tardives d’aide internationale par le Pakistan ont retardé le déploiement USAR. Il conviendrait d’affirmer chez les pays les plus exposés aux catastrophes la conscience du besoin de l’alerte à temps et des demandes précises d’aide internationale. 

·  Les équipes USAR devraient fournir sur l’OSOCC virtuel davantage d’informations de qualité sur leur déploiement, des résultats sur le terrain et des mises à jour sur l’état des choses.

·  On devrait renforcer les Centres de Réception/Départ et les OSOCC/sous-OSOCC grâce à des équipes USAR internationales. Les équipes USAR devraient être mieux préparées pour l’affectation de personnel qualifié à ces centres, tel que prévu par les Lignes Directrices INSARAG. Au Pakistan, la Chine et le Royaume Uni ont été les seuls à avoir installé des sous-OSOCC provisoires et à les gérer tout au long de leur déploiement.

·  Il importe qu’il y ait échanges entre OSOCC/sous-OSOCC et le Centre R/D. Les sous-OSOCC devraient communiquer quotidiennement une mise à jour de qui-fait-quoi  et une  revue des besoins prioritaires à l’OSOCC qui les diffuserait au Centre R/D. 

·  Une utilisation plus rigoureuse du système de marquage INSARAG par toutes les équipes USAR. Il a été constamment constaté que la population sinistrée enlevait le système de marquage pensant que les équipes USAR allaient réinspecter ces sites. Il est par conséquent impératif que les équipes USAR signalent à l’OSOCC leurs activités sur n’importe quel site par écrit également. Un modèle à part de ces rapports a été élaboré et inséré dans les Lignes Directrices INSARAG. 

·  La coopération entre équipes USAR internationales a été bonne ainsi que leur soutien mutuel.

· Le GPS devrait être utilisé par INSARAG comme système standard  pour l’échange d’informations sur l’OSOCC à propos de l’emplacement des équipes USAR .La question va être introduite dans les Lignes Directrices et la nécessité du GPS sera ajoutée à la check-list de classification USAR.

·  On a insisté sur l’urgence d’une formation appropriée en matière de culture. Ceci comprend aussi le comportement du personnel de réponse internationale à l’égard des populations sinistrées, indépendamment de leur contexte culturel (par exemple : le fait de consommer de la nourriture dans des lieux publics alors que la population sinistrée souffre d’un manque de nourriture).

- Communications et ateliers destinés à la présentation de la version révisée des Lignes Directrices INSARAG  comprenaient :

·  Le système de marquage 

·  Le tri des sites d’opérations

·  La planification d’OSOCC

·   La conceptualisation de la classification USAR 

Dans la nuit du 24 novembre l’équipe Estonienne de Sauvetage en cas de Catastrophe (EDRT) a mené une démonstration d’une opération USAR lourde, couvrant tout le cycle de l’opération depuis l’évaluation, la recherche, l’identification des victimes, le sauvetage, la stabilisation médicale, jusqu’à la remise de la victime. La démonstration a été enregistrée sur vidéo par des experts de Swallow Rock Media et du Conseil de Sauvetage Estonien en vue de l’élaboration d’une vidéo pédagogique à l’usage d’INSARAG. La vidéo sera réalisée par l’Estonie et sera mise à la disposition d’ INSARAG début 2006.

Les discussions lors de la réunion ont eu pour résultats l’identification d’activités de suivi, énumérées     ci-dessous :

· Les séances interactives destinées à la présentation d’activités en rapport avec les média ont été bien appréciées. Cependant, le sentiment était qu’il fallait organiser des séances à part et non pas  soustraire des participants  aux présentations en cours.

· Liaison OSOCC-USAR et préparations d’opérations sur l’OSOCC : il a été recommandé de rebaptiser la fonction « liaison USAR-OSOCC » « Coordination OSOCC » afin de décrire cette fonction d’une façon judicieuse et d’éviter la confusion avec officier de liaison » connue de la plupart des équipes USAR.

· Les Lignes Directrices et leurs annexes seront rendues définitives par le Secrétariat  d’ici au terme de l’année 2005 et ensuite distribuées. Les Lignes Directrices seront aussi affichées sur le site Web de l’INSARAG et de l’OSOCC virtuel. Par la suite les Lignes Directrices INSARAG et leurs annexes seront disponibles pour traduction vers d’autres langues. 

· THW,  Allemagne, va convertir la formation CAT1 USAR en un instrument  Web en 2006.

· L’Australie et la Nouvelle Zélande vont achever l’élaboration de la formation CAT 2 USAR     (CD-ROM) en 2006 pour la mettre, gratuitement, à la disposition d’INSARAG.

· Il sera constitué, d’ici février 2006, un groupe de travail chargé d’assurer la complémentarité entre CAT1 (module léger de formation USAR Asie/Pacifique ) et BREC (module léger de formation USAR les Amériques).

· En 2006, INSARAG a besoin d’élaborer un standard pour l’évaluation USAR ; ce qui devrait comprendre un cadre référence pour les exercices d évaluation ainsi que des critères d’évaluation.. Il conviendrait également d’envisager un système d’accréditation.

· Brendon Morris va terminer son étude sur l’efficacité USAR en 2006 et en diffuser les résultats     à travers le réseau INSARAG.

· ISAR, Allemagne, s’est  proposé de mettre sur pied un petit guide et une check-list pour l’évaluation par les équipes USAR de la situation HAZMAT, sur les lieux des catastrophes. Cette communication va être étudiée en vue de son insertion, en annexes,  dans les Lignes Directrices INSARAG.

· L’Estonie va utiliser les séquences relatives à la démonstration par l’équipe Estonienne de Réponse aux Catastrophes  du 24 novembre afin de réaliser une vidéo pédagogique au sujet de la séquence de l’opération USAR. La vidéo sera mise à la disposition d’INSARAG, début 2006.   

La prochaine réunion des chefs d’équipes USAR INSARAG va se tenir au Canada en octobre 2006. La réunion durera trois jours. A l’étude, les questions et ateliers suivants, inscrits à l’ordre du jour :

· Préparation des opérations OSOCC (l’atelier par OCHA)

· L’emploi des OSOCC/GDACS virtuels (OCHA chargé des exercices de simulation; la connection  Internet pour plusieurs ordinateurs est nécessaire)

· L’évaluation HAZMAT (présentation et exercices de simulation par ISAR/Allemagne)

· Présentation de la formation CAT 3 des chefs d’équipes USAR (responsables : Australie/Nouvelle Zélande)

· Les chefs d’équipes USAR devront achever le CR-ROM sur la sécurité Onusienne avant même la réunion (responsables: OCHA qui va faire circuler le CD-ROM parmi les équipes USAR intéressées avant la réunion).

· Présentation des leçons tirées et des meilleures actions d’équipes USAR qui ont mené une évaluation selon la check-list d’évaluation USAR (présentations : par des équipe USAR).

· Mise à jour des outils de formation USAR sur Web (présentation : THW- Allemagne)

· Leçons tirées lors d’opérations de réponses USAR en 2006 (présentations selon le besoin: des  équipes USAR) 
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