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الإجتماع الإقليمي INSARAG إفريقيا/أوروبا 

تونس، تونس 20/21 سبتمبر 2006

( ملخص الرئيس )
إفتتح الإجتماع السيد فولكر ستروتمن ( Volker Strotmann  ) رئيس قسم العمليات بالوكالة الألمانية للتعاون الفني THW، بصفته رئيسا للمجموعة الإقليمية، تلته ملاحظات إفتتاحية من طرف السيد المنصف بلخير, المدير العام للحماية المدنية التونسية و الرئيس المساعد للمجموعة الإقليمية و السيد طوني فريش               (Toni Frisch  )، مدير الإغاثة الإنسانية السويسري  و رئيس INSARAG و كذلك السيد فلاديمير ساخاروف  (Vladimir Sakhaov)  رئيس قسم الطوارئ البيئية و الرئيس المساعد لفرع الخدمات الطارئة  بمكتب تنسيق الشؤون الإنسانية ـOCHA – جنيف و قد حضر الإجتماع 78 مشاركا عن 45 بلدا و منظمة.

 ( قائمة المشاركين مصاحبة)

خلال الإجتماع تم التعرض إلى المحاور الآتية:
· مراجعة خطة عمل المجموعة الإقليمية إفريقيا/ أوروبا لسنة 2005 

· المستجدات حول نشاطات INSARAGمنذ آخر إجتماع إفريقيا/ أوروبا 

· تقرير فريق العمل الإقليمي DACH 

· تقرير حول المكتب الفرعي للهيئة بتونس

· إستراتيجية التدريب و بناء القدرات 
· GDACS وOSOCC الإفتراضي

· بسطة عن تمرين USAR  المنعقد بتونس قبيل الإجتماع، من 17 إلى 19 سبتمبر 

· تصنيف و تقييم فرق USAR
· عرض الصيغة المنقحة و النهائية للخطوط التوجيهية INSARAG
· التنسيق بين الأمم المتحدة و الإتحاد الأوروبي في مجال الإستجابة للكوارث و إنعكاساتها               على INSARAG 

برنامج عمل المجموعة الإقليمية 2006/2007

 أفضت المناقشات خلال الإجتماع عن المقترحات التالية حول برنامج عمل المجموعة الإقليمية 2006/2007:

· المكانة الرسمية لمجموعة DACH (بوصفها شبكة إقليمية فرعية): تحديد وضعية DACH ضمن البلدان الناطقة باللغة الألمانية DACH و الكتابة القارة لـهيئة INSARAG و كذلك الأطراف المعنية بالمجموعة الإقليمية. وقد تصلح النتيجة كنموذج لإحداث مجموعات فرعية مماثلة بالمنطقة، مثلا كإحداث فرع ببلدان دول الجامعة العربية.
التنفيذ: بلدان DACH و الكتابة القارة للهيئة 

· تثمن الكتابة القارة INSARAG العرض المتعلق بتزويدها بخبراء لإسناد أنشطة  INSARAG عالميا.    و يتحتم على الكتابة القارة INSARAG الإعلام المسبق عن الفعاليات المبرمجة و كذلك الدعم المطلوب لتحقيق برمجة محكمة. و لقد أهربت هولندا عن إستعدادها للمساهمة بخبراء للمساعدة في التمارين الإقليمية USAR .

التنفيذ: كافة البلدان الأعضاء و الكتابة القارة للهيئة 

· المكتب الفرعي لـهيئة INSARAG بتونس:  لقد عبرت المجموعة الإقليمية عن إرتياحها لأشغال المكتب الفرعي لـلهيئة بتونس و أبدت مساندتها لمواصلة عمل هذا المكتب.هذا و قد تمت دعوة البلدان الأعضاء بالمجموعة الإقليمية إلى دعم المكتب الفرعي إعتمادا على برنامج تقديراتها المالية السنوية. و تدفع المساهمات إلى المكتب الفرعي إما عن طريق صكوك أو نقدا عبر الحماية المدنية التونسية .

التنفيذ: كافة البلدان الأعضاء و المكتب الفرعي بتونس

· التــدريـــب: عبرت المجموعة الإقليمية عن إرتياحها لإعداد كتلة برامج تدريبية لأول المستجيبين                   و السلط المحلية للتصرف في الكوارث (LEMA)، و التي قدمتها المجموعة الإستشارية للتدريب.                    كما تقترح المجموعة الإقليمية أن تدرج البلدان النامية في عملية إعداد مثل هذه الكتل التدريبية لمزيد تطوير كفاءاتها وكذلك لضمان الوئام الحضارى. و الدول المعرضة للكوارث من المجموعة الإقليمية مدعوة، عند إتمام إعداد الكتلة التدريبية في بداية 2007، إلى الترسيم بالدورة التدريبية أو تنظيمها ذلك لتحسين قدراتها              على الإستجابة للكوارث.

التنفيذ: المجموعة الإستشارية للتدريب و كافة البلدان الأعضاء

· الخطوط التوجيهية INSARAG : توصي المجموعة الإقليمية بمواصلة العمل على إعداد دليل العمليات الميدانية INSARAG  المستوحى من الخطوط التوجيهية . و من المقرر أن يمثل المنطقة أعضاء                  من المجموعة الإقليمية إفريقيا/أروبا و المكتب الفرعي لـلهيئة بتونس لدى مجموعة العمل بين الأقاليم .

التنفيذ: كافة البلدان الأعضاء و المكتب الفرعي بتونس

· نقاط الإتصال  INSARAG : كل أعضاء المجموعة الإقليمية مدعوون لتعيين نقاط إتصال  و إدراجها بدليل USAR - INSARAG على شبكة الأنترنات. المكتب الفرعي لـلهيئة بتونس مطالب بمساعدة بلدان إفريقيا و الشرق الأوسط على الإنخراط بالشبكة عند الضرورة.

التنفيذ: كافة البلدان الأعضاء
· بناء القدرات

·  تحث المجموعة الإقليمية  على الأخذ بعين الإعتبار التوصيات الصادرة عن التقرير حول التنسيق       في التقييم  تسنامي(TEC ) 

·  تم الإلحاح على أن تواصل INSARAG إقحام الصورة الشاملة ضمن قدراتها تدريباتها و برامجها           التحسيسية وألا يقتصر تركيزها على مسائل تخص البحث و الإنقاذ بالمناطق العمرانية USAR  

·  صدرت توصية بأن تفكر المجموعة الإقليمية في تنظيم إجتماع خاص يضم البلدان المعنية و التابعة للمجموعة الإقليمية لتبادل التجارب في مجال بناء القدرات بالبلدان المعرضة للكوارث بالمنطقة. و تعتزم سويسرا المساهمة في تنظيم ورشة عمل، و يمكن لهذا الإجتماع  أن يلتئم بالتزامن مع الإجتماع الإقليمي المقبل. كما يتحتم تشكيل فريق عمل طارئ يضم البلدان المانحة و البلدان المعرضة للكوارث قصد إعداد مادة الإجتماع .

التنفيذ: كافة البلدان الأعضاء و سويسرا و تـونس و الكتابة القارة للهيئة 
· : GDACS تنصح المجموعة الإقليمية كافة الأعضاء بالإنخراط في GDACS و خاصة في نظامها للإشعار الآلي وفيOSOCC الإفتراضي. و يتحتم إستعمال OSOCC الإفتراضي كأداة أساسية لتبادل المعلومات  دوليا في حالة الإستجابة للكوارث.

التنفيذ: كافة الأعضاء

· تصنيف و تقييم  USAR :على المبادرات الإقليمية (مثل DACH) العمل على تطبيق منظومة تصنيف        و تقييم USAR
التنفيذ: كافة الأعضاء

· تصور USAR للتأهيل: هناك حاجة ماسة إلى بعث نظام تأهيل ـ USAR ضمانا للجودة و لوضوح الرؤية بالنسبة لفرق USAR-INSARAG ، و كذلك لتمكين البلدان المعرضة للكوارث من مزيد الدقة في طلباتها للإعانة. هذا و تساند المجموعة الإقليمية التوصية المطالبة ببعث فريق عمل متعدد الأقاليم لضبط مستلزمات عملية تأهيل USAR محتملة ، تضم قائمة تثبت خاصة بمعايير التقييم و مدة الصلوحية و بعث شبكة            من الخبراء فعالة للقيام بدور المقييمين .و يتحتم كذلك توضيح الهدف من التقييم و النتائج المتوقعة من عملية التأهيل .

التنفيذ: كافة البلدان الأعضاء و الكتابة القارة للهيئة

· تمارين USAR  INSARAG الإقليمية : يتحتم على المجموعة الإقليمية مواصلة تمارين مركز القيادة USAR إقليميا . و على البلدان التي يهمها الأمر إعلام كتابة INSARAG بذلك و يتحتم نشر المعلومات حول التمارين المقررة على الـ OSOCCالإفتراضي. و أما تمرين مركز القيادة USARالمقبل. فهو مبرمج لما بين 20 و 24 نوفمبر بسلوفينيا. و تعتزم حكومة هولندا تقديم تمرينها للبحث و الإنقاذ بالمناطق العمرانية USAR على أنه تمرين مركز قيادة INSARAG لفائدة فرق USAR من المنطقة. كما يتحتم بلورة وصف لخصوصيات فرق USAR المختصرة و توزيعها ضمن INSARAG. هذا و إن تمرين USAR الهولندي يتم تنظيمه عادة ببلد آخر معرض للكوارث.
التنفيذ: كافة البلدان الأعضاء  و سلوفينيا و هولندا و الكتابة القارة للهيئة

· التواصل/ التنسيق بين الأمم المتحدة و الإتحاد الأروبي و إنعكاساتهما على INSARAG : تبعا للمراسلات المتبادلة بين الإتحاد الأوروبي و OCHA في ما يخص التنسيق في حالة الكوارث و كذلك نتائج ورشة سالزبورغ، و كلاهما تم إعتماده من طرف المجلس الأوروبي ، فإن أعضاء المجموعة الإقليمية مدعوون لتطبيق مقاييس INSARAG للتنسيق ضمن آليات التنسيق الميداني الخاصة بالإتحاد الأوروبي  و ذلك خلال الكوارث و التمارين التابعة للإتحاد الأروبي. ولقد تطوعت مجموعة DACH لتزويد المنظمتين بالخبرة التقنية.

التنفيذ: كافة أعضاء المجموعة الإقليمية 

· التوازن بين الجنسين : المجموعة الإقليمية مطالبة بتحقيق مزيد من التوازن بين الذكور و الإناث            في تظاهرات INSARAG و ضمن فرق USAR
التنفيذ: كافة البلدان الأعضاء

· إنتخاب الرئيس و نائب الرئيس : تطبيقا لسياسة التداول في المجموعة الإقليمية المتفق عليها خلال الإجتماع الإقليمي الماضي ( أفريل 2005 بجنيف ، سويسرا) تولى نائب الرئيس الحالي ، تونس، منصب رئيس المجموعة الإقليمية إفريقيا/ أوروبا للفترة 2006/2007. و تم إنتخاب البلد الوحيد المترشح، ألمانيا،             نائبا لرئيس المجموعة الإقليمية إفريقيا/ أوروبا للفترة 2006/2007. و سيمثل تونس السيد المنصف بالخير المدير العام للحماية المدنية التونسية و ألمانيا السيد فولكر ستروتمن رئيس قسم العمليات بالوكالة الألمانية للتعاون الفني THW.

التنفيذ : تونس و ألمانيا

· سيعقد إجتماع المجموعة الإقليمية INSARAG إفريقيا/أروبا القادم بتونس وموعده المؤقت هو سبتمبر /أكتوبر 2007

التنفيذ: تونس و الكتابة القارة للهيئة

بــــلاغـــــات:
· إجتماع قادة فرق USAR القادم في مفتتح سنة  2007(ربما بآسيا)
· سينعقد إجتماع المجموعة الإقليمية آسيا/ المحيط الهادي القادم بأستراليا يومي 28/29 نوفمبر 2006 

· سينعقد إجتماع اللجنة الإدارية القادم بأستراليا يوم 30 نوفمبر 2006 إثر المجموعة الإقليمية                     آسيا/ المحيط الهادي
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