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Réunion Annuelle INSARAG du Groupe Régional
Afrique/Europe/Moyen Orient

25/26 Novembre 2008  Dubai, Emirats Arabes Unis

                                                 « Résumé du Président »

La réunion du Groupe Régional INSARAG Afrique:Europe/Moyen Orient  s’est tenue à Dubai, EAU les 25 et 26 novembre 2008. La réunion a été organisée Conjointement par le Gouvernement des EAU (La Police de Dubai), l’Allemagne (THW) et le Secrétariat INSARAG. La présidence de la réunion a été assurée par M. Helmut Albrecht Broemme, Président de THW, Allemagne. L’ouverture a été faite par le Lt. Général Dhahi Khalfan Tamim, Commandant en Chef des Forces de la Police de Dubai, M. Putman-Cramer Chef                      de la Branche des Services d’Urgence et Vice Directeur de d’OCHA Genève, ainsi que             M. Toni Frisch , Directeur Adjoint de SDC, Suisse et  Président d’INSARAG. La liste des participants se trouve ci-joint.

Les questions suivantes ont été discutées à la réunion:

· Revue de l’état d’avancement du Groupe Régional INSARAG: Afrique/Europe/Moyen Orient 2008.
· Mise au point sur activités du Groupe Régional INSARAG 2008.
· Rapport au sujet de l’exercice USAR de simulation de la réponse aux tremblements de terre INSARAG Asie/Pacifique, les Philippines, avril 2008.
· La réunion régionale des Amériques INSARAG, Equateur, sep. 2008

· Mise au point relative à l’état d’avancement de la Classification Externe INSARAG-IEC des équipes USAR internationales.

· L’état actuel du processus IEC et les leçons tirées.

· Rapport au sujet de la réunion des Chefs d’équipes USAR, R.U. mai 2008.
· -Rapport  sur l’état d’avancement des Groupes de travail INSARAG/Communications :
· Groupe de Travail, Formation

· Groupe de travail, Chiens de Recherche

· Groupe de travail Soins Médicaux

· Commentaires des communications relatives au fonctionnement d’INSARAG

· Réunion d’information sur les initiatives de développement des capacités des équipes légères USAR dans la région des Amériques.
· Rapport au sujet de la formation de sensibilisation  menée à Dubaï, Août 2008.
· Rapport sur les capacités des Chiens de Recherche dans des conditions extrêmes.
· Rapport sur l’Antenne Régionale d’INSARAG en Tunisie.
· Aperçu général de l’ensemble des activités de formation USAR dans la région telles que prévues par les Etats membres. Les discussions lors de la réunion ont débouché sur des recommandations pour des activités  de suivi dont une description figure dans le plan de travail du Groupe Régional Afrique/Europe/ Moyen Orient  pour 2008-2009, ci-dessous.
Sommaire de la réunion et du plan de travail du Groupe Régional Afrique/Europe/MO 2008-2009

Activités de l’Asie Pacifique et  des Régions des Amériques :
- Les délégués de la région des Amériques et de l’Asie-Pacifique ont informé les participants des activités des deux régions et des leçons retenues de ces activités en 2008 et ont  donné leur feed-back relatif à leur plan d’action pour 2009

 - La tenue de l’exercice de Réponse aux tremblements de terre  INSARAG  est prévue pour  les 22 et 24 avril 2009 à Katmandu au Népal. Les membres de la région Afrique/Europe/MO sont invités à prendre part à cette manifestation.

Exécution : Pays membres/ Secrétariat INSARAG

Classification Externe INSARAG (IEC) :
- Le Secrétariat INSARAG a dressé un tableau complet de l’étendue, du processus et des étapes de l’IEC. Les membres désireux de se soumettre au processus sont vivement invités à se mettre en contact avec le Secrétariat INSARAG dès que possible car il est déjà entrain de recevoir les demandes de classification pour 2012.
· Il a été recommandé que les pays qui envisagent de passer l’IEC se dotent                     d’un expert pour le suivi de l’opération.
· Les pays membres sont invités à adopter des  experts classificateurs IEC qualifiés. Il a été rappelé aux membres que toutes les dépenses encourues par les membres de l’équipe IEC sont à la charge du pays qui fournit les experts. Le pays d’accueil  n’est redevable que des frais au sein du pays. Si le pays est dans l’impossibilité de faire face aux frais de la classification IEC, il doit alors s’adresser au Secrétariat INSARAG  pour une possibilité de solution appropriée. 

· Ceux des pays membres qui souhaitent passer par le processus l’IEC devraient s’organiser pour  inclure I’IEC en tant que partie de leur exercice d’urgence national.

· Le groupe Régional a discuté le besoin de classifier  un plus grand nombre d’équipes par an et a convenu que tout en augmentant le nombre d’IEC annuellement, il est non moins important de maintenir la qualité du processus de classification.

Exécution : Pays membres/ Secrétariat INSARAG

Le mode de travail d’INSARAG :

· Le Groupe Régional a adopté le projet de texte relatif à la méthodologie d’INSARAG             et a recommandé qu’il soit ratifié par le Comité Directeur

·  Il a été clairement annoncé que les ONGs INSARAG adoptés par le Point focal national INSARAG sont les bienvenus en tant que membres indépendants INSARAG.

Exécution : Pays membres/ Secrétariat INSARAG

· Le Gouvernement EAU (Abou Dhabi) a fait part de ses contributions aux activités d’INSARAG  à partir de 2009. Ces contributions sont : 250.000 USD pour les activités FCSS annuellement, 50.000 USD pour le compte d’UNDAC - EAU, 30.000 USD somme globale pour missions et 30.000 USD pour la traduction du guide UNDAC vers l’arabe.

Exécution : EAU/Secrétariat INSARAG 

Groupe de Travail : Formation INSARAG (GTF / TWG) :
· Le TWG a élaboré un cours de formation du formateur pour premier venu, financé par THW Allemagne et organisé par la Civil Defense Force à Singapour. Le cours de 4 jours se déroulera du 2 au 5 décembre 2008 à l’Académie de la Civil Defence. Le cours permettra aux participants de faire profiter leurs organisations respectives de cette formation. Les pays hors ASEAN désireux de prendre part  au cycle de formation sont invités à prendre contact avec FCSS (Secrétariat INSARAG)

· Le Groupe Régional continuera à participer et à encourager les activités de TWG en 2009.

Exécution : Président du TWG/ Secrétariat INSARAG:    

Groupe de Travail Médical INSARAG (MWG) :

· Le MWG a fait part de sa mission qui vise le soutien aux équipes USAR et la population touchée et son environnement sinistré. Le MWG s’est constitué en septembre 2007 et  a tenu sa première réunion en mai 2008 au R.U.

· Le MWG  a exposé son plan de travail pour 2009. Le Groupe Régional représente la  plus grande composante du MWG et poursuivra son soutien aux activités MWG en 2009.

Exécution : Président e MWG / Secrétariat INSARAG
Groupe de Travail : Chien de Recherche (GTCR / SDWG) :
· Le SDWG a fait un bref rapport sur ses activités et a clairement présenté ses activités relatives à l’année 2009. Sa prochaine réunion est programmée pour les12-14 décembre 2008 à Salzbourg, Autriche.

· Le Groupe Régional a discuté de la demande pour des normes de fonctionnement minimales pour assurer que les chiens de recherche puissent opérer comme partie intégrante d’une équipe USAR. Il a été réitéré que les check-lists IEC devraient comprendre ces normes de fonctionnement minimales relatives aux chiens de recherche plutôt que de se limiter aux aspects techniques du fonctionnement des chiens de recherche.   

Exécution : Secrétariat SDWG/ Pays membres 
Exercice régional INSARAG du groupe Afrique /Europe/ Moyen Orient de Réponse aux Tremblements en 2009 :
- Le gouvernement d’Arménie organisera l’exercice INSARAG de réponse aux tremblements de terre de la Région Afrique /Europe/ Moyen Orient INSARAG du 23 au 27 mars 2009 (reporté de 2008). Les pays de la Région Afrique/Europe/MO ainsi que ceux d’autres régions sont invités et appelés à y prendre part avec des équipes USAR ‘squelettes’ et en informer le Secrétariat INSARAG.
Exécution :  Secrétariat INSARAG / l’Arménie
Développent de la capacité des équipes USAR : 

· Le Groupe Régional a décidé de se concentrer sur les discussions relatives au développement  de la capacité des équipes USAR légères non destinées à des missions internationales mais susceptibles d’être utilisées pour apporter leur soutien inter frontières dans des cas d’urgence .

· Le Groupe Régional a encouragé les donateurs parrainant le développement de la capacité des équipes USAR légères à opérer conjointement dans la région.
· Le Groupe Régional considère le cycle de formation pilote INSARAG ‘Premier venu’ comme instrument de  développement de capacité.
Exécution : Secrétariat INSARAG / Pays  membres

Antenne Régionale d’INSARAG en Tunisie :

· La délégation de l’Antenne Régionale en Tunisie a informé la réunion des activités de celle-ci, de son budget et de son plan d’action pour 2009. les participants ont a exprimé leurs satisfaction vis-à-vis du travail de l’Antenne Régionale d’INSARAG en Tunisie et lui a manifesté son soutien indéfectible. 

Exécution : Antenne Régionale d’INSARAG en Tunisie/ Pays membres
Activités du Groupe Régionales d’INSARAG : Afrique/Europe/Moyen Orient 2009 :
 Le Secrétariat INSARAG a fourni une liste d’activités INSARAG appropriées prévues pour 2009 dans la région. Tous les pays membres INSARAG de la région Afrique/Europe/Moyen Orient  sont vivement invités à y prendre part.

1. l’Exercice INSARAG de  Réponse aux tremblements de terre Afrique/Europe/Moyen Orient prévu pour les 23-27 mars 2009 en Arménie (reporté de 2008) 

Execution : Secretariat INSARAG/Arménie

2. Réunion annuelle des chefs d’équipes USAR INSARAG en Islande les 8-12 juin 2009. Un atelier sur  RDC et OSOCC dans le cadre d’une réponse à un tremblement de terre  se tiendra aussitôt après la réunion.

Exécution : le Secrétariat INSARAG

3. Réunion annuelle du groupe Afrique/Europe/ Moyen Orient INSARAG en Hongrie en septembre 2009

 Exécution: Le Secrétariat INSARAG/Hongrie

4. Réunion du Comité Directeur INSARAG à Beijing; en Chine, prévu provisoirement pour fin octobre début novembre 2009.

Exécution : Secrétariat INSARAG/ la Chine 

5. Calendrier IEC INSARAG du Groupe Régional Afrique/Europe/Moyen Orient  pour 2009.

         * Pologne – avril

         * Estonie -   mai
         * Islande   -  septembre

         * EAU (Police d’Abu Dhabi) – décembre

Exécution : Secrétariat INSARAG/ Pays membres      

Rotation de la Présidence régionale :

· Conformément à la coutume chez le Groupe Régional, le Vice-président actuel du Groupe Régional, la Hongrie, assumera les charges de Président du Groupe Régional le 01 janvier 2009 pour l’année 2009.

· Les EAU ont été élus Vice Président du Groupe Régional pour 2009

Exécution : Hongrie/ EAU/ Secrétariat INSARAG

Prochaine Réunion Régionale :
 La prochaine réunion régionale du Groupe INSARAG Afrique/Europe/Moyen Orient    se tiendra en Hongrie en septembre 2009.

Exécution : Hongrie/ Secrétariat INSARAG

Remerciements :
Le Groupe Régional INSARAG Afrique/Europe/Moyen Orient  voudrait exprimer ses remerciements à M. Putman-Cramer, Chef de la branche Services d’urgence et Directeur Adjoint d’OCHA Genève, au Général. Moncef Belkhir, Directeur Général l’Office National de la Protection Civile Tunisienne ainsi qu’à  M. Thomas Peter qui a quitté le Secrétariat INSARAG, pour leurs apport au travail du Groupe Régional INSARAG durant des années. 
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