 الإجماع السنوي لقادة فرق USAR- إيزلندا: جوان/يونيو 2009


الاجتماع السنوي لقادة فرق USAR الدولية

كفلافيك،  أيسلندا ،  من 09 إلى 11 جوان/ يونيو 2009   

) ملخص الرئيس (
انعقد اجتماع قادة فرق USAR بكفلافيك في أيسلندا في ما بين 09 و 11 جوان/يونيو 2009 وقد احتضنته دولة أيسلندا و اشتركت في تنظيمه كل من المنظمة الإسلندية للبحث و الإنقاذ (IEC-SAR) وقسم تنسيق الشؤون            الإنسانية OCHA (الكتابة القارة INSARAG ). و أدلى بكلمة الافتتاح كل من السيد "Sigurgeir Gudmundsson"            رئيس IEC-SAR و السيد "Hermann Ingolfsson" مدير الإدارة العامة للتنمية الدولية بوزارة الشؤون الخارجية و السيد          "َArjun Katoch" رئيس قسم FCSS و حضر الاجتماع 81 مشاركا من 28 بلدا و منظمة،( قائمة المشاركين مصاحبة).

لقد تعرض المجتمعون إلى المسائل التالية :

· عرض موجز لنشاطات INSARAG منذ آخر اجتماع قادة فرق USAR لسنة 2008

· آخر المستجدات حول عملية التصنيف الخارجي IEC-INSARAG 
· آخر المستجدات حول فرق العمل (مسائل طبية و التدريب و كلاب البحث)
· المناقشات حول الخطوط التوجيهية INSARAG وصيغة 2010 لقائمة التثبت لدى IEC
· مراجعة دليل USAR
· الدروس المستخلصة من طرف CISAR إثر زلزال سيشوان بالصين
· جيكا (JIKA) الجديد ( اليابان)
· عرض حول اليوم العالمي لكلاب البحث والإنقاذ
· النقاشات حول تصنيف و بناء قدرات فرق USAR الوطنية بما في ذلك الفرق الخفيفة
· إحداث OSOCC و مركز استقبال (RDC) من طرف فريق USAR 
كما تضمن الإجتماع ورشات العمل التقنية التالية :

· مراجعة الخطوط التوجيهية و قائمة التثبت IEC 
· منهجية و استمارات تقييم الحاجيات لفرق USAR
· FEAT ( آلية للتقييم السريع للمحيط
· الـOSOCC الإفتراضي
كما تم تنظيم اجتماع ثان على هامش هذا الإجتماع لفائدة أعضاء INSARAG من الدول المانحة، محوره بناء قدرات USAR.

 و لقد تمخضت عن المناقشات التوصيات التالية:

· التصنيف الخارجي IEC-INSARAG:
ستمد فرق USAR المتقدمة لـ IEC الكتابة القارة INSARAG بحقائب إثبات قبل موعد الـ IEC          بـ 4 أشهر على الأقل، و من الأفضل القول "6 أشهر" و ستنشر الكتابة القارة النقاط البارزة بحقائب الإثبات هذه بالـ OSOCCالإفتراضي للإدلاء بالرأي كخطوة أولى.

ولقد تم التعبير عن مقترح بخصوص إصدار جدول  بياني حول مراحل إعداد الـ IEC كدليل للفرق التي تستعد لإجراء الـ IEC، و سيقوم بإعداد مثل هذه الخارطة الكتابة القارة INSARAG التي ستتولى إرسالها إلى كافة الفرق المترشحة لـ IEC و كذلك نشرها بالـ OSOCC الإفتراضي في اجل أقصاه 30 يونيو 2009.

· إعادة تصنيف فرق INSARAG-USAR :

في ما يخص إعادة تصنيف فرق USAR يرى بعض المشاركين ضرورة آلا يتجاوز الحد الزمني لإعادة التصنيف الخمس سنوات و ألا يتم تمديده إلى عشر سنوات حسب ما أقرته اللجنة الإدارية. بالمقابل يمكن        إعداد منظومة تخول إجراء عملية تصنيف ثان يخضع لمراقبة دورية من طرف الكتابة القارة INSARAG  كل 5 سنوات و لعملية إعادة تصنيف كامل كل 10 سنوات و ستتولى الكتابة القارة INSARAG عرض        هذا المقترح على اللجنة الإدارية و ستنشر على الـOSOCC الإفتراضي مسودة الخطوط العريضة لعملية إعادة التصنيف لإبداء الرأي.

· منظومة التقييم ذات الرموز الملونة المدرجة بقائمات التثبت الخاصة بإعادة التصنيف و الـIEC: 

خلال إجتماع مصنفي IEC يوم 08 يونيو/ جوان 2009 حصل اتفاق على إدراج منظومة التقييم ذات الرموز الملونة بقائمات التثبت الخاصة بإعادة التصنيف و الـ IEC وهو ما سيمكن الفرق من استنباط مقارنة مرنة من النظرة الأولى. كما أن مثل هذه المنظومة توفر فرصة تعليق ترتيب USAR طيلة المدة التي يشتغل فيها أفراد الفريق على إصلاح أهم نقاط الضعف التي تحددها عملية IEC و التي كانت ستعرقل إجراء التقييم بنجاح في ظل المنظومة الجاري بها العمل حاليا. 

و لقد رحب قادة فرق USAR بهذه البادرة و قرروا تطبيق المنظومة ضمن عمليات IEC و إعادة التصنيف المقبلة.

· مراجعة الخطوط التوجيهية INSARAGو قائمة التثبت لـIEC 2010: 

لقد تم عرض صيغة منقحة لقائمة التثبت IEC لسنة 2010 على المشاركين و تتضمن القائمة إضافات من لدن فرق العمل للمسائل الطبية و كلاب البحث و كذلك بعض الأسئلة في صياغة جديدة تفاديا للغموض و لن تتضمن القائمة الحالية أي إضافات فيما يتعلق بالنشاطات أو الشروط و سيتم نشر قائمة التثبت المنقحة على              الـ OSOCC الافتراضي لتمكين قادة الفرق من إبداء رأيهم إلى غاية 15 جويلية/ تموز 2009.

و المدة المتبقية من 2009 ستمنح الفرق المترشحة لـ IEC الخيار بين إحدى هذين القائمتين. و أما الفرق التي تنوي إجراء IEC ابتداء من 2010 فستعتمد في خصوصها قائمة التثبت الجديدة.

و تطبيقا لقرار اللجنة الإدارية INSARAG في 2008 بشأن مراجعة الخطوط التوجيهية INSARAG فقد قامت الكتابة القارة INSARAG بعرض المقترحات الصادرة إلى غاية هذا التاريخ للمراجعة حيث أن الغاية هي الحصول على صيغة منقحة للخطوط التوجيهية INSARAG. تعرض على أنظار الإجتماع العالمي INSARAG 2010. 

و سيتم نشر الملامح العريضة للتعديلات المقترح إدراجها بالخطوط التوجيهية INSARAG على                الـ OSOCC الإفتراضي و على المشاركين في الإجتماع الإدلاء برأيهم قبل 30 أكتوبر/ تشرين الأول2009.

· FEAT (آلية التقييم السريع للبيئة): 

لقد إقترح المشاركون اعتبار الخطوط التوجيهية OSOCC أفضل مجال للتشهير بالـ FEAT من الخطوط التوجيهية INSARAG كما صدر اقتراح يخص تنظيم تدريبات لفائدة من يهمهم الأمر و بالخصوص خبراء HAZMAT الذين يمكن لهم في ما بعد إحالة هذه المعلومات إلى أفراد فريقهم.

ستوفر وحدة طوارئ البيئة بـ OCHA الإرشاد اللازم لفرق USAR في ما يخص كيفية توزيع هذه المعلومات الخاصة بالـ HAZMAT و المسائل البيئية الأخرى التي يتم تحديدها خلال عمليات SAR على كل من الـ OSOCC و الـ UNDAC و LEMA. كما ستنشر المقترحات على الـ OSOCC الإفتراضي إلى غاية يوم 31 أوت/ آب 2009.

· الاستمارة و المنهجية الخاصتان بتقييم الحاجيات:
لقد صادق الإجتماع على آخر صيغة لمنهجية و استمارة تقييم حاجيات USAR؛ و ستنشر الاستمارات           و تعريفات المصطلحات بالـ OSOCC الافتراضي للإدلاء بالرأي إلى غاية 30 أوت/ آب 2009.

· تصنيفات فرق USAR المحلية و بناء قدراتها بما في ذلك الفرق الخفيفة:
لقد جرت نقاشات حول إحداث إطار يخول إستعمال المعايير العملية الدولية USAR الواردة في تصنيفات USAR (متوسط و ثقيل) في مجال فرق USAR المحلية كذلك. و لقد لاحظ المشاركون أن معياري (خفيف  و ثقيل) في غياب عنصر دولي صالحة تماما للفرق المحلية ويمكن الحث على إستعمالهما.
وأما الفرق الخفيفة فإن الكتابة القارة INSARAG أبلغت المشاركين بأن اقليم الأمريكيتين تطبق في شأنها المنظومة الخاصة بفرق USAR الخفيفة المعتمدة حاليا و لقد صرحت كذلك بأنه بالإمكان تبني نفس المعايير    و نفس المنظومة ببقاع أخرى سعيا لتحسين قدرات مجموعات USAR. وهو ما يمكن تطويره لاحقا من طرف فريق العمل التابع لـ INSARAG حول التدريب.

· اقتراح عقد اجتماع خاص بميادين وظائفية كجزء من اجتماع قادة فرق USAR:
لقد ألفت المشاركون بفرق العمل التابعة لـ INSARAG أنظار الكتابة القارة إلى ضرورة تأسيس منبر يلتقي فيه قادة فرق USAR أو الخبراء بالميادين الأساسية أمثال الإدارة و البحث و الإنقاذ و الشؤون الطبية               و اللوجستية لتدارس المسائل التقنية. كما صدر اقتراح بتخصيص لقاء بين قادة فرق USAR قبيل الإجتماع السنوي بيوم واحد يخوض فيه المشاركون الذين يهمهم الأمر نقاشات على هذه الدرجة من الإختصاص.

كما أنه بالإمكان طرح نتائج الإجتماعات حول الميادين المحورية هذه على النقاش ضمن إجتماع قادة فرق USAR.

· الإجتمــاع القــادم:
الإجتماع القادم لقادة فرق USAR-INSARAG سيكون في ضيافة الإمارات العربية المتحدة (أبو ظبي)        سنة 2010، أما التاريخ و المكان فسيعلن عنهما لاحقا.

و في ما يلي بعض المسائل المقترحة ضمن جدول أعمال إجتماع قادة فرق USAR-INSARAG القادم         كما قدم المشاركون اقتراحا تنشر بمقتضاه الوثائق المعتمدة خلال ورشات العمل بالـ OSOCC الافتراضي قبيل إجتماع قادة فرق USAR-INSARAG:

·  مشاريع بناء القدرات المتعلقة بـ USAR

·  حزمة التدريبات لفائدة المستجيب الأول USAR كما أعدها فريق INSARAG                  للعمل على التدريب

·  ورشة عمل حول الإجتماع الخاص بالتنسيق بين قادة فرق USAR
· كلمــة ثنــاء:
نظرا إلى التقاعد الوشيك للسيد أرجون كاتونش "Arjun Katoch" مدير قسم دعم التنسيق الميداني OCHA بجنيف في 31 ديسمبر 2009، فإن قادة فرق USAR-INSARAG   يرغبون في التعبير عن شكرهم لمساهمته الثمينة في أشغال قادة فرق USAR عبر السنين.
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المكتـب الفرعـي لهيئة INSARAG بتونـس


