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« Résumé du Président »

La réunion annuelle des chefs d’équipes USAR INSARAG s’est tenue à Keflavik, en Islande entre le 9 et le 11 Juin 2009. La réunion à été parrainée par le gouvernement Islandais  et organisée conjointement avec l’Association Islandaise pour la Recherche et le Sauvetage  (ICE-SAR) la Section de soutien et de la coordination sur site  (Le Secrétariat INSARAG), OCHA Genève. Les remarques d’ouverture ont été avancées par M. Sigurgeir Gudmundsson  le Président de ICE-SAR ainsi que M. Hermann Ingolfsson, le Directeur Général de la Direction des affaires du Développement International auprès du Ministère des Affaires Internationales et M. Arjun Katoch, Chef de FCSS. Y ont  pris part 81 participants de 28 pays et organisations. Ci-joint la liste des participants.

· A l’ordre du jour de la réunion les  questions suivantes :

· Un briefing au sujet des activités de la Réunion des Chefs d’Equipes INSARAG-USAR en 2008

· Mise à jour  à propos du processus (IEC) de Classification Externe INSARAG

· Mise à jour relative aux Groupes de Discussion INSARAG (domaine médical, formation et chiens           de recherche)

· Débat sur la révision des Lignes Directrices INSARAG et la version 2010 du Check-list IEC

· Révision de l’Annuaire USAR

· Les leçons tirées du CISAR du  tremblement de terre du Sichan en Chine

· Le nouvel JICA (Japon)

· Présentation de la journée Internationale des chiens de recherche

· Le débat sur la Classification et le Développement des capacités  des équipes nationales y compris          les équipes légères

· L’installation  d’un OSOCC/CRD par une équipe USAR.

· La réunion  a aussi compris les ateliers de travail suivants :

· Révision des  Lignes Directrices et de la check-list IEC

· La méthodologie/ formulaires  d’évaluation des équipes USAR

· FEAT (outil  d’évaluation  éclair» de l’environnement)

· L’OSOCC Virtuel

Parallèlement il y eut aussi une réunion pour les représentants INSARAG des pays donateurs autour du sujet          du développent des capacités USAR..

Les recommandations  suivantes  sont les fruits de cette réunion :

· Classification Externe  INSARAG (IEC) :

Des  Portefeuilles preuves (PoE)  seront  remis par les équipes USAR qui passent le  IEC au Secrétariat  INSARAG au moins 4 mois à l’avance  de la date de l’IEC – de préférence 6 mois. Le Secrétariat se charge d’afficher les points les plus saillants  du PoE sur l’OSOCC Virtuel pour d’éventuels commentaires d’abord.

Une suggestion s’est fait jour concernant un échéancier de préparation  IEC afin d’orienter  les équipes  qui se préparent au IEC. Ce document guide sera élaboré par le Secrétariat INSARAG  et sera par la suite adressé à toutes les équipes  en attente du IEC et affiché par la même occasion  sur l’OSOCC Virtuel d’ici au 30 juin 2009.  

· ٌReclassification des équipes INSARAG :

En ce qui concerne  le reclassification des équipes USAR, des participants ont senti que les délais de l’opération de reclassification devraient se limiter à 5 années et non point aller jusqu’à 10 tel que arrêté par le Comité de Direction. Cependant, on pourrait envisager la mise sur pied d’un système qui permettrait 5 années après  d’effectuer  des autos classifications doublées de contrôles ponctuels menés par le Secrétariat INSARAG ainsi qu’une classification totale tous les 10 ans. Le Secrétariat INSARAG  se chargera de porter cette suggestion devant le Comité de Direction,
L’ébauche d’un projet de  processus de reclassification  sera aussi affichée sur  l’OSOCC Virtuel pour commentaire.

· Système d’évaluation à codage colorier, pour l’IEC et les check-lists de Reclassification :
Lors de la réunion des classificateurs IEC le 8 juin 2009 il a été décidé d’adopter un système d’évaluation dont le codage est à base de couleurs pour l’IEC ainsi que des check listes de reclassification. Les équipes se voient ainsi offrir une approche plus flexible leur permettant du premier coup d’œil  de déterminer les points faibles                 qu’il convient de corriger. Du même coup le système va permettre de maintenir la classification des équipes USAR en suspens le temps de rectifier les failles les plus importantes révélées par l’IEC  et qui  auraient été à l’origine de leur échec à l’évaluation sous le système actuel

Les chefs d’équipes USAR ont favorablement accueilli cette initiative  et ont convenu  que le système devrait être mis en action lors d’IEC et opérations de reclassification à l’avenir.

· Révision des Lignes Directrices INSARAG et les check listes IEC 2010 :
La version remaniée des check listes IEC 2010 a été présentée aux participants. La check liste comprend des additifs des groupes de travail « chiens de recherche et questions médicales »  ainsi que des questions reformulées  pour éviter toute ambiguïté.  Il n’y aura aucune activité ou condition supplémentaire  dans la présente check-list.  La version révisée de la check-list  sera affichée sur l’OSOCC Virtuel à l’intention des chefs d’équipes pour commentaires, jusqu’au 15 juillet 2009.

Pour le reste de 2009, les équipes se proposant de passer l’IEC  auront le choix d’utiliser l’un ou l’autre check-list. Les chefs d’équipes qui passeront l’IEC à partir de 2010  le feront sur la base de la nouvelle check-list.

Conformément à la décision du Comté de Direction INSARAG de 2008 concernant la révision des Lignes Directrices INSARAG, une communication a été présentée par le Secrétariat d’INSARAG relative aux propositions de révision.  L’idée est d’avoir une version remaniée des Lignes Directrices INSARAG  pour la Réunion Globale INSARAG en 2010.

Un bref aperçu des révisions  à apporter aux Lignes Directrices INSARAG  sera affichée sur l’OSOCC Virtuel par le Secrétariat INSARAG, et les participants ont été invités à donner leurs points de vue avant le 30 octobre 2009.

· FEAT (l’outil d’évaluation éclair de l’environnement) :

 A la réunion il a été proposé les Lignes Directrices OSOCC offrent un cadre meilleur  pour  annoncer la FEAT que les Lignes Directrices INSARAG ; de même il a été proposé d’organiser des formations  pour ceux qui le désireraient : en particulier les spécialistes HAZMAT  qui pourraient par la suite relayer leur savoir à leurs membres d’équipes. 

L’Unité d’urgences environnementales OCHA assurera l’information des équipes USAR sur la manière de maintenir l’OSOCC/UNDAC/LEMA au courant d’autres questions relatives à l’environnement  révélées lors d’opérations SAR. Les suggestions seront affichées sur l’OSOCC Virtuel pour avis, jusqu’au 31 août 2009. 

· Formulaires et Méthodologie de l’évaluation des besoins :

La réunion a adopté les récents changements apportés aux formulaires et à la méthodologie d'évaluation des besoins USAR. Les définitions et formulaires proposés seront rendus disponibles sur l’OSOCC Virtuel pour commentaires jusqu’au 30 août 2009.

· Développement des capacités des Equipes USAR Nationales, y compris les Equipes Légères :

Une discussion a eu lieu au sujet de la mise sur pied d’un  cadre permettant aussi d’utiliser les normes  opérationnelles internationales destinées aux équipes USAR tels que dans la classification INSARAG (Moyen et Lourd)  pour les équipes USAR légères.  Le sentiment chez les participants était que les normes Moyen et Lourd en l’absence de l’élément  partenaire international  sont entièrement adaptées aux équipes locales et qu’INSARAG devrait promouvoir leur usage.

En ce qui concerne les Equipes Légères, le Secrétariat INSARAG a informé les participants que le système d’accréditation actuel est appliqué dans la région INSARAG des Amériques  et s »est prononcé pour son  adoption dans d’autres régions en vue d’améliorer les capacités  de la communauté USAR. Ils pourraient par ailleurs être davantage affinés par le Groupe de Travail Formation INSARAG.

· Réunion proposée pour les  domaines fonctionnels en tant que partie intégrante de la réunion des chefs d’équipes USAR :
Les participants aux groupes de travail INSARAG  ont  signalé au Secrétariat INSARAG le besoin d’un cadre permettant aux chefs d’équipes USAR ou bien aux spécialistes de disciplines fondamentales telles la Gestion, la Recherche, le Sauvetage, les Soins médicaux et la Logistique de se réunir pour des discussions techniques. Il a été vivement proposé que, à l’occasion des réunions annuelles des chefs d’équipes USAR, une journée soit prévue 24 heures avant la dite réunion pendant laquelle les participants intéressés puissent avoir de pareilles discussions spécialisées.

Les résultats des réunions spécialisées « domaines fondamentaux » respectives peuvent également être présentés et discutés lors des réunions des Chefs d’équipes USAR.

· Prochaine Réunion :
La prochaine réunion des Chefs d’Equipes USAR INSARAG sera hébergée par l’EAU (Abu-Dhabi) en 2010. La date et le lieu seront confirmés ultérieurement.

Ci-dessous des suggestions portant sur des questions  à l’ordre du jour de la  prochaine réunion des Chefs d’équipes USAR INSARAG. Les participants ont également proposé que les documents d’appui aux ateliers de travail soient affichés sur l’OSOCC Virtuel en amont de la réunion des chefs d’équipes USAR.  

· Projets de développement des capacités USAR

· Le package relatif à la formation du Premier Répondeur  USAR, élaboré par le Groupe INSARAG de Travail sur la Formation

· L’atelier de travail  pour la Réunion  sur la Coordination des Chefs d’Equipes USAR.

· Hommage :

Etant donné l’imminent départ à la retraite  de M. Arjun Katoch, chef de la Section de Soutien               et la Coordination sur terrain, OCHA - Genève dès décembre 2009, les Chefs des équipes USAR voudraient  lui exprimer leur remerciement pour son apport inestimable aux travaux des Chefs d’équipes USAR durant des années.
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