الإجتماع السنوي للمجموعة الإقليمية INSARAG : إفريقيا/أوروبا/ الشرق الأوسط                     المجـر: 1- 2  أكتوبر/تشرين الأول2009
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الإجتماع السنوي للمجموعة الإقليمية INSARAG
إفريقيا/أوروبا/ الشرق الأوسط 
المجـر: 1- 2  أكتوبر/تشرين الأول2009 
( ملخص الرئيس )
انعقد الإجتماع  السنوي للمجموعة الإقليمية INSARAG : إفريقيا/أوروبا/الشرق الأوسط ببدباست – بالمجر يومي 01 و 02 أكتوبر 2009 و لقد إحتضنته حكومة المجر( الإدارة العامة الوطنية للتصرف في الكوارث بوزارة الداخلية). و ترأس الإجتماع السيد"  LTG Attila Tatar" المدير العام للإدارة العامة الوطنية للتصرف في الكوارث بالمجر و افتتحه السيد :" Zoltan Varga" وزير الحكومة الإقليمية و السيد :" Arjun Katoch"  رئيس قسم دعم التنسيق الميداني التابع لـOCHA جنيف . (قائمة المشاركين مصاحبة) 
و في ما يلي المواضيع التي تم عرضها و مناقشتها خلال الإجتماع :

· مدى تقدم المجموعة الإقليمية INSARAG : إفريقيا/أوروبا/الشرق الأوسط بالنسبة لـ 2008 .
· مستجدات المجموعة الإقليميةINSARAG: الأمريكيتين خلال سنة 2009 و برنامج العمل لسنة 2010.
· تقرير حول تمرين INSARAG-USAR للإستجابة للزلازل مجموعة: إفريقيا/أوروبا/ الشرق الأوسط بأرمينيا مارس 2009.
· المستجدات بالإجتماع العام INSARAG سنة 2010.
· تقرير المكتب الفرعي لهيئة INSARAG بتونس.
· تقرير حول سير أشغال فريق العمل INSARAG.
· فريق العمل بمسائل التدريب

· فريق عمل كلاب البحث
· فريق العمل الطبي
· منظومة التصرف في الكوارث بالمجر
· النقاش حول الإضافات/ التغييرات الواردة على الخطوط التوجيهية INSARAG 
· سير الأشغال و تطور التصنيف الخارجي INSARAG IEC-  و إعادة التصنيف و قائمة التثبت IEC
· مراجعة دليل USAR
· بناء القدرات لـUSAR بالمنطقة
· المهام الخاصة بتقييم قدرات USAR
· إيجاز حول عملية الإعتماد بمنطقة الأمريكيتين INSARAG 
· النقاش حول بناء القدرات الوطنية (المحلية) لفرق USAR و الفرق الخفيفة
· خبرات التدريب /  التمرين من صنف USAR بالمنطقة
· عرض شامل لنشاطات USAR بالمنطقة كما خططتها البلدان الأعضاء
و تمخضت عن النقاشات توصيات تخص متابعة نشاطات تعرضت إليها خطة عمل المجموعة الإقليمية إفريقيا-أوروبا-الشرق الأوسط لسنة 2009/2010.

ملخص الإجتماع و خطة عمل المجموعة الإقليمية INSARAG
إفريقيا- أوروبا – الشرق الأوسط

2009 - 2010

· النشاطات الإقليمية INSARAG :
· لقد أوجز رئيس المجموعة الإقليمية INSARAG: الأمريكيتين حول نشاطات المجموعة لسنة 2009 وقدم خطة عمل مجموعة الأمريكيتين لسنة 2010. كما قدمت الكتابة القارة INSARAG تقريرا حول النشاطات الإقليمية و النشاطات العامة لسنة 2009 وقدمت معلومات حول خطة           العمل لسنة 2010. 
· التصنيف الخارجي IEC و قائمة التثبت IEC المنقحة:
· قدمت الكتابة القارة INSARAG و البلدان التي خضعت مؤخرا لعملية تصنيف IEC عرضا شاملا عن مداه و مراحل العملية . البلدان الأعضاء التي ترغب في الترشح لعمليةIEC  مدعوة إلى الإتصال بالكتابة القارة INSARAG في أقرب وقت ممكن.
· تم عرض الصيغة المنقحة لقائمة التثبت IEC على الحاضرين و تتضمن هذه القائمة إضافات           من طرف فرق العمل الخاصة بالمسائل الطبية و كلاب البحث و كذلك بعض التنقيحات في صياغة بعض الأسئلة- رفعا لكل إلتباس. كما صدر اقتراح يقضي بإدراج عمود مع إشارة الصليب (+) بقائمة التثبت IEC مع الفقرة ذات الصلة بالخطوط التوجيهية INSARAG لضمان الوضوح.
· هناك توصية للبلدان الراغبة في الترشح لعملية IEC تقضي بأن تتخذ كل منها مدربا قائدا
· البلدان الأعضاء مدعوة لتعيين خبراء أكفاء في تصنيف IEC. كما تم تذكير الأعضاء بضرورة تحمل البلد المزود كافة تكاليف مصنفي فرق IEC
التنفيذ: البلدان الأعضاء / الكتابة القارة INSARAG
· إعادة التصنيف :
· تعرض الإجتماع بالنقاش إلى عملية إعادة التصنيف الحديثة و إلى أول إعادة تصنيف أجريت بالمملكة المتحدة في جوان/يونيو 2009 و العملية صادق عليها المجتمعون.

التنفيذ: البلدان الأعضاء / الكتابة القارة INSARAG
· فريق INSARAG للعمل على التدريب (TWG):
· لقد قدم فريق العمل على التدريب TWG عرضا حول سير أشغاله حيث أنه تم تنظيم دورة تدريبية تجريبية خاصة بأول المستجبين في سنغفورة ما بين 02 و 05 ديسمبر 2008. و كان ممولا من طرف الوكالة الألمانية للتعاون الفني (THW) و احتضنته قوة الدفاع المدني بسنغفورة.
· و لقد طلبت المجموعة الإقليمية من فريق INSARAG العمل على التدريب"TWG " أن يتقدم بمقترح قائمة تثبت تخص المعلومات المطلوبة من فرق البحث و الإنقاذ على الميدان USAR توفرها للـ OSOCC. و هو ما يتحتم إنجازه بالتشاور مع FCSS ( مدير فريق UNDAC) و مجموعة البلدان التي تقودها سويسرا و التي سبق لها أن عملت على هذه المسألة.
· ستواصل المجموعة الإقليمية المشاركة في أشغال "TWG "ودعمها خلال 2010
التنفيذ: رئيس TWG / البلدان الأعضاء /DACH/ الكتابة القارة INSARAG
· فريق العمل الطبي (MWG) :
· لقد قدم فريق العمل الطبي MWG تقريرا عن عمله خلال 2009 و رغم تجسم النتائج المرتقبة         من "MWG" حسب ما ينص عليه المصطلح المرجعي "ToR " فإن "MWG" يرغب في مواصلة أشغاله وقد ساندت المجموعة الإقليمية هذا الطلب و طلبت إحالته على الكتابة القارة INSARAG إحالته على اللجنة الإدارية. و الـ MWG مطالب بتسليم الكتابة القارة INSARAG مسودة "ToR "  قبل 20 أكتوبر/تشرين الأول لدراستها من طرف اللجنة الإدارية INSARAG.    

التنفيذ: رئيس MWG / الكتابة القارة INSARAG 

· فريق العمل على كلاب البحث  (SDWG) :
· لقد أوجز فريق العمل على كلاب البحث "SDWG" عن نشاطاته وقدم عرضا كاملا أعماله خلال   سنة 2009 .
· "SDWG" مطالب بتقديم توصياته للكتابة القارة INSARAG قبيل 20 أكتوبر/تشرين الأول 2009 لدارسها من طرف اللجنة الإدارية INSARAG 
التنفيذ: رئيس SDWG / الكتابة القارة INSARAG
· USAR الإتحاد الأوروبي :
· لقد طلب من هولندا مد المجموعة الإقليمية INSARAG خلال اللقاء السنوي القادم للمجموعة   بمعلومات حول مشروع جديد في مجال البحث و الإنقاذ يتم إنجازه ضمن المجموعة من طرف الإتحاد الأوروبي.
التنفيذ: هولندا / الكتابة القارة INSARAG
· أداة التقييم السريع للمناخ FEAT :
· على إثر تقديم "FEAT" من طرف وحدة الطوارئ المناخية "EEU" التابعة لـ OCHA بجنيف، قررت المجموعة الإقليمية أنه ليس بالإمكان إستعمال FEAT في شكلها الحالي من طرف فرق البحث و الإنقاذ على الميدان USAR و أنه من الضروري أن توفر فرق USAR لـ  OSOCC المعلومات الضرورية بطريقة عشوائية و لقد طلب من الكتابة القارة INSARAG صياغة طريقة لتحقيق هذه العملية مع تجنب إثقال كاهل فرق USAR و ذلك بالتشاور مع EEU و أطراف أخرى معنية  
التنفيذ: EEU  /  الكتابة القارة INSARAG
· الخطوط التوجيهية INSARAG :
· تمت مناقشة الوضع بشأن خطط التغيير المبرمج للخطوط التوجيهية INSARAG ونية جعله جاهزا للتوزيع خلال اللقاء العام INSARAG سنة 2010. و لقد تم تذكير الحاضرين بأن العملية لا تعني إعادة صياغة وثيقة الخطوط التوجيهية بقدر ما هو مجهود لإقحام عناصر صادرة عن المجموعات الإقليمية INSARAG و قادة فرق USAR خلال سنة 2009. كما تم تذكير ثان للحاضرين من طرف الكتابة القارة بأن هذه الوثيقة تم نشرها بالـ OSOCC الافتراضي و أن باب الملاحظات سيظل مفتوحا         إلى غاية 30 أكتوبر 2009.
التنفيذ: البلدان الأعضاء / الكتابة القارة INSARAG
· الإجتماع العام INSARAG لسنة 2010 :
· لقد قدمت الكتابة القارة INSARAG بسطة عن الإجتماع العام INSARAG المبرمج لسنة 2010           و أعلنت أن اليابان تفضلت باستضافة الإجتماع بمدينة كوبي ما بين 14 و 16 سبتمبر/أيلول2010.     و سيجرى الإجماع على مرحلتين: ففي اليوم الأول ستجتمع المجموعات الإقليمية على انفراد لمناقشة مسائل إقليمية عوضا عن اجتماعاتها الإقليمية السنوية. و في الأيام التالية فتجتمع كافة المجوعات الإقليمية INSARAG الثلاثة معا لتداول مسائل عامة.
التنفيذ: البلدان الأعضاء / الكتابة القارة INSARAG
· تنمية قدرات فرق USAR الوطنية (المحلية) و الفرق الخفيفة :
· لقد ناقشت المجموعة الإقليمية مسألة تنمية قدرات USAR الوطنية و قدرات الفرق الخفيفة و التي         لا تستغل لأغراض دولية بل تستغل عبر الحدود في حالات الطوارئ.
· كما أوجزت الكتابة القارة المشاركين حول مهمات تقييم قدرات فرق USAR التي تنظمها الكتابة القارة بدعوى من الدول الأعضاء لإجراء تقييم خاطف للحالة التي عليها قدرات USAR ببلدها.
· و قدم رئيس المجموعة الإقليمية الأمريكيتين عرضا موجزا للحاضرين حول عملية الاعتماد المستخدمة بذلك الإقليم، كما تفضل بمد يد المساعدة لكل بلد يرغب في بناء قدرات فريق خفيف و عرض على البلدان المعنية الانتفاع من مواردها التعليمية الخاصة بالفرق الخفيفة.
· ولقد تبنت الكتابة القارة المقترح الموجه للهيئة الإدارية و القاضي بجعل الكتابة القارة تنظم لقاء بين الأقاليم حول إعداد ضوابط للمعايير الخاصة بالفرق الخفيفة ( قد تقحم كملحق للفصل (G) بالخطوط التوجيهية  INSARAG ) و كذلك الثقيلة مها و الخفيفة و ذلك في مطلع 2010.
· كما إقترحت المجموعة الإقليمية تأسيس منبر بالـ OSOCC الإفتراضي حيث تتبادل البلدان المانحة          و البلدان المستفيدة معلومات بخصوص مشاريع بناء قدرات من صنف USAR تم الشروع فيها.
· ولقد طلب من أي بلد يرغب في المشاركة في مهمات ما قبل التقييم أن يتصل بالكتابة القارة INSARAG في هذا الشأن.
التنفيذ: البلدان الأعضاء  /  الكتابة القارة INSARAG
· المكتب الفرعي لهيئة INSARAGبتونس:
· لقد أوجز ممثل المكتب الفرعي لهيئة INSARAG بتونس الحاضرين حول نشاطات و ميزانية المكتب و خطة عمله لسنة 2010. فعبر الحاضرون عن استحسانهم لعمل هذا الجهاز و أكدوا مواصلة دعمهم له.
· كما أعلنت دولة الإمارات العربية المتحدة (شرطة أبوظبي) بصفتها الرئيس الجديد للمجموعة الإقليمية عن مساهمتها بـ 35.000 دولار أمريكي في أشغال المكتب الفرعي لهيئة INSARAG بتونس 
التنفيذ: المكتب الفرعي لهيئة  INSARAGبتونس / الإمارات العربية المتحدة (أبو ظبي)/ ألمانيا/البلدان الأعضاء.

· إتخاذ القرار في الإنتشار الدولي لفرق USAR:
· لقد جرت مناقشات حول اتخاذ القرار في شأن الإنتشار الدولي لفرق USAR. فاقترحت ألمانيا أن تشكل بلدان DACH (سويسرا و ألمانيا و النمسا) فريق عمل خاص بهذه المسألة على أن تعرض النتائج خلال اجتماع المجموعة الإقليمية القادم .
التنفيذ: DACH /  الكتابة القارة INSARAG
· التمارين الإقليمية للإستجابة للكوارث:
· لقد عرضت دولة الإمارات العربية المتحدة (أبو ظبي) احتضان تمرين إقليمي للإستجابة للزلازل للمجموعة الإقليمية INSARAG: إفريقيا/ أوروبا/ الشرق الأوسط سنة 2010 بإمارة أبو ظبي          و العرض قوبل بالموافقة من طرف المجموعة الإقليمية.
· كذلك إقترحت سويسرا أن تحتضن تمرين الإستجابة للزلازل للمجموعة الإقليمية INSARAG:  إفريقيا/ أوروبا/ الشرق الأوسط  سنة 2011 و حضي العرض بموافقة المجموعة الإقليمية .
· و حثت الكتابة القارة INSARAG المشاركين من المجموعة الإقليمية على المشاركة في تمارين الإستجابة للزلازل التي تنظمها مجموعات إقليمية أخرى على النحو التالي:
· تمرين الإستجابة لزلزال لمجموعة الأمريكيتين الإقليمية INSARAG في نوفمبر/ تشرين الثاني 2010 بكستاريكا

· تمرين الإستجابة لزلازل للمجموعة الإقليمية INSARAG: آسيا/الهادي بالهند            في ماي/أيار 2010 ( التاريخ للتأكيد)
التنفيذ: البلدان الأعضاء  /  الكتابة القارة INSARAG
· نشاطات المجموعة الإقليمية إفريقيا/ أوروبا/ الشرق الأوسط 2010:
· لقد قدمت الكتابة القارة INSARAG قائمة في نشاطات INSARAG الهامة المبرمجة بالمنطقة            لسنة 2010 و هناك دعوة ملحة لكافة البلدان الأعضاء بمنطقة إفريقيا/أوروبا/الشرق الأوسط للإشتراك في هذه النشاطات :
1- إجتماع قادة فرق INSARAG-USAR السنوي بالإمارات العربية المتحدة سنة 2010        (التاريخ للتأكيد) من المحتمل جدا أن ينظم مباشرة بعد تمرين الإستجابة للزلازل للمجموعة الإقليمية INSARAG إفريقيا/أوروبا/الشرق الأوسط.
التنفيذ: البلدان الأعضاء  /  الكتابة القارة INSARAG/ الإمارات العربية المتحدة

2- تمرين الإستجابة للزلازل للمجموعة الإقليمية INSARAG إفريقيا/ أوروبا/ الشرق الأوسط بالإمارات العربية المتحدة في 2010 ( التاريخ للتاكيد)
التنفيذ: البلدان الأعضاء  /  الكتابة القارة INSARAG/ الإمارات العربية المتحدة

3- الإجتماع الدولي العام INSARAG بكوبي اليابان من 14 إلى 16 سبتمبر/أيلول 2010. سينعقد الإجتماع الإقليمي لمجموعة أفريقيا/ أوروبا/ الشرق الأوسط INSARAG بكوبي اليابان                    يوم 14 سبتمبر/أيلول 2010.
التنفيذ: البلدان الأعضاء  /  الكتابة القارة INSARAG
4- جدول IEC للمجموعة الإقليمية INSARAG إفريقيا/ أوروبا/ الشرق الأوسط لسنة 2010
1. بلجيكا : FAST-B ( بالإشتراك مع الدنمارك) 24-28 ماي/أيار 2010

2. الدنمارك: DEMA (بالإشتراك مع بلجيكا) 24-28 ماي/أيار 2010
3. فرنسا: PUI ( رجال مطافي الطوارئ الدولية) 03-06 جوان/حزيران 2010
4. النمسا : SARVU 24-27- سبتمبر/ أيلول 2010 ( التاريخ للتأكيد)
5. جمهورية تشيكيا : USAR-CZ 10-15  أكتوبر/تشرين الأول 2010
6. المجر: (إعادة تصنيف ) نوفمبر/تشرين الثاني 2010 ( التاريخ للتأكيد)

5- دورة تدريبية تحسيسية لـ INSARAG بالجمهورية التشيكية في مستهل 2010، أساسا لبلدان أوروبا الوسطي و الشرقية ( التواريخ للتأكيد)
التنفيذ: البلدان الأعضاء  /جمهورية تشيكيا/  الكتابة القارة INSARAG
6- دورة تدريبية تحسيسية لـ INSARAG بلبنان و ستدعمها THW ألمانيا بالنسبة لبلدان الشرق الأوسط ( التاريخ للتأكيد)
التنفيذ: البلدان الأعضاء /لبنان/ألمانيا/  الكتابة القارة INSARAG
· تداول الرؤساء الإقليميين :
· كما جرت العادة لدى المجموعة الإقليمية فإن الرئيس المساعد الحالي للمجموعة الإقليمية الإمارات العربية المتحدة سيتسلم مهام رئيس المجموعة يوم 01 جانفي/كانون الثاني 2010 لسنة 2010
· لقد انتخبت السويد إلى مهام الرئيس المساعد للمجموعة الإقليمية لسنة 2010
التنفيذ: الإمارات العربية المتحدة  /السويد/  الكتابة القارة INSARAG
· الإجتماع الإقليمي القادم:
· سينعقد اجتماع المجموعة الإقليمية INSARAG: إفريقيا/ أوروبا / الشرق الأوسط بمدينة كوبي اليابان يوم 14 سبتمبر/أيلول 2010 بالتوازي مع الإجتماع الدولي العام لـ INSARAG.
التنفيذ: الإمارات العربية المتحدة /السويد/ الكتابة القارة INSARAG
· إعتراف الجميل :
ترغب المجموعة الإقليمية INSARAG افريقيا/ أوروبا / الشرق الأوسط في التعبير عن شكرها للسيد أرجون كتوش رئيس قسم دعم التنسيق الميدانيFCSS  بـ OCHA بجنيف لما قدمه لنشاط المجموعات الإقليمية INSARAG طيلة سنوات عديدة.
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المكتب الفرعي لهيئة  INSARAG  بتونس 


