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Réunion du Groupe Régional INSARAG 

Afrique/Europe/Moyen Orient

Budapest - HONGRIE, Octobre, 01et 02 2009

« Résumé du Président »

La réunion du groupe régional INSARAG Afrique/Europe/ Moyen Orient  s’est tenue à Budapest                     en Hongrie les 01-02 octobre 2009. La réunion a été accueillie par le gouvernement de Hongrie (la Direction Générale Nationale de la Gestion des Catastrophes au Ministère de l’Intérieur). Elle a été présidée par                    LTG Attila Tatar, Directeur Général la Direction Générale Nationale de la Gestion des Catastrophes, Hongrie. Elle a été  inaugurée par M. Zoltan Varga, Ministre au Gouvernement local et M. Arjun Katoch, chef de la Section de soutien à la Coordination sur terrain à FCSS OCHA Genève. Ci-joint la liste des participants.

Ont été présentées et débattues les questions suivantes :

· L’état d’avancement du Groupe Régional INSARAG Afrique/Europe/Moyen Orient pour 2008.

· Mise au point des activités du groupe régional INSARAG  des Amériques en 2009 et son plan de travail pour 2010.

· Rapport sur l’exercice USAR de réponse aux catastrophes d’INSARAG Afrique/Europe/Moyen Orient, Arménie Mars 2009.

· Mise au point sur la Réunion Globale INSARAG en 2010. 

· Rapport de l’Antenne Régionale de l’INSARAG en Tunisie.

· Rapport sur l’état d’avancement des groupes de travail INSARAG :

·  Groupe Travail Formation

·  Groupe de Travail Chien de Recherche

·  Groupe de travail Affaire Médicales 

· Système de Gestion des Catastrophes en Hongrie

· Débats sur l’additifs/mise à jour des Lignes Directrices INSARAG

· Mise au point sur l’état d’avancement du travail sur la version 2010 de la Classification Externe (IEC), reclassification et Check-list IEC INSARAG.

· Révision de l’Annuaire USAR.

· Développement de la capacité USAR  dans la région.

· Missions d’évaluation de la capacité USAR.

· Aperçu sur le processus d’accréditation dans la région des Amériques INSARAG.

· Débat sur le développement des capacités chez les équipes USAR nationales (locales)                                   et les équipes légères.

· Les expériences USAR en exercices/formation dans la région.

· Passage en revue des activités de type USAR dans la région telles que planifiées par les pays membres.

Les débats ont abouti à des propositions d’activités de suivi telles que présentées dans le plan de  travail du Groupe Régional INSARAG Afrique/Europe/ Moyen Orient pour 2009-2010 ci-dessous.

Sommaire de la réunion et du plan de travail du Groupe Régional INSARAG Afrique/Europe/Moyen Orient

 2009-2010

Les activités Régionales INSARAG

· Le Président du groupe régional INSARAG des Amériques a brièvement mis les membres réunis au courant des activités 2009 de la région des Amériques et leur a fourni du feedback concernant leur plan de travail pour 2010. Le Secrétariat INSARAG a également fait le point des activités régionales et extrarégionales 2009 et fourni du feedback quant au plan de travail 2010.

Classification  INSARAG (IEC) et version révisée du Check-list IEC 

· Le Secrétariat INSARAG ainsi que les pays qui ont récemment passé un IEC a donné une présentation complète des domaines, processus et phases de l’IEC. Les pays souhaitant  suivre une opération IEC sont vivement invités à se mettre en rapport avec le Secrétariat  INSARAG dès que possible.

· Le Check-list IEC remanié a été présenté aux participants. Le check-list comprend des additifs de la part des groupes Médical et Chien de Recherche  et  la  reformulation de quelques questions  dans le but de réduire l’ambigüité. Il a été recommandé d’inclure une colonne destinée à faire référence aux paragraphes concernés dans Les Lignes Directrices INSARAG, pour une meilleure clarté.

· Il a été recommandé que les pays se présentant à un IEC aient un moniteur responsable.

· Les pays membres sont invités à désigner des experts classificateurs IEC bien qualifiés. Il a été rappelé aux pays membres tous les frais encourus par les experts IEC sont à la charge du pays pourvoyeur.

Exécution : Pays membres/Secrétariat INSARAG   

Reclassification 

· L’assemblée a débattu du processus de reclassification  récemment élaboré ainsi que la première                reclassification menée au RU en juin 2009. Les membres ont adopté le processus. 

Exécution : Pays membres/Secrétariat INSARAG   

Groupe de Travail Formation INSARAG (TWG)

· Le  TWG a fait une présentation de l’état d’avancement de ses activités. Un cycle de formation pilote      a été mené à Singapour  les 02-05 décembre 2008. Il fut financé par THW, Allemagne et parrainé              par la Force de Défense Civile de Singapour.

· Le TWG - INSARAG a été invité par le Groupe Régional à fournir un Check-list de données que              les équipes USAR doivent présenter à l’OSOCC. Ceci doit être effectué en tandem avec le FCSS (Directeur de l’équipe UNDAC) et le groupe des pays diriger par la Suisse, qui ont déjà travaillé                cette question.

· Le Groupe Régional poursuivra sa participation, et son soutien, au TWG en 2010.

Exécution : Président de TWG/Pays membres/DACH/Secrétariat INSARAG.

Groupe de Travail Affaires Médicales INSARAG (MWG)

· Le MWG a présenté ses activités  de 2009. Bien que les objectifs attendus de MWG, selon son ToR, aient été concrétisés, Le MWG a demandé à être maintenu dans ses activités. Le Groupe Régional                   a appuyé  cette requête et a demandé au Secrétariat INSARAG de faire parvenir cette recommandation            au Comité Directeur. Le MWG a été inviter de présenter une ébauche de ToR au Secrétariat                      INSARAG le 20 octobre au plus tard pour étude par le Comité Directeur. 

Exécution : Président de TW/Secrétariat INSARAG

Groupe de travail Chien de Recherche INSARAG (SDWG)

· Le SDWG a informé les membres présents de ses activités et a fait état des ses activités en 2009.

· Il a été recommandé au SDWG de présenter ses recommandations au Secrétariat INSARAG                       le 20 octobre 2009 au plus tard pour étude par le Comité Directeur INSARAG

Exécution : Président de SDWG/Secrétariat INSARAG
USAR  Union Européenne 

· Il a été demandé aux Pays Bas d’informer le Groupe Régional lors de la prochaine réunion  annuelle          du Groupe Régional du récent projet de recherche et de sauvetage  mené actuellement au sein                      de la région de l’UE. 
Exécution : Pays Membres  /Secrétariat INSARAG

FEAT (Outil Instantané D’Evaluation  de l’Environnement)

· Suite à la présentation de FEAT par l’Unité des Urgences de l’Environnement (EEU) OCHA                     à Genève le Groupe Régional a décrété que FEAT dans sa structure actuelle ne peut pas  être utilisée par les équipes USAR in situ et que ceux-ci devraient plutôt fournir des informations aléatoires                    à l’OSOCC. Il a été demandé au Secrétariat INSARAG de mettre au point, en accord avec EEU                   et d’autres parties concernées,  une méthode qui  répondrait à cette fonction sans que cela  alourdisse   la tâche des équipes USAR. 

 Exécution :EEU /Secrétariat INSARAG

Les Lignes Directrices INSARAG

· Des débats ont eu lieu au sujet du statut de la mise à jour prévue des Lignes Directrices  ainsi que              de l’intention de les voir prêts pour distribution lors de la réunion globale INSARAG 2010. Il a été signalé au groupe qu’il ne s’agit pas d’une refonte des Lignes Directrices mais simplement d’un effort    d’y inclure des données émises par les Groupes Régionaux INSARAG et des Chefs d’équipes USAR durant 2009. Et le Secrétariat de rappeler les membres présents que le document à été afficher à l’OSOCC Virtuel  et que les commentaires seront les bienvenus jusqu’au 30 octobre 2009.
Exécution : Pays Membres /Secrétariat INSARAG

La Réunion Globale INSARAG 2010

· le Secrétariat INSARAG a fait une présentation de l’Assemblée Générale INSARAG prévue pour 2010 et a annoncé également que le gouvernement du Japon a bien voulu accueillir la réunion dans la ville             de Kobe du 14 au 16 septembre 2010. La réunion se déroulera en deux temps ; le premier jour,                      les groupes Régionaux INSARAG se réuniront  séparément pour discuter des questions locales en guise         de leurs réunions régionales annuelles. Les jours suivant les 3 Groupes Régionaux INSARAG                       se retrouveront pour débattre de questions plus générale. 

Développement des capacités Nationales (locales) des équipes USAR et des équipes Légères

· Le Groupe Régional a étudié la question du développement des capacités des équipes nationales (locales) USAR et des équipes légères qui ne sont pas utilisées dans des missions internationales mais qui pourront  servir  dans les zones au-delà des frontières,  en cas d’urgences.

· Le Secrétariat les a aussi informés des missions d’évaluation des capacités des équipes USAR  organisées par le Secrétariat à la demande d’états membres en vue de mener une évaluation rapide des capacités USAR dans leurs pays respectifs.

· Le Président du Groupe des Amériques a informé les membres présents du processus d’accréditation  en œuvre dans la région des Amériques. Il proposa d’aider tout pays désireux de développer  une capacité d’équipe légère  et de mettre à la  disposition des pays intéressés le matériel didactique de formation                des équipes légères.

· Le Groupe Régional a adopté la proposition  de recommander au Comité Directeur  que le Secrétariat  organise  une réunion  interrégionale  consacrée à l’élaboration de directives pour les normes des équipes légères ( à inclure éventuellement en tant qu’Annexe au chapitre G des Lignes Directrices INSARAG)          et  d’un  check-list  pratique pour  équipes USAR nationales (locales) et Moyennes, au début de 2010.

· Le Groupe Régional a aussi proposé qu’un espace soit réservé à l’OSOCC Virtuel aux pays donateurs  et les pays bénéficiaires  pour qu’ils y échangent des informations relatives aux projets  de construction  de capacités de type USAR déjà entrepris .

· Tout pays intéressé par des misions  pré évaluation USAR a été invité à se manifester auprès               du Secrétariat INSARAG. 

Exécution  Pays membres /Secrétariat INSARAG

َAntenne Régionale de l’INSARAG en Tunisie

· Le Délégué de l’Antenne Régionale à Tunis a informé les participants des activités de l’antenne, son budget et de son plan de travail  pour 2010. Les participants ont exprimé leurs satisfactions du travail            de l’Antenne Régionale INSARAG à Tunis et ont manifesté leurs soutiens indéfectibles.

· Le gouvernement d’EAU (Abou Dhabi) en sa qualité de président du Groupe Régional a annoncé            sa contribution de 35.000 USD aux activités de l’Antenne Régionale INSARAG de 2010. 
Exécution : l’Antenne Régionale à Tunis/ EAU/ Allemagne/ Pays membres

Prise de décision en déploiement international des équipes USAR

· La question de la prise de décision en matière de déploiement des équipes USAR a été débattue; l’Allemagne a proposé que les pays DACH (Allemagne, Autriche, Suisse) mettent en place un groupe de travail  pour  cette question dont les résultats seront soumis à la prochaine Réunion du Groupe Régional.

Exécution : DACH/ Secrétariat INSARAG 

Exercices Régionaux de Réponse aux Tremblements de terre

· L’EAU a proposé d’accueillir l’exercice du Groupe Régional INSARAG Afrique/Europe/ Moyen Orient de réponse aux tremblements de terre à Abu Dhabi en 2010. L’offre a été acceptée par le Groupe Régional.

·  La Suisse pour sa part s’est proposé  d’accueillir l’Exercice du Groupe Régional    INSARAG Afrique /Europe/ Moyen Orient de réponse aux tremblements de terre en 2011. L’offre  a été entérinée  par                 le Groupe Régional. 

· Le Secrétariat INSARAG a vivement invité les participants du Groupe Régional à prendre part aux exercices de réponse aux tremblements de terre des autres groupes tel que indiqué ci-dessous :

·  L’exercice de réponse aux tremblements de terre du Groupe Régional INSARAG des Amériques en novembre 2010 au Costa Rica.

·  l’exercice de réponse aux tremblements de terre du Groupe Régional INSARAG  Asie/Pacifique en Inde en mai 2010 (à.c)

Exécution : Pays membres/Secrétariat INSARAG

Activités INSARAG  2010  du Groupe Régional  Afrique/Europe/moyen Orient

 Le Secrétariat INSARAG a présenté une liste d’activités INSARAG valables prévues pour 2010 dans                a région. Tous les pays membres du groupe INSARAG Afrique/Europe/Moyen Orient sont vivement conviés           à prendre part au sein de ces activités :

1.  La Réunion annuelle des chefs d’équipes USAR INSARAG aux EAU en 2010 (les dates                         sont à confirmer). Mais ce sera sans doute  organisé en tandem avec l’Exercice du Groupe Régional INSARAG Afrique/Europe/ Moyen Orient de réponse aux tremblements de terre. 

 Exécution : Pays membres/Secrétariat INSARAG/EAU
2.  l’Exercice du Groupe Régional INSARAG Afrique/Europe/ Moyen Orient de réponse aux tremblements de terre à Abu Dhabi en 2010 (dàc)
 Exécution : Pays membres/Secrétariat INSARAG/EAU
3.  La Réunion Globale INSARAG à Kobe, japon les 14-16 septembre 2010. La réunion du Groupe régional INSARAG Afrique/Europe/Moyen Orient  se tiendra à Kobe au Japon le 14 septembre 2010.

 Exécution : Pays membres/Secrétariat INSARAG

4.  Le calendrier  du Groupe INSARAG Afrique/Europe/ Moyen Orient pour 2010

a. Belgique, B-FAST (en tandem avec le Danemark) ; 24-28 mai 2010

b. Danemark DEMA (en tandem avec la Belgique), 24-28 mai 2010

c. France, (Pompier de l‘Urgence internationale) ; 03-06 mai 2010

d. L’Autriche, SARUV ; 24-27 septembre 2010 (dates à c)

e. La République Tchèque, USAR ; 10-15  octobre 2010

f. La Hongrie (reclassification), novembre 2010 (dàc)

5.  Module de formation de sensibilisation INSARAG en République Tchèque début 2010, essentiellement pour les pays d’Europe Centrale et de l’Est (dàc)

Exécution : Pays membres/République Tchèque/Secrétariat INSARAG

6.  Module de formation de sensibilisation INSARAG au Liban, à prendre en charge par l’Allemagne THW pour les pays du Moyen Orient (dates à c)

Exécution : Pays membres/ Liban/Allemagne/Secrétariat INSARAG

Rotation des Présidents Régionaux

· Comme a l’accoutumée au sein du Groupe Régional, l’actuel Vice Président du Groupe Régional, EAU, va assumer la charge de Président du Groupe Régional le 01 janvier 2010 pour l’année 2010.

· La Suède a été élue Vice Présidence du Groupe Régional pour 2010.

       Exécution :  EAU/Suède/Pays membres/Secrétariat INSARAG
Prochain Réunion 

· La réunion du Groupe Régionale INSARAG : Afrique/Europe/Moyen Orient aura lieu à                 Kobé – Japon le 14 septembre 2010 avant la Réunion Globale INSARAG.

Exécution :  EAU/Suède/Pays membres/Secrétariat INSARAG
Reconnaissance

Le Groupe Régional INSARAG souhaiterait exprimer sa reconnaissance à M. Arjun Katoch, Chef de la Section de Soutien  à la Coordination sur terrain  OCHA Genève pour son apport au travail des Groupes Régionaux INSARAG toutes ces années.
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L’Antenne Régionale de l’INSARAG en Tunisie 


