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Réunion du Groupe Régional INSARAG

Afrique/ Europe /Moyen Orient

Kobe, Japon

14 septembre 2010
Résumé du Président et plan de travail

La réunion du groupe Régional INSARAG Afrique – Europe - Moyen Orient s’est tenue à Kobe, japon le 14 septembre 2010. La Réunion s’est  déroulée en marge de la première réunion mondiale INSARAG accueillie par JICA - l’Agence Internationale de Coopération Japonaise et le Ministère des Affaires Etrangères du Japon, en tandem avec OCHA en tant que Secrétariat INSARAG. L’ouverture et la présidence ont été assurées par M. Mohamed Al-Ansari Président du Groupe Régional INSARAG. La coprésidence revenait à M. Rajan Gengaje, Conseillé Régional en réduction des catastrophes du Bureau Régional OCHA de l’Asie Pacifique. Y ont pris part 72 participants de 38 pays  et organisations. En annexe figure la liste des participants.

L’ordre du jour  de cette réunion (1 journée) comprenait les points suivants :

1. Le point sur l’état d’avancement des activités Régionales en cours figurant à la Réunion                du groupe Régional INSARAG Afrique - Europe - Moyen Orient en 2009/2010,                       et leçons tirées.

2. Rapport sur les activités INSARAG à l’échelle mondiale depuis la dernière Réunion Régionale et aperçu des évènements à venir : 
· Le Groupe de direction INSARAG

· La réunion des chefs d’équipes USAR INSARAG, y compris la réunion des classificateurs IEC,

· Normes opérationnelles et organisationnelles pour la réunion du groupe de travail des équipes de travail nationales USAR

· Le tremblement de terre d’Haïti et la réunion sur le bilan des activités

· Groupe Régional INSARAG Asie Pacifique

· Groupe Régional INSARAG Afrique/Europe/Moyen Orient

· Groupe Régional INSARAG des Amériques

· Le point sur le Groupe de travail INSARAG : de formation et Groupe de Travail Médical

3. Discussion du projet de déclaration Hyōgo INSARAG

4. Discussion du projet de propositions concernant « les normes organisationnelles                             et opérationnelles pour le développement des capacités des équipes nationales USAR »

5. Discussions à propos du Bureau de l’Antenne Régionale – bilan et Recommandations pour les mesures à prendre.

6. Discussion du projet des Lignes Directrices de la Classification Externe (IEC) INSARAG

7. Discussion des Activités Stratégiques  pour le plan d’action régional 2010/11

8. Election du Président Régional pour 2011

Les discussions au sein des réunions ont abouti à des recommandations pour une série d’activités      de suivi, tel que décrit dans le plan de travail Régional du groupe Afrique - Europe - Moyen Orient 2010/11 ci-dessous. 

Rapports sur les activités INSARAG à l’échelle mondiale 
depuis la dernière réunion régionale  et  le point des prochaines manifestations

Le Secrétariat INSARAG a informé les participants des activités INSARAG  à l’échelle mondiale depuis la dernière réunion régionale de 2009. A la suite de cette présentation les questions suivantes ont été soulevées :

Les participants  se sont sentis encouragés par l’initiative de l’Organisation Internationale des Chiens de Recherche « IRO » visant à mettre des équipes possédant des chiens à la disposition des équipes USAR qui ne disposent pas de cette ressource. Cependant il a été signalé qu’il est nécessaire que ces équipes à chiens soient  convenablement intégrées aux équipes USAR avant tout déploiement au plan international. 

Exécution : IRO/Secrétariat  INSARAG

Il a été proposé qu’une formation  de sensibilisation INSARAG soit organisée en Afrique du Sud  dans le cadre d’une sensibilisation plus générale à INSARAG dans la région.
Exécution : Afrique de Sud /Secrétariat  INSARAG

Discussion du projet de Lignes Directrices INSARAG de la Classification Externe –IEC- 

Le Secrétariat INSARAG a présenté un aperçu général du projet des Lignes Directrices IEC.        Les points suivants ont été soulevés à la suite de cette présentation :

Les participants ont exprimé le sentiment que les équipes IEC ‘Moyen’ tels que les décrivent         les Lignes Directrices IEC devraient être revues  de façon à bien faire ressortir la différence  qu’il y a entre elles et les équipes Lourde. 

Exécution : Secrétariat INSARAG

Des questions ont été soulevées  quant à la priorité des équipes ‘lourd’ au sein du processus IEC. Il a été demandé au Groupe Directeur  d’envisager un traitement préférentiel  pour les équipes  postulant un IEC ‘lourd’. A étudier davantage lors de la réunion du Groupe Directeur  de 2011.

Exécution : Secrétariat INSARAG/ Groupe Directeur  

Le rôle du guide formateur  au sein du processus IEC a été mis en avant comme étant une garantie de haute importance du succès des équipes dans leurs IEC.  
Exécution : Pays membres

Des questions ont été soulevées quant à la fiabilité de l’évaluation des  efforts jugés non réussis d’équipes  IEC. En même temps a été évoquée la question des sanctions à l’encontre d’équipes  ne respectant pas les engagements IEC. Par conséquent il a été rappelé aux guides formateurs qu’il est de leur responsabilité de veiller à ce que les équipes classées IEC honorent leurs obligations.

Exécution : Pays Membres/ Secrétariat INSARAG

Les équipes sont vivement invitées à observer d’autres opérations IEC en attendant de mettre sur pied leur propre manifestation IEC.

Exécution : Pays Membres/ Secrétariat INSARAG
Il a été recommandé à toutes les équipes d’étudier davantage le projet des Lignes Directrices IEC avec des experts techniques de leurs équipes. Tout feedback qui en résultera devra être diffusé via l’OSOCC Virtuel au plus tard le 10 octobre 2010.

Exécution : Pays Membres/ Secrétariat INSARAG
Il a été clairement spécifié que les équipes IEC classées « Lourd » autorisées à répondre en tant que « Moyen », selon les besoins et selon la nature de l’évènement étant bien entendu que cela soit noté sur l’OSOCC Virtuel et la fiche de renseignements à la fois,

Exécution : Pays Membres

Discussion du Bureau de l’Antenne INSARAG – le point de la situation et Recommandations concernant les prochaines étapes

Une discussion a été réservée aux recommandations et aux mesures à prendre concernant l’usage d’une Antenne. La discussion a abouti aux points suivants :

L’examen et la mise à jour de la méthodologie constituent un aspect considérable de l’œuvre  d’INSARAG. L’Antenne INSARAG a été de ce fait reconnue comme jouant un rôle important en veillant à ce que ces mises à jour soient convenablement ajoutées à la méthodologie actuelle.

Un aperçu historique de l’Antenne par certains pays membres a révélé que le concept a grandement  contribué à l’engagement d’encore plus de régions géographiques bien précises  dans INSARAG.     

Le gouvernement Suisse a réitéré son engagement à poursuivre sa part du soutien financier à l’Antenne actuelle.

Il a été rappelé qu’il y avait un besoin en davantage de donateurs afin d’alléger le fardeau des donateurs classiques actuels.  

Exécution : Pays Membres

La révision du concept de l’Antenne a été considérée comme un pas à faire en vue de garantir une meilleure utilisation de ce concept plus tard. On admet qu’il serait important de considérer un rapport récapitulatif comme étant un aspect nécessaire de ce  processus de révision. 
Exécution : Secrétariat INSARAG
Il a été proposé d’inclure dans ce processus un examen plus approfondi  de la façon de mieux associer  des organisations sous-régionales et régionales  aux activités INSARAG. 
Exécution : Secrétariat INSARAG
L’effort de traduction fourni par l’Antenne a été a qualifié de contribution inestimable à une bonne appréhension de la méthodologie INSARAG par les pays actifs INSARAG, présents et futurs. De même, il a été souligné que la traduction des documents ne devrait être perçue que comme premier pas vers un élargissement du réseau INSARAG.  
Exécution : Pays membres /Secrétariat INSARAG
Discussion du projet  INSARAG : « Normes organisationnelles et opérationnelles pour                    le développement des capacités des Equipes Nationales USAR ».
Une discussion a été réservée à ce projet de texte et les points suivants ont été soulevés lors de la discussion :

L’accent a été mis sur le fait que ce concept ne devrait en aucune façon être perçu comme un IEC et demeure donc strictement volontaire.

Exécution : Pays membres / Secrétariat INSARAG
Cette initiative a été accueillie comme une grande contribution vers la prise de conscience par  les équipes nationales de l’importance de ce qu’il est  exigé d’une équipe USAR. 
Ce concept a été présenté comme outil utile aux donateurs travaillant sur des projets                  de  développement des capacités. 

Exécution : Pays membres/Secrétariat INSARAG
Discussion du projet de Déclaration Hyōgo
Le Secrétariat INSARAG, OCHA et le gouvernement du Japon ont fait conjointement une bref présentation du projet de Hyogo La Section Deux du projet de déclaration a été particulièrement  mise en évidence qui brosse les lignes générales du rôle très apprécié de l’ INSARAG tant dans l’assistance humanitaire que dans le développement de la capacité internationale.

La réunion reconnaît la déclaration comme  un  important pas en avant pour INSARAG. 
Le Secrétariat INSARAG a pris acte de propositions faites par le groupe régional.

Exécution : Pays membres/Secrétariat INSARAG

Activités du Groupe Régional INSARAG Afrique/Europe/Moyen Orient 2010/11
Le Secrétariat INSARAG a présenté une liste d’activités intéressant INSARAG programmées pour 2011. Tous les pays membres de la région Afrique/Europe/Moyen Orient  sont vivement invités à prendre part à ces activités :

1. Réunion des chefs d’équipes USAR INSARAG des Amériques en 2011                     (Dates à confirmer)

Exécution : Pays membres/Secrétariat INSARAG
2.  Exercice de Réponse aux tremblements de terre du Groupe Régional Afrique/Europe/Moyen Orient aux EAU en 2011 (dates a.c)

Exécution : Pays membres/Secrétariat INSARAG/EAU

3. Planning de l’IEC INSARAG du Groupe Afrique/Europe/Moyen Orient  en  2011
· Autriche, SARUV, mai 2011 (d.a.c.)

· Hongrie (2 équipes), (d.a.c.)

· Lituanie, LERT, 24-29 avril  2011

· Russie, EMERCOM, 27 juin-02 Juillet 2011

· Espagne, ERICAM, (d.a.c.)

· Turquie (2 équipes), (d.a.c.)

· RU (2 équipes ONG), (d.a.c.)

Exécution : Pays membres/Secrétariat INSARAG
4. Une proposition a été avancée en faveur de la création d’un réseau de développement        des capacités reposant sur les approches de tous les états membres.
Exécution : Pays membres/Secrétariat INSARAG

5. Il a été rappelé que le site Web INSARAG nécessite une attention particulière afin             de garantir une communication  mieux ciblée des activités et initiatives INSARAG  au reste du monde.

Exécution : Secrétariat INSARAG
6. L’actuel Président Régional (EAU) a été invité  à se rendre dans les  pays du Golfe Arabe afin d’inciter ces pays à participer davantage aux activités INSARAG.

Exécution : Président Régional (EAU) 

Election du Président Régional

Comme d’accoutumé au sein du Groupe Régional, l’actuel Vice-président du Groupe Régional, la Suède, succèdera au  Président du Groupe Régional dans ces responsabilités le 1er janvier  2011 pour l’année 2011.
Exécution : Suède /Secrétariat INSARAG

Prochaine réunion régionale
La prochaine réunion régionale du Groupe INSARAG Afrique/Europe/moyen Orient se tiendra  en Suède (d.a.c.) 

Exécution : Suède/Secrétariat INSARAG
Remerciements :
Le Secrétariat INSARAG et les participants du Groupe Régional Afrique/Europe/Moyen Orient  voudraient exprimer leur vive  reconnaissance et sincères remerciements  au gouvernement du Japon pour avoir accueilli la réunion.
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