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Preparedness Response





إجتماع المجموعة الإقليمية  
آسيا - الهادي
كوبي، اليابان 14 سبتمبر/ أيلول 2010
ملخص الرئيس و برنامج العمل 

إفتتحت الإجتماع السيدة ستسوكو كواهارا "Setsuko Kawahara" رئيسة المجموعة الإقليمية INSARAG: أسيا/ الهادي، قدم ملاحظات الافتتاح نيابة عن الأمم المتحدة السيد ترجي سكفدال"Terje Skavdal "، رئيس المكتب الإقليمي OCHA لأسيا/ الهادي. ولقد حضر الإجتماع 50 مشاركا من 22 بلدا و منظمة إقليمية      واحدة – قائمة المشاركين مصاحبة لهذا.
ولقد تضمن الإجتماع الذي دام يوما واحدا العروض التالية :
1. لمحة عن مدى تقدم الأشغال الإقليمية الجارية سنة 2009/2010 و اجتماع المجموعة الإقليمية INSARAG أسيا/الهادي و الدروس المستخلصة.

2. تقارير حول نشاطات INSARAG بالعالم منذ آخر إجتماع إقليمي و عرض شامل للأحداث القادمة:
· المجموعة الإدارية INSARAG
· المجموعة الإقليمية INSARAG أسيا/الهادي
· المجموعة الإقليمية INSARAG إفريقيا/أوروبا/الشرق الأوسط
· المجموعة الإقليمية INSARAG للأمريكيتين 
· إجتماع قادة فرق USAR-INSARAG 
· المستجدات لدى مجموعة العمل INSARAG للتدريب و مجموعة العمل الطبية
· إجتماعات INSARAG حول التصنيف الوطني INSARAG و اجتماعات تقييميه حول ما بعد التدخل بهايتي، المنعقدة بجنيف -سويسرا 
3. ناقشات حول مسودة بيان هيوقو INSARAG
4. نقاش مشروع INSARAG "معايير تنظيمية و عملية لبناء قدرات فرق USAR الوطنية"
5. نقاشات حول المكتب الفرعي INSARAG و عرض تقييمي و توصيات حول الخطوات القادمة 
6. مناقشة حول مسودة الخطوط التوجيهية للتصنيف الخارجي IEC-INSARAG 
7. مناقشة النشاطات الإستراتيجية المدرجة ببرنامج العمل الإقليمي لسنة 2010/2011
8. مناقشة النشاطات الإستراتيجية لسنة 2011 بما في ذلك عرض شامل للنشاطات الخاصة بـ USAR بإقليم آسيا/الهادي لسنة 2011 حسب برمجة الدول الأعضاء لها
9. إعداد ملخص الرئيس للإجتماع و خطة العمل 2010/2011 للمجموعة الإقليمية آسيا/الهادي
10. إنتخاب الرئيس و نائب الرئيس الإقلميين لسنة 2011
و لقد تمخضت عن الإجتماع توصيات بنشاطات تخص المتابعة ، كما هو منصوص عليها بخطة العمل للمجموعة الإقليمية آسيا/الهادي لسنة 2010/2011 أسفله:

1- إستعراض مدى إنجاز قرارات إجتماع المجموعة الإقليمية INSARAG: آسيا /الهادي لسنة 2010 و التقارير حول نشاطات INSARAG على المستوى الدولي منذ آخر إجتماع إقليمي :
· المجموعة الإدارية INSARAG
· المجموعة الإقليمية INSARAG أسيا/الهادي
· المجموعة الإقليمية INSARAG إفريقيا/أوروبا/الشرق الأوسط
· المجموعة الإقليمية INSARAG للأمريكيتين 
· إجتماع قادة فرق USAR-INSARAG 
· سلسلة إجتماعات بجنيف حول التوجيهات الخاصة بمعايير INSARAG و المستجدات بهايتي ما بعد التدخل . 
· فرق INSARAG للتدريب و فرق العمل الطبية
كما قامت الكتابة القارة INSARAG بإطلاع الحاضرين على الوضع الحالي لنشاطات INSARAG حول العالم منذ آخر إجتماع إقليمي سنة 2009. و لقد عبر الأعضاء الحاضرون عن ارتياحهم للتقدم الحاصل في نشاطات INSARAG المتعلقة بخطة العمل لسنة 2009/2010 بإقليم آسيا/ الهادي.
التنفيذ : البلدان الأعضاء/ الكتابة القارة INSARAG
2- نقاش حول مسودة بيان هيوقو INSARAG :
قدّم حوصلة عن البيان كل من السفير توني فريش “Toni Frisch”، رئيس هيئة INSARAG              و السيدة ستسوكو كواهارا "Setsuko Kawahara"  عن اليابان و السيد رودولف مولر“Rudolf Muller” عن OCHA  الأمم المتحدة.

و لقد رحب الإجتماع بالبيان، خاصة لكونه سمّي بيان هيوقو INSARAG  و لكذلك بالفقرات التي تركز على القدرات الوطنية (الفقرة 5).

و في ما يلي مقترحات تم تلقيها : 

· مقترح من الهند بخصوص إضافة الجملة التالية في أخر الفقرة 5 " و تحث الدول الأعضاء على دعم مثل هذه المجهودات " .
· صدر تسائل من لدن الكتابة القارة ASEAN  عما إذا سيرفع البيان إلى مستوى أعلى، فتم على إثره إبلاغ الحاضرين أن اليابان و سويسرا سيطالبان بعثتيهما بنيويورك ، كل من ناحيته بإقحام هذا الحدث المفصلي ضمن تقرير مجموعة العمل حول الكوارث الطبيعية، و أن يشار خاصة إلى الملتقى العالمي و إلى بيان هيوقو INSARAG   على أنه وليد هذا الملتقى.
التنفيذ : اليابان/سويسرا/ الكتابة القارة INSARAG
3- مناقشة مسودة مقترحات INSARAG حول "المعايير التنظيمية و العملية لبناء قدرات  فرقUSAR  الوطنية " :
لقد قدم السيد أرجون كاتوش ( المستشار في الإستجابة للكوارث و الطوارئ) من الهند ملخصا موجزا حول مسودة المقترحات و هو كما يلي .

بإختصار، تولدت البادرة عن حاجة لدى بلدان ذات قدرات إستجابة وطنية و حريصة على مرجعية دولية ، إلى قيس قدراتها في مجال إستجابة USAR على المستوى الوطني. فبالارتكاز على قائمة التثبت IEC المشهورة أي تلك الوثيقة التي تمت تجربتها و تطبيقها في مجال تصنيف فرق USAR الدولية، يسعى المشروع إلى "حذف" آجزاء معينة ذات علاقة بإجراءات الإستجابة الدولية محتفظا بلبّ مكونات USAR بحيث            يصاغ ذلك إلى قائمة تثبت إستجابة وطنية. و ستقوم قائمة المعايير الوطنية مقام دليل (أي عملية تطوعية) تقيّم بها البلدان ذاتها.

من إفرازات النقاش :

· رحب كل من بوتان و بنقلادش و النيبال و سريلنكا بهذه البادرة و طالب الجميع بالخصوص بدعم عملية بناء القدرات الوطنية لفرقها USAR.
· يحبّذ أن يقع الحد من أسلوب قائمة التثبت و أن تعدل العناوين هناك حتى يظهر النص           في شكل مجموعة من المقترحات التوجيهية، عوضا عن معايير، و ذلك تفاديا لسوء فهم/ سوء تأويل الوثيقة.
· و ما أن تتم المصادقة عليه بإجتماع المجموعة الإدارية المقبلة في فيفري 2011 حتى يضم نص القائمة إلى الفصل "ز" (Chapitre G) " بناء القدرات" للخطوط التوجيهية INSARAG        ( إصدار سنة 2011).
التنفيذ : البلدان الأعضاء/ الكتابة القارة INSARAG
4- نقاشات حول المكتب الفرعي INSARAG : عرض تقييمي و توصيات بخصوص الخطوات القادمة:
قام بإدارة الجلسة الخاصة بتدارس أوضاع المكتب الفرعي INSARAG السيد تاد بيرن            Ted Pearn المستشار في شؤون التصرف في الكوارث و هو من المملكة المتحدة. و تناول الحاضرون  بالنقاش مسألة الوثيقة المرجعية (ToR) و وافقوا على مراجعة وضع المكتب الفرعي INSARAG و إطار المراجعة. و هناك إعتبارات أخرى برزت خلال حصة المراجعة هذه،        وهي على النحو التالي:
· لقد انتشرت OCHA منذ سنة 2004 و تمركزت بالأقاليم في مواقعها الإستراتيجية، و يمكن الآن التفكير في إمكانية ربط علاقات من مكاتب OCHA الإقليمية لدعم INSARAG             و التعريف بها.
· بالإمكان كذلك الاعتماد على شبكات إقليمية مثل ASEAN إذا اقتضى الأمر في ما يتعلق بإقليم آسيا/الهادي.
· إلا أن مسألة التمويل ستظل عنصرا أساسيا عند التفكير في تنصيب مكتب فرعي INSARAG يعمل بكفء.
أكدت كل من سنغافورة و اليابان على أن اللغة لا تمثل مسألة ذات إشكال بالمنطقة.

التنفيذ : البلدان الأعضاء/ الكتابة القارة INSARAG
5- مناقشات حول مسودة الخطوط التوجيهية للتصنيف الخارجي  INSARAG-IEC :
لقد تولى السيد ترافر جلاص Trevor Glass المستشار في شؤون التصرف في الكوارث، بأستراليا تزويد الإجتماع بسطة إعلامية شاملة عن مسودة الخطوط التوجيهية IEC. 

و استحسن الحضور هذه الوثيقة الشاملة في عرضها لعملية IEC و رحبوا بها و هي الآن متوفرة. كما ناقشوا محتواها و حصلوا على الإيضاحات اللازمة.

و من الجوانب التي تم التعرض إليها:
· يتحتم توضيح دور المسؤول والمدرب بمزيد من التفاصيل
· يتحتم ضبط الجدولة الزمنية لعملية إعادة التصنيف بأكثر دقة
· ضرورة تسليم أي فريق USAR جديد يطلب المشاركة في IEC بطاقة إرشادات     فرق USAR للتأكد منذ البداية من إمتلاك الفريق للقدرات المطلوبة.
الخطوات القادمة :
· كل ردود الفعل و المعلومات المتعلقة بهذه الوثيقة ترسل إلى الكتابة القارة INSARAG على عنوان الكتابة القارة INSARAG: insarag@un.org و إلى غاية موفى ديسمبر 2010 .
· ستعتمد الملاحظات و المقترحات في صياغة النص النهائي للخطوط التوجيهية IEC و ستدرج ضن جدول أعمال إجتماع المجموعة الإدارية في 2011 للمصادقة.
التنفيذ : البلدان الأعضاء/ الكتابة القارة INSARAG
6- نقاشات حول النشاطات الإستراتيجية المعدة لخطة العمل الإقليمية لـ 2010/2011 :
عرض شامل لنشاطات USAR بإقليم آسيا/الهادي كما أعدت من طرف الدول الأعضاء سنة 2010/2011. 
· إقترحت سنغفورة سلسلة من تدريبات معدة للمشاركين الدوليين و دعت المشاركين الدوليين للإتصال بمكتبها لمزيد التفاصيل حول الدورات المتوفرة القادمة سنة 2010/2011.
· أعلنت الهند عن تمرين الإستجابة للزلازل الذي ستنظمه المجموعة الإقليمية آسيا/الهادي بشندقار بالهند خلال مارس- أفريل 2011 و دعت الحاضرين إليه .
· عرضت الكتابة القارة INSARAG قائمة في نشاطات INSARAG ذات علاقة، أعدت لسنة 2010/2011. وحثت كافة أعضاء INSARAG لآسيا/الهادي على المشاركة               في هذه الأنشطة.
· الإجتماع السنوي لقادة فرق USAR بإقليم الأمريكيتين سنة 2011
· عدد من IEC حسب رزنامة 2011 ( و يمكن الحصول على القائمة المتوفرة  حاليا من الكتابة القارة INSARAG), و يرجى من البلدان المشاركة تزويد فرق IEC بالخبراء عند الطلب كما يطلب بإلحاح من هذه البلدان إرسال مراقبين           إلى الـ IEC.
التنفيذ : البلدان الأعضاء/ الكتابة القارة INSARAG
7- إنتخاب الرؤساء الإقليمين و نائب الرئيس لـ 2010/2011: 
لم يحصل إنتخاب رئيس إقليمي لسنة 2011 و المحادثات جارية مع أعضاء من المجموعة الإقليمية INSARAG: أسيا/الهادي لسنة 2011. و حسب ما جرت به العادة من المجموعة الإقليمية             فإن اليابان ستتولى القيام بدور نائب الرئيس لهذه الفترة.
ملاحظة متأخرة : لقد أعلنت أندونيزيا بعد يوم و خلال الجلسة العامة للقاء العالمي أنها تتشرف بقبول رئاسة المجموعة الإقليمية آسيا/الهادي و احتضان إجتماع INSARAG الإقليمي القادم لمجموعة آسيا/الهادي بأندونيزيا سنة 2011. و الأندونيزيون يتطلعون إلى الدعم اللازم في هذا الصدد    من كل الدول الأعضاء و الكتابة القارة INSARAG.
التنفيذ : أندونيزيا/اليابان/ الكتابة القارة INSARAG
8- شكر و امتنان: 
ترغب الكتابة القارة INSARAG نيابة عن وفود المجموعة الإقليمية INSARAG : آسيا/الهادي في تقديم أخلص عبارات الشكر و الامتنان لحكومة اليابان لتفضلها باحتضان هذا الاجتماع.
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