Reunión Anual INSARAG - Líderes USAR 

Abu Dhabi, Marzo 23 al 25, 2010
Resumen del Presidente 

La reunión anual de líderes de INSARAG fue llevada a cabo en Abu Dhabi, UAE del 23 al 25 de Marzo 2010. La reunión fue auspiciada por el gobierno de La Unión de Emiratos Árabes, la Policía Nacional de Abu Dhabi y por la Sección de Apoyo para la Coordinación del Campo (FCSS, Secretaría  de INSARAG), OCHA-Ginebra. Las palabras de apertura fueron entregadas por el Mayor General Ahmed Naser y por el Señor Abdul Haq Amiri, Director de la oficina Regional OCHA en el Medio Este y África Norte. La reunión fue atendida por 89 participantes de 29 países y 6 organizaciones internacionales.  

La reunión cubrió los siguientes temas: 

· Lecciones aprendidas de las siguientes misiones: Indonesia y Haití
· Información sobre la reunión global a llevarse acabo en Septiembre 14 al 16, 2010

· Resumen de actividades desde la última reunión de Líderes de INSARAG en el 2009

· Actualizaciones del proceso de Clasificación Externa de INSARAG (IEC), incluyendo la reclasificación
· Novedades de los grupos de trabajo (Médico y de Formación)

· Discusión sobre la clasificación y desarrollo de competencias de equipos nacionales, los cuales incluyen los equipos livianos (Domésticos) USAR incluyendo a los equipos de nivel liviano. 

· Operaciones Matpel USAR 

· Geolocalización y Documentación de las actividades USAR 

· Síndrome post traumático a los miembros de los equipos USAR 
· Desarrollos científicos y tecnológicos USAR 

· Iniciativas de desarrollo de capacidades USAR 

La reunión también incluyó las siguientes mesas de trabajo:

· Lecciones aprendidas de las siguientes misiones: Indonesia y Haití

· Visita a la base de entrenamiento y bodega del equipo USAR de la UEA
· Geolocalización y documentación de las actividades USAR 

Las discusiones durante la reunión dieron los siguientes resultados:

Lecciones aprendidas de las siguientes misiones: Indonesia y Haití

Como resultado de las discusiones sostenidas durante la reunión y en la mesa de trabajo, los Lideres USAR desarrollaron una lista de recomendaciones que salió principalmente de la respuesta al terremoto en Haití, estas recomendaciones tienen el propósito de mejorar la respuesta internacional USAR a terremotos como a otras emergencias. Estas lecciones son incluidas en el anexo A.  
Los Lideres de equipos USAR ratifican unánimemente que este anexo y su contenido sean discutidos en detalle durante la reunión en Ginebra planeada para  Junio 2 y 3, 2010, y también durante la reunión del grupo de dirección INSARAG, a llevarse acabo también en Junio. Los líderes de INSARAG recomiendan que ellos sean informados de los resultados de estas reuniones. 
Clasificación Externa INSARAG (IEC), incluyendo la Reclasificación (IER)
Los líderes USAR fueron informados de los resultados de la reunión de clasificadores IEC que fue sostenida en Marzo 22, 2010. El resumen del presidente será adjunto como anexo B.

Considerando el gran número de pequeños equipos que se han ofrecido a someterse a la clasificación y el excesivo trabajo en la secretaria de INSARAG, existe la necesidad de comprobar que los equipos a someter al proceso, tengan la capacidad operacional y la capacidad de responder a emergencias internacionales antes de asignarles una casilla en el proceso IEC.

 

Los líderes de equipo de USAR INSARAG recomiendan que este problema se analice en detalle durante la próxima reunión del grupo de dirección INSARAG. 

 

Reunión Global de INSARAG prevista para septiembre 14 al 16, 2010
Se sostuvo una reunión informativa entre la Secretaría de INSARAG y el Gobierno del Japón con respecto a la próxima reunión mundial de INSARAG, programada para el 14 al 16 de septiembre del 2010 en Kobe, Japón.  Un correo electrónico inicial será mandado por la Secretaría de INSARAG a todos los miembros el próximo mes de abril y se le dará seguimiento con una invitación formal la cual será enviada en junio 2010. 

 
Discusión de la Clasificación y el Desarrollo de Competencias Nacionales (Domésticas) USAR incluyendo equipos livianos
Se informó sobre el estado actual de desarrollo de normas de funcionamiento mínimas recomendadas para los equipos nacionales USAR.  Los próximos pasos serán:

· Los líderes de equipo USAR revisaran la lista actual de chequeo IEC y harán recomendaciones sobre los artículos que deban ser eliminados o modificados para que sean compatibles con los requisitos operacionales de un equipo de USAR, funcionando dentro de las fronteras nacionales. Estas sugerencias deben de ser entregadas a la Secretaría de INSARAG antes del 30 de abril, 2010. 

· Las propuestas se discutirán en una reunión inter-Regional INSARAG, que se llevara a cabo en Ginebra el 31 de mayo y 01 de junio de 2010, por lo que la Secretaría de INSARAG emitirá invitaciones a todos los puntos focales pronto. 

· La lista de verificación correspondiente a equipos medianos / pesados nacionales será establecida en la reunión de Ginebra, esta se pondrá a disposición de los Estados miembros para su discusión.  

 
Información de los grupos de trabajo Médico y de Formación de INSARAG  
El grupo Médico trabajó en conjunto con la reunión de líderes INSARAG y el grupo directivo. Su informe se remitirá a la Secretaría de INSARAG y el grupo directivo de INSARAG.   

 
El grupo de trabajo de Formación se reunió en Singapur en enero 2010. Su informe se remitirá a la Secretaría y al grupo directivo de INSARAG. El grupo informó que un exitoso programa piloto de primer respondedor ha sido implementado por la administración del terremoto de China en la República Popular China; los materiales de formación utilizados para este programa están disponibles en el OSOCC virtual. El grupo de trabajo recibió una solicitud por parte de los líderes de equipos USAR INSARAG para desarrollar un programa de capacitación para clasificadores de IEC. El Grupo de trabajo de formación coordinará el desarrollo de este entrenamiento con la Secretaría.  

 

Otros Asuntos 
El tema de la ausencia de algunos líderes de equipos USAR clasificados tanto como aquellos que esperan ser clasificados surgió como debate. La reunión recomienda unánimemente, que éste asunto sea discutido por el grupo de dirección INSARAG y sugiere que la asistencia a la reunión anual de líderes de equipos USAR por equipos clasificados y los que esperan ser clasificados, sea atendida para continuar el desarrollo de la metodología INSARAG.
Islandia anunció que su conferencia bianual 2010 de rescate, que se celebrará del 22 al 24 de octubre, contendrá tópicos operacionales USAR internacional.

 

La Secretaría de INSARAG de vez en cuando recibe solicitudes de comentarios sobre documentos relacionados a técnicas USAR. Aquellos lideres de equipos USAR que tengan interés se les ruega ponerse en contacto con la Secretaría.  

 

Es una preocupación que equipos clasificados o que esperan clasificación, no estén respondiendo a desastres en la capacidad que están clasificados. Este tema debe ser discutido durante la próxima reunión del grupo de dirección y retomado durante la próxima reunión de líderes el próximo año.

 

 

Próxima reunión:
Se propone que la próxima reunión de Líderes USAR INSARAG se lleve a cabo en la Región de las Américas durante el año 2011. La fecha y el lugar de la reunión será confirmadas por la Secretaría de INSARAG más tarde. Suecia se ofreció como sede para los años 2012 o 2013.

 

Algunas sugerencias para la próxima reunión están a continuación. Los participantes también sugirieron que se publiquen los documentos para los talleres en OSOCC virtual antes de la reunión de líderes INSARAG. 

         Proyectos USAR relacionados con el desarrollo de competencias 
         Paquete de formación de primeros respondedores USAR desarrollado por el grupo de formación de INSARAG

         Taller de coordinación para los líderes USAR INSARAG
         Perspectivas de género y diversidad en proyectos de desarrollo de competencias
         Informe sobre el concepto de EU USAR realizado por THW y USAR.NL

         Seguimiento de las recomendaciones formuladas en los talleres de las lecciones aprendidas durante la reunión de líderes de equipo de 2010
         Menos presentaciones y más discusiones
