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La réunion Mondiale INSARAG
15-16 Septembre 2010

Kobe, le Japon

Résumé  du Président :
Plus de 200 participants en provenance de prés de 79 pays et huit organisations travaillant  dans la recherche et le  sauvetage en zones urbaines (USAR) se sont retrouvées pour                    la première réunion mondiale du Groupe Consultatif  International en Recherche et Sauvetage en Zones Urbaines (INSARAG)  jamais connue, à Kobe au Japon entre 14 et 16 septembre,         ce qui en fait la plus grande conférence  de l’histoire  d’OCHA. (La liste des participants  est jointe à l’Annexe A)

La réunion, accueillie par le gouvernement du Japon et organisée par OCHA, en qualité                de Secrétariat d’INSARAG dépendant de la Section de Soutien à la Coordination sur site            de la Branche e des Services d’Urgence OCHA- Genève. Cette réunion célèbre le prochain vingtième anniversaire d’INSARAG et commémore aussi le 15eme anniversaire                      du grand tremblement de terre de Hanshin du 15 janvier 1995. l’ordre du jour de la réunion        à l’Annexe B).
Réunions régionales au premier jour (14 septembre 2010)

L’évènement marquant  s’est distingué par des discussions animées. Le  premier jour, les trois Groupes Régionaux INSARAG se sont réunis séparément  au niveau régional et ont débattu          de questions primordiales telles la Classification Externe INSARAG, la création d’antennes INSARAG et l’élaboration de Lignes Directrices  pour le développement des capacités           des équipes  nationales de  recherche et de  sauvetage en zones urbaines et la Déclaration Hyōgo INSARAG.(Le Résumé du Président et le plan de travail pour les trois réunions régionales du 2010/11 figurent à l’Annexe C)
La Réunion Mondiale familiale INSARAG les 15 et 16 Septembre 2010
Le deuxième et troisième jour ont vu les 200 délégués réunis dans une même salle où des discussions captivantes de la par d’intervenants  compétents de tout le globe ont traité des trois principaux thèmes, à savoir : le degré de  préparation USAR, les opérations USAR                          et transmission d’USAR à l’Aide.

Les principaux conférenciers furent Mme Margareta Wahistrom, Représentant Principal                 du Secrétaire Général de la Section Réduction des Risques dus aux Catastrophes et M.Kenzo Oshima Premier Vice Président de JICA et ancien Secrétaire Général Adjoint et M. Beat Von Däniken, Directeur Adjoint et Chef  de Personnel auprès de l’Aide Humanitaire (SHA), Agence Suisse pour le Développement et la Coopération.
Les  vœux du Secrétaire Général ainsi que le message vidéo de Mme Valérie Amos, USG           de Genève  et les remarques d’ouverture de Rashid Khalikv, Directeur de OCHA Genève,           ont été chaleureusement accueillis par les participants qui ont particulièrement souligné le soutien  de l’ONU aux efforts de recherche et  de sauvetage. De même, les exploits des équipes USAR-INSARAG  à Haïti ont contribué à l’atmosphère chaleureuse de la réunion.

Dans ce qui suit des extraits et des passages majeurs des discours  et des Messages de cette Réunion Mondiale.

Extrait du discours  de M. Ban Ki-moon, le Secrétaire Général des Nations Unies

Le Secrétaire Général Ban Ki-moon a bien accueilli aujourd’hui la décision du Groupe Consultatif  International en Recherche et Sauvetage en Zones Urbaines ( INSARAG) de tenir sa première réunion Mondiale, déclarant qu’il y avait de « grandes possibilités »  d’utiliser la technologie moderne  pour servir les efforts de sauvetage et d’aide suite aux catastrophes majeures.

Dans un message à la réunion qui a débuté aujourd’hui à Kobe au Japon, M. Ban  a signalé que cette année a déjà été marquée par une série de catastrophes terribles.« J’ai effectué une visite à Haïti après le tremblement de terre de Janvier et constaté le degré de désolation » a-t-il dit. Mais j’ai cependant  vu plusieurs  cas  émouvants  de bravoure et de don de soi  à la tâche. Votre travail  impressionnant a permis de sauver bien des vies y compris celles de collègues des Nations Unies  coincés sous des décombres ».

Et le Secrétaire Général d’ajouter que : « INSARAG a fait un long chemin depuis » sa création  en 1991, et il a exprimé sa satisfaction de ses efforts pour  promouvoir davantage de  professionnalisme et de coordination. «  Les occasions sont grandes de partager les leçons apprises et de mettre à profit la technologie moderne  pour apporter un soutien encore plus efficace aux communautés et aux gouvernements sinistrés ».(Le discours dans son intégralité  figure à l’Annexe D).

De Mme Valérie Amos La Secrétaire Général Adjoint des Nations Unies pour le Affaires Humanitaires et Coordinateur de l’Aide Urgente  auprès de la Réunion Mondiale INSARAG 

« La réponse aux catastrophes est devenue plus visible  et plus complexe  et les attentes de ce que nous pouvons faire pour venir en aide dans pareils cas sont d’un plus haut niveau. INSARAG a démontré comment  pays et organisations, répondeurs et bénéficiaires peuvent œuvrer ensemble afin d’élaborer des normes professionnelles dans leur réponse humanitaire. C’est un modèle de coopération internationale  dont nous tousses pouvons apprendre. ».

Des remarques d’ouverture du Président d’INSARAG, l’Ambassadeur Toni Frisch                   de Suisse. 

L’Ambassadeur Toni Frisch, Président Général d’INSARAG, a mis l’accent sur l’importance de cette réunion  en tant qu’occasion de s’inspirer de ce qu’a réalisé INSARAG et de préparer aux nouveaux défis. «Les objectifs majeurs de cette réunion vont être de tirer profit des expériences des différentes régions du monde pour contribuer à l’élaboration des meilleures pratiques applicables à l’échelle mondiale et pour instaurer une plus grande prise de conscience  de l’importance de développer des capacités  de recherche et de sauvetage  dans les milieux urbains dans les pays en voie de développement en tant que première composante de la préparation à la réponse aux catastrophes débouchant sur réduction  des risques plus efficace».

De Rashid Khalicov, Directeur OCHA Genève.   

  « INSARAG … a aidé OCHA à réaliser sa mission qui consiste à mettre sur pied                        et coordonner une action humanitaire efficace et systématique en tandem avec des acteurs nationaux et internationaux afin de réduire la souffrance humaine. Comme l’a montré                  la réponse au tremblement de terre  à Haïti, INSARAG  était la première à être  sur le terrain pour y jeter les bases du mécanisme de coordination  qui fut par la suite transmis à l’équipe UNDAC et aux collègues d’OCHA.

Ceci représente un exemple admirable de la coopération  qui continue d’exister entre INSARAG  et OCHA depuis sa création ».

Les résultats de la réunion mondiale et sommaire des points d’action et les prochains défis pour INSARAG        

INSARAG a appris diverses leçons depuis sa création  et c’est adapté aux nouveaux défis par la création de nouveaux instruments  et  l’amélioration de ses  directives et de sa méthodologie  sur la base d’expériences gagnées à partir de toute  réponse et tout progrès technologique dans ce domaine.

Ce qui suit fait état des principaux  résultats de la réunion globale et du sommaire des points d’action ainsi que des prochains défis pour INSARAG :
1. Recherche sur l’Effondrement des Immeubles en vue d’Atténuer les Effets des Catastrophes

La séance  réservée au dispositif  de recherche  rétro stabilisation -  la plus grande « table à secousses » au monde : un gigantesque simulateur capable de créer des mouvements de terrain de haut niveau,  permet d’expérimenter avec des structures soumises à des tremblements de terre de grande intensité, afin de valider l’efficacité des techniques de  "rétro-stabilisation  » et  de vérifier les nouvelles méthodes de conception et de construction en vue d’une meilleure capacité.

Les chercheurs et les experts en génie des structures  spécialisé dans la réduction des effets des catastrophes dues aux tremblements de terre seront conviés à se manifester et à  échanger leurs découvertes avec  INSARAG.

Exécution : Etats membres, Secrétariat INSARAG
2. Développement des capacités à « tous les niveaux » 

Les efforts de développement des capacités INSARAG USAR   dirigés par le groupe de travail de Formation INSARAG (TWG) qui dispensait de la formation aux premiers répondeurs et aux formateurs, ont été menés avec succès en Chine et pour les pays membres de ASEAN.

La Réunion Mondiale a reconnu le besoin de renforcer une sensibilisation plus accrue, particulièrement dans les pays fragiles en égard aux urgences. Une attention  plus grande devrait être accordée au développement des capacités USAR dans les pays sujets aux tremblements de terre. Il est à espérer qu’ici les efforts  mèneront à une plus grande capacité de réponse dans le lapse de temps initial qui suit immédiatement un tremblement de terre dans l’attente de l’arrivée des ressources internationales USAR, là où c’est la communauté locale qui souvent agit en premiers répondeurs.

Il a été recommandé que les projets de développement des capacités soient programmés sur la base de finalités clairement conçues et résultant de missions exploratoires OCHA de premier ordre. A ce propos les représentants du Népal, du Bengladesh, du Sri Lanka, du Malawi et du Bhutan ont sollicité l’assistance de la communauté INSARAG, pour ce qui est des conseils et du soutien techniques afin de consolider leurs capacités USAR.

Les états membres sont davantage invités à faire usage des consignes contenues dans les Lignes Directrices afin de mesurer les équipes nationales USAR et appliquer ces normes au niveau national.  On ne répètera jamais assez que les besoins des pays en voie de développement ne doivent  être traités qu’en se conformant aux normes indiquées dans les Lignes Directrices INSARAG. Ce qui va nécessiter davantage de soutien de la par des donateurs.

Exécution : Les états membres, le Secrétariat INSARAG
3. Classification Externe INSARAG (IEC)

Une autre réalisation de taille fut l’introduction du processus de Classification Externe INSARAG (IEC) en 2005. Ce processus a depuis rendu aisé le développement des capacités et garanti un minimum de  normes acceptables et une certaine conformité  des capacités aux besoins et priorités. L’IEC continue d’être un processus unique permettant d’établir des normes opérationnelles faciles à vérifier  grâce à un processus d’examen indépendant par des pairs et qui peut représenter une grande valeur ajoutée à la préparation aux réponses  et aux moments des réponses. Dans un monde où la réponse aux catastrophes est en voie de devenir plus complexe, INSARAG continue de fournir un modèle louable au reste de la communauté humanitaire. Il y a là un exemple supplémentaire de  développement des capacités.

A ce jour, 15 pays ont satisfait aux normes « Lourd » IEC et 5 aux normes « moyen »  pour         la réponse internationale, alors que  21 autres équipes font la queue jusqu’à 2013. A présent          la plupart de ces équipes se trouvent en Europe, il y a besoin d’après une approche stratégique d’un niveau global, de veiller à ce qu’il y ait des équipes certifiées IEC à travers le monde             et dans toutes les régions – particulièrement  dans le voisinage assez proche des zones potentiellement exposées aux catastrophes. 

Tous les membres d’INSARAG sont invités à développer leurs capacités conformément aux Lignes Directrices INSARAG et à s’assurer que leurs équipes de recherche et de sauvetages destinés à être déployées à l’échelle internationale  passent le processus IEC afin de se rehausser au niveau des normes reconnues mondialement.

Le projet de document Ligne Directrices IEC  présenté à cette réunion vise à  aider des pays et des parties concernées clé à organiser un IEC ; les réactions au document peuvent être adressées au Secrétariat INSARAG avant le 31 octobre 2010.

Les pays qui font la queue pour un IEC et les équipes USAR intéressées,  sont invités à contacter le Secrétariat INSARAG   pour un suivi supplémentaire et à  suivre un prochain IEC afin de mieux comprendre les conditions exigées pour un IEC.

Exécution : Etats Membres, Secrétariat INSARAG
4. Renforcer les partenariats

Il a été proposé de créer des partenariats plus serrés entre UNISDR et INSARAG grâce à l’équipement des premiers répondeurs/le renforcement des capacités de réponse immédiate en tant que faisant partie de la Stratégie Internationale des Nations Unies pour la réduction des catastrophes, (UNISDR) : la campagne  «  Rendre les Villes Souples ».

Villes et gouvernements locaux se doivent d’être  vigilants, de réduire les risques et devenir souples face aux catastrophes. On explorera les occasions de trouver comment UNISDR et INSARAG pourront à eux deux faire campagne en vue de mieux aborder cette question.

Exécution : UNISDR, Etats Membres, Secrétariat INSARAG.   

5. Les leçons des tremblements de terre de Padang, d’Indonésie et d’Haïti.

Une réponse à temps, une collaboration étroite avec les autorités nationales, la coopération  avec la réponse nationale tout en l’appuyant, et la création de mécanismes majeurs                        de coordination, c.à.d. Le Centre de Réception et de départ à l’aéroport, (RDC), et le Centre  de Coordination des Opérations in situ (OSOCC) précédant l’arrivée des équipes internationales USAR, tout ceci se traduit par une réponse efficace  et utile à un pays sinistré.

La scène  clé  de la réunion doit sans aucun doute être : « faire surface des décombres », où M. Jens Kristensen, un membre du personnel des Nations Unies, nous a raconté les cinq jours passés  sous les décombres pour ensuite se trouver à embrasser ses sauveteurs des Etats Unis en un geste symbolique qui reflète  très précisément la raison d’être d’INSARAG – sauver des vies.

Le Rapport de Haïti sur la revue post-action  qui nous est parvenu dans les bagages des délégués  contient  les détails complets des leçons retenues, des recommandations et du travail de suivi.  

Exécution : Etats Membres, Secrétariat INSARAG.   

6. Partenariats, et gestion des catastrophes à ASEAN

Forger des partenariats avec les parties qu’il faut  constitue l’épine dorsale d’INSARAG. D’un point de vue stratégique, cela imbrique INSARAG dans d’autres corps de réponse grâce à la standardisation et l’harmonisation  des méthodologies  et des pratiques tout en prenant appui sur les forces que chacun  apporte.

 Le fait que au sein d’ASEAN on se partage les mécanismes et moyens régionaux  pour gérer les catastrophes  démontre clairement le besoin pour les pays membres de s’épauler les uns les autres et d’œuvrer  dans le cadre d’accords, de directives et de procédures normalisées d’exploitation « SOP » bien acceptés, testés et définis, afin de faire progresser l’action humanitaire.

Exécution : Etats Membres, Partenaires ONU,  Secrétariat INSARAG.
7. Le passage d’opérations USAR à opérations Aide Humanitaire – « au delà des Décombres »

Les expériences passées ont montré que  le concept USAR a évolué avec les années. Ceci a été le plus évident lors des récents tremblements de terre  d’Indonésie et Haïti. Les équipes USAR internationales  ont acquis un rôle en expansion dans la réponse aux tremblements de terre.

Il y a eu des opinions extrêmement  variées à ce sujet, puisqu’il relève grandement du mandat du Gouvernement expéditeur ou du sponsor d’affecter des ressources disponibles à telle catastrophe, au-delà du créneau « sauvetage des vies humaines » des premiers 7 à 10 jours.

Il ne fait aucun doute qu’il existe un courant fort pour son intégration  à la communauté humanitaire plus large, et pour engager les capacités des équipes  Recherche et Sauvetage en zones urbaines (USAR)  « au-delà des décombres ». Les équipes USAR sont de plus en plus          à même d’offrir  d’autres types d’assistance humanitaire au point de passage de la phase sauvetage des vies à celle de l’aide en cas d’urgence, en vue d’apporter davantage d’aide            à la population sinistrée.

Un autre exemple de son rôle en expansion est aussi la phase de préparation, là où se déroulent des activités et des initiatives de formation et de développement des capacités. Ceci donne beaucoup plus d’importance à la valeur ajoutée des équipes USAR que par le passé.

Il a été aussi constaté que l’œuvre  positive  d’INSARAG a besoin d’être intégrée davantage dans le système ONU de coordination élargi  par la recherche de moyens de renforcer davantage les ‘grappes’  afin que ces grappes puissent bénéficier de la méthodologie INSARAG  voire adapter cette méthodologie à leur système.

Une proposition s’est fait jour à propos de la mise en place d’un groupe de travail  sur le thème : équipes USAR « au-delà des décombres ». Ce groupe de travail  étudie de très prés les questions impliquées et apportera des recommandations  destinées à faire progresser davantage les choses.

Exécution : Etats Membres, Secrétariat INSARAG.

8. La « Déclaration Hyōgo INSARAG »

 Après longues  délibérations et discussions au sein des réunions régionales, dont est  sorti un nombre de recommandations majeures  sous forme de liste,  la réunion a adopté à l’unanimité une déclaration  comprenant des recommandations  relatives à la reconnaissance et au renforcement  des normes internationales de recherche et de sauvetage opérationnelles. A la cérémonie de clôture de la réunion, l’exemplaire signé de la Déclaration a été remis au Gouverneur de Hyōgo.

Dans son essence la Déclaration de Hyōgo INSARAG relative à « la reconnaissance et au renforcement des normes opérationnelles d’USAR international » (Voir Annexe D)  vise à encourager les pays sinistrés  à faire appel à l’aide des équipes INSARAG pour assistance et soutien.  Les pays touchés sont  aussi invités à offrir un accès préférentiel à ces équipes  qui sont déjà bien outillées pour faire une différence réelle dans la première phase de  recherche et de sauvetage des vies humaines dans le contexte d’un tremblement de terre ou autres catastrophes dues à l’effondrement de structures.

Il a été convenu que les Représentants permanents de la Suisse et du Japon requièrent d’être reçus par le Secrétaire Général afin de lui remettre officiellement la Déclaration de Hyōgo INSARAG. Les deux délégations,  avec l’accord d’autres pays membres ont aussi  accepté             la proposition de faire circuler la Déclaration à l’Assemblée Générale (AG) sous l’article « Assistance Humaine » à l’ordre du jour. Le Secrétariat INSARAG œuvrera                            avec des collègues à New York (PDSB) pour inclure les paragraphes  pertinents dans                   la résolution de l’AG.

Faisant  suite à la Réunion  Mondiale INSARAG, une réunion briefing des pays membres sera organisée le 29 Septembre 2010 à Genève, Suisse. Il se passera à cette réunion un échange  des résultats de la Réunion Mondiale INSARAG et de la Déclaration Hyōgo INSARAG.(La Déclaration Hyōgo INSARAG figure à l’Annexe E)
Exécution : Etats Membres, Secrétariat INSARAG.

9. Prochaine Réunion Mondiale INSARAG en 2015    

Le Gouvernement des Emirats Arabes Unis (EAU) a généreusement offert  d’accueillir                la prochaine Réunion Mondiale à Abu Dhabi en 2015.

Exécution : EAU, Secrétariat INSARAG.

10. Mandat du Président d’INSARAG

L’Ambassadeur Frisch de Suisse a aussi réitéré son intention d’agir comme Président d’INSARAG pour un autre mandat de 5 ans.

Exécution : Président INSARAG, Etats Membres, Secrétariat INSARAG.

Conclusion

La Réunion Mondiale a connu un tau élevé de présence et a permis un échange fructueux d’expérience et de vues parmi des délégués  de par le monde. Dans les jours et les mois qui vont suivre  il importe de veiller à ce qu’il y ait un suivi convenable de ces discussions            et en particulier de la Déclaration Hyōgo INSARAG afin de garantir son application.

    Ambassadeur Toni Frisch 

Président INSARAG

27 septembre 2010  
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L’Antenne Régionale de l’INSARAG en Tunisie


